



## संसद परिसर में धक्का-मुक्की

### राहुल गांधी के खिलाफ हत्या की कोशिश के तहत शिकायत, बांसुरी-अनुराग पहुंचे थे थाने

जन एक्सप्रेस/एजेसी। नई दिल्ली

संसद भवन परिसर में धक्का-मुक्की मामले में राहुल गांधी के खिलाफ शिकायत दर्ज कराने भाजपा के सांसद बांसुरी स्वराज और अनुराग ठाकुर संसद मार्ग थाने पहुंचे थे। बाबासाहेब आंबेडकर से जुड़े मुद्दे पर विपक्ष और सत्तापक्ष के सांसदों ने गुरुवार को संसद परिसर में प्रदर्शन किया। इस दौरान उनके बीच धक्का-मुक्की भी हुई। भाजपा का आरोप है कि लोकसभा में नेता प्रतिपक्ष राहुल गांधी ने धक्का-मुक्की की, जिस वजह से उसके बुजुर्ग सांसद प्रताप सारंगी चोटिल हुए। सारंगी को राम मनोहर लोहिया अस्पताल में भर्ती कराया गया। दूसरी तरफ राहुल गांधी ने दावा किया कि भाजपा सांसदों ने उन्हें और अन्य विपक्षी सदस्यों को संसद भवन में जाने से रोका और धक्का-मुक्की की।



### राहुल गांधी के खिलाफ हत्या की कोशिश के तहत शिकायत

भाजपा सांसद अनुराग ठाकुर ने कहा कि हमने राहुल गांधी के खिलाफ दिल्ली पुलिस को शिकायत दी है। हमने शिकायत में घटना का जिक्र किया है। जो आज संसद परिसर में हुई। जहां एनडीए के सांसद शांतिपूर्ण तरीके से प्रदर्शन कर रहे थे। हमने शिकायत में धारा 109, 115, 117, 125, 131, 117 और 351 का जिक्र किया है और साथ ही धारा 109 (हत्या की कोशिश) के तहत शिकायत दी है।

### भाजपा सांसद मुकेश राजपूत भी घायल

संसद के दोनों सदनों में आज भी हंगामा हो रहा है। बाबा साहेब भीमराव आंबेडकर के मुद्दे पर कांग्रेस और भाजपा दोनों ने संसद भवन परिसर में प्रदर्शन किया। इस दौरान दोनों दलों के सांसदों के बीच मकर धार पर धक्का-मुक्की की खबर आई। भाजपा सांसद प्रताप सारंगी के सिर में चोट देखी गई। इस दौरान भाजपा सांसद मुकेश राजपूत भी घायल हो गए। उनकी हालत गंभीर बनी हुई है। उन्हें आरएमएल अस्पताल के आईसीयू में भर्ती कराया गया है। सारंगी का इलाज भी इसी अस्पताल में चल रहा है। पीएम मोदी ने फोन पर सांसदों का हालचाल जाना है।

## धक्का-मुक्की विवाद पर बोले राहुल गांधी, संसद की सीढ़ियों पर डंडे लेकर खड़े थे भाजपा के सांसद



### राहुल गांधी ने मांगा गृह मंत्री का इस्तीफा

वहीं इस दौरान प्रेस कॉन्फ्रेंस को संबोधित करते हुए कांग्रेस सांसद और लोकसभा में नेता विपक्ष राहुल गांधी ने कहा कि, बाबासाहेब आंबेडकर का अपमान किया गया है। केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह इस मामले में देश से माफ़ी मांगें और केंद्रीय कैबिनेट से इस्तीफा भी दें। राहुल गांधी ने आगे कहा कि भाजपा ने संसद में अदागी के मामले पर चर्चा को रोकने की कोशिश की। भाजपा शुरू से इस पर मुद्दे को भटका रही है। इसके बाद गृह मंत्री का आंबेडकर को लेकर बयान आया। राहुल गांधी ने कहा कि- भाजपा की सोच आंबेडकर विरोधी है। आज फिर भाजपा ने फिर से फिर से मुद्दे को भटकाने की कोशिश की। हम आज संसद जा रहे थे, संसद की सीढ़ियों पर बीजेपी के सांसद डंडे लेकर खड़े थे और हमें अंदर नहीं जाने दे रहे थे।

### क्या है मामला?

दरअसल, गृह मंत्री अमित शाह की बाबासाहेब आंबेडकर से संबंधित टिप्पणी को लेकर विरोध जताते हुए विपक्षी सदस्यों ने मार्च निकाला तो भाजपा सांसदों ने कांग्रेस पर बाबासाहेब के अपमान का आरोप लगाते हुए प्रदर्शन किया। संसद भवन के मकर धार के निकट सत्तापक्ष और विपक्ष के सदस्य एक दूसरे के सामने आ गए और जमकर नारेबाजी की।

### किस बात पर विवाद?

दरअसल, अमित शाह की टिप्पणी को लेकर संसद के दोनों सदनों में बुधवार से गतिरोध बना हुआ है। कांग्रेस और विपक्षी दलों का आरोप है कि शाह ने भारत के संविधान की 75 वीं की गौरवशाली यात्रा विषय पर राज्यसभा में दो दिन तक चली चर्चा का जवाब देते हुए मंगलवार को अपने संबोधन के दौरान बाबासाहेब का अपमान किया। दूसरी तरफ भाजपा ने आरोप लगाया कि कांग्रेस ने हमेशा बाबासाहेब का अपमान किया और उन्हें चुनाव में तक हरवाया।

### राहुल ने क्या कहा?

राहुल गांधी ने कहा कि मैं संसद के अंदर जाने की कोशिश कर रहा था। लेकिन भाजपा के सांसद मुझे रोकने की कोशिश कर रहे थे, धक्का दे रहे थे और धमका रहे थे। राहुल ने दावा किया कि खरगे और प्रियंका गांधी के साथ भी धक्का-मुक्की की गई, लेकिन इससे विपक्ष को फर्क नहीं पड़ता। यह संसद है और अंदर जाना हमारा अधिकार है। उन्होंने कहा कि मुख्य मुद्दा यह है कि संविधान और बाबासाहेब की स्मृति का अपमान हुआ है।

### लगातार दूसरे दिन शाह के बयान पर हंगामा, दोनों सदनों स्थगित

संसद के शीतकालीन सत्र में लगातार दूसरे दिन गुरुवार को गृह मंत्री अमित शाह के आंबेडकर पर बयान को लेकर हंगामा हुआ। शाह ने 17 दिसंबर को राज्यसभा में कहा था- अभी एक फेशन हो गया है। आंबेडकर, आंबेडकर, आंबेडकर... इनका नाम अगर भगवान का लेते तो 7 जन्मों तक स्वर्ग मिल जाता। कांग्रेस ने इस बयान को आंबेडकर का अपमान बताया है और शाह को कैबिनेट से बर्खास्त किए जाने की मांग की है। गुरुवार को विपक्षी सांसदों ने संसद के बाहर विरोध मार्च निकाला। कांग्रेस सांसद राहुल गांधी और प्रियंका गांधी नीले कपड़े पहनकर पहुंचे थे।

## जम्मू-कश्मीर के कुलगाम में एनकाउंटर, 5 आतंकी ढेर

### इनमें हिजबुल मुजाहिदीन का कमांडर भी, गोलीबारी में 2 जवान घायल



जन एक्सप्रेस/एजेसी। श्रीनगर

जम्मू-कश्मीर के कुलगाम जिले के कदर इलाके में सेना और पुलिस ने जॉइंट ऑपरेशन में 5 आतंकीयों को ढेर कर दिया। इनमें हिजबुल मुजाहिदीन का कमांडर फारूक अहमद भट्ट भी शामिल है। हालांकि, आतंकीयों के शव मिलने बाकी हैं। मुठभेड़ में दो जवान भी घायल हुए हैं। गुरुवार सुबह सेना और पुलिस को इलाके में आतंकीयों के छिपे होने की जानकारी मिली थी। इसके बाद जॉइंट सच ऑपरेशन चलाया गया। तलाशी के दौरान आतंकीयों ने गोलीबारी शुरू कर दी। सेना ने भी जवाबी कार्रवाई की। उधर केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह आज जम्मू-कश्मीर की सुरक्षा व्यवस्था को लेकर दिल्ली में मीटिंग कर सकते हैं। सितंबर-अक्टूबर में हुए विधानसभा चुनावों के बाद यह पहली बैठक होगी। इसमें उपराज्यपाल मनोज सिन्हा, सेना, अर्धसैनिक बलों, जम्मू-कश्मीर प्रशासन, खुफिया एजेंसियों और गृह मंत्रालय के सीनियर अफसर शामिल होंगे। इससे पहले 16 जून को भी शाह ने हाई लेवल मीटिंग की थी। इसमें उन्होंने अधिकारियों को निर्देश दिया था कि आतंकवाद को कुचलें और आतंकीयों की मदद करने वालों

### मारे गए आतंकीयों की हुई पहचान

- यासिर जावेद ● आदिल हजाम
- मुश्ताक इद्दु ● इरफान लोन
- आसिफ शेख

नोट- पुलिस ने आधिकारिक तौर पर नाम की पुष्टि नहीं की है।

### अत्याधुनिक हथियारों के इस्तेमाल से खतरा बढ़ा

सूत्रों का कहना है कि बढ़ते आतंकवाद और आतंकवादियों द्वारा अत्याधुनिक हथियारों के इस्तेमाल से खतरा बढ़ा है। लगातार हो रहे हमलों ने राजनीतिक आलोचना को जन्म दिया है, सुरक्षा उपायों को मजबूत करने की मांग की है और लोगों की चिंता को बढ़ाया है। पिछले कुछ वर्षों में कश्मीर घाटी को जम्मू से विभाजित करने वाले पीर पंजाल क्षेत्र में आतंकवाद में उछाल देखा गया है। विश्लेषकों का कहना है कि जम्मू और कश्मीर में बढ़ते आतंकवाद से निपटने के लिए एक व्यापक रणनीति की आवश्यकता है जिसमें खुफिया जानकारी जुटाना और सुरक्षाबलों के बीच बेहतर समन्वय शामिल है।

बलों ने मुठभेड़ में तीन आतंकीयों को मार गिराया था। सबसे घातक हमला 20 अक्टूबर को हुआ था जब गान्दवल जिले में एक सुरंग निर्माण स्थल पर आतंकवादियों ने एक स्थानीय डॉक्टर और बिहार के दो श्रमिकों सहित सात लोगों की गोली मारकर हत्या कर दी थी। जम्मू-कश्मीर से आतंकीयों का सफाया जारी है। सुरक्षाबल लगातार दहशतगर्दों को ढेर कर रहे हैं। इससे पहले सेना के जवानों ने वांदीपोरा में सच ऑपरेशन के दौरान एक आतंकी को ढेर कर दिया था। तलाशी अभियान के दौरान आतंकी ने फायरिंग शुरू कर दी थी।

### जम्मू में जैश और लश्कर का 20 साल पुराना नेटवर्क

एक्टिव जम्मू रीजन में सेना ने 20 साल पहले पाकिस्तान परसत आतंकी संगठन जैश-ए-मोहम्मद और लश्कर-ए-तयबा के जिस लोकल नेटवर्क को सख्ती से निष्क्रिय कर दिया था, वो पूरी ताकत से फिर एक्टिव हो गया है। पहले ये लोग आतंकीयों का सामान ढोने का काम करते थे, अब उन्हें गांवों में ही हथियार, गोला बारूद और खाना-पीना दे रहे हैं। बीते दिनों जिन 25 सदस्यों को हिरासत में लिया गया है, उन्होंने फूलाख में इसके सुराग दिए हैं। यह नेटवर्क जम्मू के 10 में से नौ जिलों राजौरी, पुंछ, रियासी, ऊधमपुर, कटुआ, डोडा, किश्तवाड़, जम्मू और रामबन में जम चुका है। जम्मू-कश्मीर के पूर्व डीजीपी एस्पी वैद्य के मुताबिक, आर्टिकल 370 हटने के बाद से ही पाकिस्तान आर्मी और आईएसआई ने जम्मू को टारगेट करना शुरू कर दिया था। उसने दो साल में इस नेटवर्क को सक्रिय किया। इन्हीं की मदद से आतंकीयों ने 2020 में पुंछ और राजौरी में सेना पर बड़े हमले किए। फिर ऊधमपुर, रियासी, डोडा और कटुआ को निशाने पर लिया।

### दिसंबर में एनकाउंटर की पहली घटना

जम्मू-कश्मीर में सेना और आतंकीयों के एनकाउंटर की यह पहली घटना है। पिछले महीने नवंबर में 10 दिनों में 9 एनकाउंटर हुए थे। जिसमें 8 आतंकी ढेर हो गए थे।



## 'अपना बयान वापस लें गृहमंत्री अमित शाह, कांग्रेस को भी घेरा'

जन एक्सप्रेस। लखनऊ

संविधान निर्माता डॉ. भीमराव आंबेडकर पर गृहमंत्री अमित शाह की टिप्पणी पर मंचे बवाल के बीच बसपा सुप्रीमो मानावती ने भी बयान जारी किया है। उन्होंने केंद्रीय मंत्री अमित शाह से अपना बयान वापस लेने की मांग की है। उन्होंने कहा कि बाबा साहेब के अनुयायी अमित शाह को कभी माफ नहीं करेंगे और भाजपा की कोई भी चाल कामयाब नहीं होगी। उन्होंने कहा कि कांग्रेस ने भी हमेशा डॉ. आंबेडकर का विरोध किया है। खुद बाबा साहेब ने भी दलितों को कांग्रेस से दूर रहने की सलाह दी थी। गृहमंत्री के बयान पर विपक्षी दलों के नेता और कार्यकर्ता प्रदर्शन कर रहे हैं। कांग्रेस नेता व पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरगे ने गृहमंत्री पर बाबा साहेब का अपमान का आरोप लगाते हुए उनके इस्तीफे की मांग की है। वहीं, लखनऊ में भी जमकर प्रदर्शन हो रहे

## महाकुंभ पर होनी थी चर्चा, मगर विपक्ष ने किया 'महाभारत'

- 24 घंटे पहले ही सदन की कार्रवाई अनिश्चितकाल के लिए स्थगित
- गंगा-जमुनी तहजीब की दुहाई देने वाले ही महाकुंभ पर चर्चा से भागे

जन एक्सप्रेस। संतोष कुमार दीक्षित

राज्य मुख्यालय। स्लोगन लिखी तख्तियां... हथों को ऊपर उठकर नारेबाजी करते माननीय और शोरशराबा। कुछ ऐसा ही हाल था गुरुवार को विधानसभा सदन काज हालात ये थे कि चौथे दिन के सत्र में प्रयागराज में लग रहे देश के सबसे बड़े आयोजन महाकुंभ पर चर्चा होनी थी, लेकिन पहले से ही मन बनाकर सदन में पहुंचे विपक्ष के नेताओं ने महाभारत शुरू कर दिया। इस बीच विधानसभा अध्यक्ष सतीश महाना विपक्ष के नेताओं को शांति बनाने रखने की अपील करते रहे, मगर विपक्षी नेताओं ने नहीं सुनी और हंगामे के बीच कुंभ पर चर्चा चलती रही।



### आंबेडकर प्रतिमा के नीचे धरने पर बैठे निष्कासित विधायक

विधानसभा अध्यक्ष महाना से बहस के बाद निष्कासित किए गए सपा विधायक अतुल प्रधान हजरतगंज में बाबा साहेब की प्रतिमा के नीचे धरने पर बैठ गए हैं। वहीं सपा विधायक, विधानसभा के अंदर प्रदर्शन करते रहे। नेता प्रतिपक्ष माता प्रसाद पांडेय ने कहा कि बीजेपी ने आंबेडकर का अपमान किया है। आंबेडकर पीडीए के भगवान हैं और हम आंबेडकर के अपमान को बर्दाश्त नहीं करेंगे। वहीं सरकार का कहना है कि विपक्ष मुद्दे पर बात नहीं करना चाहता है, वह आंबेडकर के बहाने चर्चा से भाग रहा है। इसके पहले वित्त मंत्री सुरेश खन्ना ने कहा था कि डॉ. भीमराव आंबेडकर का भाजपा ने सबसे ज्यादा सम्मान किया। विपक्ष ने तो संविधान निर्माता के बनाए संविधान की प्रस्तावना को भी बदल दिया।

### सदन की गरिमा बनाए रखना सभी का कर्तव्य

सदन की कार्रवाई शुरू होने से पहले सपा के बागी विधायक मनोज पांडेय ने कहा कि महाकुंभ को लेकर विशेष चर्चा होनी है ये भारतीय संस्कृति का सबसे बड़ा महापर्व है। अतुल प्रधान के सदन से बाहर किए जाने पर मनोज पांडे ने कहा सदन की गरिमा को बनाए रखना सभी सदस्यों का कर्तव्य है। किसी भी बात का विरोध लोकतांत्रिक तरह से ही किया जाना चाहिए। इस तरह से सदन में किसी को बोलना किसी भी सदस्य के लिए उचित नहीं है।

### सभ्यता को समझ सकें। सनातनी परम्पराओं को जान सकें। मगर गंगा-जमुनी तहजीब की बात करना विपक्ष महाकुंभ पर चर्चा से बचना रहा। जबकि विपक्ष ने स्वयं महाकुंभ पर चर्चा करने की मांग उठाई थी।

### विपक्ष का चर्चा न करना सनातनी लोगों का अपमान

सुरेश खन्ना ने कहा कि महाकुंभ पर चर्चा से भागना संस्कृति और सनातनी लोगों का अपमान है। महाकुंभ में इस बार 40 करोड़ लोगों के पहुंचने की उम्मीद है। ऐसा आयोजन पूरी दुनिया में कहीं नहीं होता है। इस आयोजन की भव्यता और दिव्यता को लेकर सरकार काम कर रही है, लेकिन विपक्ष चर्चा करने से कतराता रहा और पहले से सेट एजेंडे को लेकर शोर-शराबा करता रहा।

### विधायक कर रहे बाबा साहब का अपमान: सतीश महाना

समाजवादी पार्टी के विधायक डॉ. भीमराव आंबेडकर की तस्वीर लेकर सदन में पहुंचे। डॉ. आंबेडकर के अपमान का आरोप लगाकर माननीय सदन में हंगामा कर रहे थे। इसी बीच कई विधायकों के हाथ में बाबा साहब की तस्वीर ही उल्टी नजर आ रही थी, जिसको लेकर विधानसभा अध्यक्ष सतीश महाना विधायकों से अपील करते रहे कि बाबा साहब के सम्मान की बात करने वाले खुद ही उनका अपमान कर रहे हैं।

### हंगामे के बीच अनुपूरक बजट पास, कैंग रिपोर्ट भी पेश

हंगामे के बीच विधानसभा में आज अनुपूरक बजट 2 मिनट में पास हो गया। इसके अलावा उत्तर प्रदेश राज्य क्रीडा विश्वविद्यालय (संशोधन) अधिनियम और उत्तर प्रदेश राज्य अनुसूचित जाति जनजाति (संशोधन) भी पास हो गया। साथ ही विधानसभा में सीएजी रिपोर्ट भी पेश की गई। बता दें कि यह पहला मौका है जब अनुपूरक बजट पर सीएम योगी आदित्यनाथ के वक्तव्य के बिना ही सदन की कार्यवाही स्थगित करनी पड़ी है।

### आंबेडकर तो बहाना, कुंभ पर चर्चा न होने देना मकसद

सदन की कार्रवाई स्थगित होने के बाद मीडिया के समक्ष आए संसदीय कार्य मंत्री सुरेश खन्ना ने विपक्ष पर हमला बोला। कहा, विपक्ष की ही मांग थी कि महाकुंभ को लेकर चर्चा कराई जाए। सदन में चर्चा शुरू भी की थी, लेकिन विपक्ष का मकसद सिर्फ हंगामा करना था जो उन्होंने किया भी। विपक्ष के नेता किसी भी मुद्दे पर चर्चा ही नहीं करना चाहते। वित्त मंत्री ने कहा कि संविधान निर्माता डॉ. भीमराव आंबेडकर के नाम पर विपक्ष राजनीति कर रहा है। केंद्रीय गृहमंत्री ने सदन में डॉ. आंबेडकर का कोई अपमान नहीं किया, जो पार्टियां अब तक उनका अपमान करती रही हैं, वहीं ज्यादा बोल रही हैं।

सदस्यों से कहा था कि बाबासाहेब भीमराव आंबेडकर के अपमान के मुद्दे को विधानसभा में आक्रामकता के साथ उठाए। इसी निर्देश के बाद ही सपा सदस्य बाबा साहब आंबेडकर की फोटो लेकर सदन में पहुंचे सदन को चलने नहीं दिया। सदन शुरू होते ही नेता प्रतिपक्ष माता प्रसाद पांडेय ने बाबा साहब का अपमान नहीं सहेंगे हिन्दुस्तान. बाबा तेरा मिशन अशूरा, अखिलेश यादव करेंगे पूराज्वाबा साहब अमर रहेज जैसे नारों लगाकर हंगामा खड़ा कर दिया। सपा सदस्य वेल में आकर नारेबाजी करने लगे। हंगामे के बीच में ही वित्त मंत्री सुरेश खन्ना विधेयक भी पेश करते रहे और उसे ध्वनिमत से उन्हें पारित भी करवाते रहे। हंगामा जारी रहा। जिसके बाद प्रसाद पांडेय ने बाबा साहब का अपमान नहीं सहेंगे हिन्दुस्तान. सत्र अनिश्चितकाल के लिए स्थगित कर दिया।

# प्रथक बुंदेलखंड राज्य निर्माण की लड़ाई हमें जमीनी स्तर लड़नी होगी- राजा बुंदेला

जिले में गांव-गांव, पांव पांव यात्रा का 26 दिसंबर से होगा शुभारम्भ

जन एक्सप्रेस | उरई



बुंदेलखण्ड प्रयास है और प्रयास ही रहेगा। अभी कुछ दिनों में केन बेतवा लिंक की आधार शिला रखी जा रही है। बुंदेलखण्ड का पानी अन्य प्रांतों को दिया जाएगा। इसके साथ ही बुंदेलखण्ड की नदियों की मौरंग अन्य प्रांतों को बेची जा रही है। उसके बदले में बुंदेलखण्ड अब भी बदहाल है। लेकिन अब ऐसे नहीं चलेगा। प्रथक बुंदेलखण्ड राज्य निर्माण की लड़ाई हमें जमीनी स्तर लड़नी होगी। तभी हम अपना अलग राज्य बनवा सकेंगे। यह बात गुरुवार को शहर के नहर विभाग के विश्राम ग्रह में बुंदेलखण्ड विकास बोर्ड के उपाध्यक्ष राजा बुंदेला ने कही। उन्होंने कहा कि हमारी मांग है कि बुंदेलखण्ड काउंसिल बनाया जाए, काउंसिल बनना ही राज्य निर्माण की पहली सीढ़ी है। कहा कि प्रदेश में चार स्थानों पर बिजली बनती है, लेकिन इसे अन्य प्रांतों में सप्लाई कर दिया

## प्रांत अधिवेशन के लिए विद्यार्थी परिषद ने किया पोस्टर का विमोचन



जन एक्सप्रेस | चित्रकूट

अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद के 64वें प्रांतीय अधिवेशन का पोस्टर विमोचन गुरुवार को विभिन्न शिक्षण संस्थाओं में किया गया। अखिल भारतीय विद्यार्थी के प्रांत मंत्री शिवराज बुंदेला ने बताया कि अमावस्य कानपुर प्रांत का 64वां प्रांत अधिवेशन 23 से 25 दिसंबर तक झांसी के परामेडिकल कॉलेज में आयोजित होने जा रहा है। जिसमें कानपुर प्रांत के शिक्षक व छात्र-छात्राओं शामिल होंगे। बताया कि इस

अधिवेशन में छात्र हित के मुद्दों पर मंथन होगा। महारानी लक्ष्मी बाई की कर्मभूमि व राष्ट्र कवि मैथिलीशरण गुप्त की जन्मस्थली पर आयोजित होने वाला यह 64वां प्रांतीय अधिवेशन होगा। जिसमें कानपुर प्रांत के करीब 1500 कार्यकर्ता शामिल होंगे। इस प्रांतीय अधिवेशन में विभिन्न शैक्षिक मुद्दों पर मंथन होगा। इस अधिवेशन में पोस्टर का विमोचन गुरुवार को जिले के सरस्वती बालिका विद्या मंदिर, चित्रकूट इंटर कॉलेज सहित विभिन्न शिक्षण संस्थानों में किया गया।

## बाबा साहेब पर की गई टिप्पणी पर समाजवादी पार्टी ने किया विरोध प्रदर्शन

जन एक्सप्रेस | उरई

गृहमंत्री अमित शाह ने संविधान निर्माता बाबा साहेब भीमराव अम्बेडकर के नाम को आज के फेशन से जोड़ने के बयान के विरोध को लेकर समाजवादी पार्टी के जिलाध्यक्ष दीपराज गुर्जर के नेतृत्व में सैकड़ों कार्यकर्ता जिला मुख्यालय स्थित अम्बेडकर चौराहा पहुंचे और संविधान निर्माता बाबा साहेब डॉ. भीमराव अम्बेडकर की प्रतिमा पर माल्यार्पण कर बाबा साहेब अम्बेडकर के नाम को फेशन कहकर मजाक उड़ाने वाले भाजपा के शीर्ष नेता और उड़ाने वाले गृहमंत्री अमित शाह के बयानों का विरोध करते हुए नारेबाजी की। उन्होंने कहा कि बाबा साहेब डॉ. भीमराव अम्बेडकर पर टिप्पणी से सम्बन्धित, वंचित, शोषित, पिछड़ा वर्ग के लोग ही आहत नहीं हुए हैं,



बल्कि पूरे देश के लोगों का अपमान हुआ है। समाजवादी कार्यकर्ताओं ने अपने हाथों में बाबा साहेब डॉ. भीमराव अम्बेडकर की फोटो लेकर संकल्प लिया कि बाबा साहेब के नाम को और उनके संविधान तथा लोकतंत्र

## निर्माणधीन मकान से लाइट फिटिंग का सामान लेकर चोर फरार

जन एक्सप्रेस/उरई। कुतूब थाना क्षेत्र में औरैया हाईवे पर नहर किनारे निर्माणधीन मकान में चोरों ने संध

लागी दी। जहां से चोर लाइट फिटिंग का सामान समेटकर रफूचककर हो गए। पीड़ित तहरीर पुलिस को दी। कस्बा कुतूब निवासी फौजी मनोज शुक्ला कुलपहाड़ कश्मीर में आर्मी में तैनात है और उनके माता-पिता कुतूब में रहते हैं। उन्होंने तहरीर देते हुए बताया कि कस्बा के औरैया हाईवे मार्ग पर नहर किनारे उनके मकान में काम हो रहा है। बुधवार की देर रात चोरों ने सूना मकान पाकर उसमें रखा 9 बंडल केबिल, फिटिंग वायर, दो हेमन मशीन, दो सीलिंग फैन, 18 कंसील्ट की लाइट, फिलिप बंडल, इलेक्ट्रॉनिक मीटर, एक्सचेंज ओवर, 4 सीसीटीवी कैमरा समेत आदि सामान चोरी कर ले गए। जब उनके पिता संतोष शुक्ला सुबह वहां पहुंचे तो उनको इसकी जानकारी हुई और उन्होंने पुलिस को सूचना दी। मौके पर पहुंची पुलिस ने मामले की जांच पड़ताल करने के बाद रिपोर्ट दर्ज कर ली है। पुलिस का कहना है चोरी की रिपोर्ट दर्ज कर ली गई है, शांति चोरों की तलाश शुरू कर दी गई है, जल्द ही गिरफ्तार कर लिया जाएगा।

## जिला जज ने पुलिस-प्रशासनिक अधिकारियों के साथ किया जिला कारागार का निरीक्षण

जन एक्सप्रेस | चित्रकूट



जिला विधिक सेवा प्राधिकरण के अध्यक्ष जनपद न्यायाधीश विकास कुमार प्रथम, जिलाधिकारी शिवशरणपणा जीएन व पुलिस अधीक्षक अरुण कुमार सिंह सहित अन्य प्रशासनिक व न्यायिक अधिकारियों ने गुरुवार को जिला कारागार का त्रैमासिक निरीक्षण कर व्यवस्थाओं का जायजा लिया। जिला कारागार के निरीक्षण के दौरान अधिकारियों ने महिला बैरक में निरुद्ध महिला कैदियों, चिकित्सालय एवं पाकशाला (रसोई घर) हाई सिक्वोरिटी, हाता नंबर तीन, उत्तर प्रदेश कौशल विकास मिशन के अंतर्गत प्रशिक्षण ले रहे निरुद्ध कैदियों के कक्ष का निरीक्षण किया। जनपद न्यायाधीश व जिलाधिकारी ने महिला बैरक के निरीक्षण के दौरान निरुद्ध महिला कैदियों से खानपान व समस्याओं के बारे में जानकारी लेते हुए कैदियों के बच्चों को चॉकलेट भी बांटी। कहा कि कारागार में निरुद्ध बालिकाओं की परीक्षा होने पर समय सारिणी के मुताबिक उन्हें परीक्षा में लाने दिया जाए। जिला

विधिक सेवा प्राधिकरण के लीगल एंड डिफेंस काउंसिल गया प्रसाद निबाद से कहा कि जिन कैदियों के पास सरकारी वकील नहीं है उनका प्राथना पर भिजवाएं। इसके बाद उन्होंने अस्पताल वार्ड का निरीक्षण किया एवं कैदियों से उनके स्वास्थ्य लाभ के बारे में जानकारी लेते हुए सम्बन्धितों को समय पर कैदियों का स्वास्थ्य परीक्षण करते रहने के लिए निर्देशित किया। अधिकारियों ने हाई सिक्वोरिटी में कैदियों से समस्याओं के बारे में जानकारी ली। साथ ही पाकशाला का निरीक्षण किया। जहां मीनू के अनुसार भोजन बनते हुए पाया गया। जिला जज व जिलाधिकारी ने जेल अधीक्षक से कहा कि कैदियों को भोजन व नाश्ता प्रतिदिन मीनू के अनुसार शुद्धता के साथ दिया जाए। इसमें कोई अव्यवस्था नहीं होनी चाहिए। साथ ही टंड के दृष्टिगत कैदियों को आवश्यक सुविधा उपलब्ध कराने के निर्देश दिए। इस मौके पर जिला विधिक सेवा प्राधिकरण की सचिव अपर जिला जज नीलू मैनवाल, सीजीएम राजेंद्र प्रसाद भारती, जेल अधीक्षक शशांक पांडेय, मुख् चिकित्साधिकारी डॉ भूपेश द्विवेदी सहित सम्बन्धित अधिकारी व कर्मचारी मौजूद रहे।

## जीत हासिल करने को लेकर खिलाड़ियों के बीच हुआ कांटे का मुकाबला

जन एक्सप्रेस | चित्रकूट

द हंस फाउंडेशन ने अपने खेल महोत्सव के तहत शतरंज, बैडमिंटन और क्रिकेट प्रतियोगिताओं का आयोजन किया। यह कार्यक्रम चित्रकूट स्टेडियम में आयोजित किया गया, जिसमें जनपद महोबा, फतेहपुर और चित्रकूट की टीमों ने भाग लिया। प्रतियोगिता के समापन पर विजेताओं और उपविजेताओं को प्रोत्साहन स्वरूप शिल्ड प्रदान की गई। क्रिकेट प्रतियोगिता में विजेता टीम महोबा रही, जबकि उपविजेता टीम चित्रकूट परिया ऑफिस रही। बैडमिंटन में विजेता टीम फतेहपुर और उपविजेता टीम चित्रकूट रही। शतरंज प्रतियोगिता में चित्रकूट ने विजेता का स्थान हासिल किया और महोबा उपविजेता रही। इस अवसर पर द हंस फाउंडेशन

के 80 से अधिक सदस्यों ने अपनी सक्रिय उपस्थिति दर्ज की। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में क्षेत्रीय कार्यालय से डिट्टी मैनेजर प्रोग्राम रजनीश कुमार पाल और एचआर विभाग से शिवमंगल गुप्ता उपस्थित रहे। साथ ही एमएमयू प्रबंधक बुंदेलखंड रामेश्वर विश्वकर्मा, लाइवलीहुड प्रबंधक संतोष कुमार मिश्रा, प्रोग्राम कोऑर्डिनेटर अतुल गुप्ता और राधा, समस्त लाइवलीहुड टीम के सदस्य एवं तीनों जनपदों के कार्यकर्ता भी इस आयोजन में शामिल हुए। द हंस फाउंडेशन पिछले दो वर्षों से खेल प्रतियोगिताओं का आयोजन कर खेल प्रतिभाओं को प्रोत्साहित कर रहा है। यह आयोजन टीम भावना, खेल कौशल और स्वस्थ प्रतिस्पर्धा को बढ़ावा देने की दिशा में एक सराहनीय कदम है।

## अभियोजन व कानून व्यवस्था की डीएम-एसपी ने की समीक्षा बैठक



जन एक्सप्रेस | उरई

डीएम राजेश कुमार पाण्डेय व एसपी डॉ. सुरेश कुमार ने पुलिस लाइन सभाघर में अभियोजन व कानून व्यवस्था की समीक्षा बैठक कर संबंधित अधिकारियों को आवश्यक दिशा निर्देश दिए। इस दौरान डीएम ने कहा कि पीड़ितों को न्याय दिलाना हम सभी की जिम्मेदारी है। साथ ही एक्सएच एक्ट, पॉक्सो एक्ट, एनडीपीएस एक्ट, एससी-एसटी एक्ट, हत्या, बलात्कार, शस्त्र अधिनियम से संबंधित महत्वपूर्ण और गंभीर मामलों को चिह्नित करते हुए उसके निष्पादन के लिए ससमय कार्यवाही करें। हम सबकी प्राथमिकता होनी चाहिए कि हम न्याय समय से दिला सकें। डीएम ने कहा कि न्यायालय में लंबित मामलों के निष्पादन के

लिए सभी संबंधित पक्षों में समन्वय का होना आवश्यक है। इसलिए जरूरी है कि सभी पक्ष आवश्यक कागजात या प्रतिवेदन की प्राप्ति के लिए ससमय संपर्क करें। डीएम ने महिला अपराधों व पावसों एक्ट से संबंधित मुकदमों पर प्रभावी ढंग से कार्यवाही करने के निर्देश दिए। डीएम ने आपराधिक मामलों में लिंग अपराधियों को सजा दिलाने को न्यायालयों में मुकदमों की प्रभावी ढंग से पेंचो करने के लिए अभियोजन अधिकारियों को निर्देश दिए। इस दौरान पर सीडीओ राजेंद्र कुमार श्रीवास, एडीएम वित्त एवं राजस्व संजय कुमार, एसपी प्रदीप कुमार, ज्वाइंट मजिस्ट्रेट/उप जिलाधिकारी नेहा ब्याडवाल, नगर मजिस्ट्रेट राजेश कुमार वर्मा, डीसी कर्मिल लखनलाल आदि सहित सरकारी अधिकारिका मौजूद रहे।

## कांग्रेस राष्ट्रीय महासचिव ने जाना सेवादल कार्यकर्ताओं का हाल

जन एक्सप्रेस/चित्रकूट। उत्तर प्रदेश कांग्रेस सेवादल का प्रशिक्षण शिविर में हिस्सा लेने के लिए गुरुवार को पार्टी के राष्ट्रीय महासचिव उत्तर प्रदेश प्रभारी अविनाश पाण्डेय, राष्ट्रीय सचिव नीलाशु चतुर्वेदी व तौकरी आलम धर्मनगरी पहुंच गए। इस दौरान जिलाध्यक्ष कुशल सिंह पटेल, पूर्व प्रदेश महासचिव पुष्पेन्द्र सिंह ने उनका स्वागत किया। कार्यक्रम स्थल रामायण मेला परिसर पहुंचने पर सेवादल के प्रदेश अध्यक्ष प्रमोद पाण्डेय ने सभी सेवादल प्रशिक्षकों का परिचय राष्ट्रीय महासचिव से कराया। इसके बाद सभी लोगों ने कामदगिरि परिक्रमा की। इस मौके पर लक्ष्मीनारायण द्विवेदी, लालू दुबे, रंजना बराती लाल पाण्डेय, पंकज मिश्र, साकेत बिहारी मिश्र, गजजू प्रसाद फौजी, चुनबाद प्रसाद, शिवराम वर्मा, विजयमणि त्रिपाठी, यमुना शुक्ला, प्रशान्त गुप्ता, पिंटू केशरवानी, कुलदीप मिश्रा, अफसाना, भगवानदीन समदरिया, अरुण गुप्ता आदि मौजूद रहे।

## बक्सर की टीम ने कानपुर को 53 रनों से हराया

जन एक्सप्रेस/चित्रकूट। चित्रकूट स्पोर्ट्स क्लब एवं दिनदायल शोध संस्थान द्वारा संयुक्त रूप से स्थानीय सुरेंद्र पाल ग्रामोदय विद्यालय खेल प्रांगण में आयोजित किए जा रहे नेशनल क्रिकेट टूर्नामेंट चित्रकूट वेलेंज कप के फूल बी के दूसरे फाइनल मैच में बिहार की बक्सर ने उत्तर प्रदेश की कानपुर की टीम को 53 से हराकर सेमीफाइनल प्रवेश किया। मैच का शुभारम्भ राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ सतना के जिला सेवा प्रमुख सुशील मिश्रा एवं महात्मा गांधी चित्रकूट ग्रामोदय विश्वविद्यालय के मानविकी एवं समाज विज्ञान विभाग प्रमुख डॉ अजय वैरे ने दोनों टीमों के खिलाड़ियों से परिचय प्राप्त कर कराया। लॉग जीत कर पहले बल्लेबाजी करने उतरी बक्सर की टीम ने तरुण के 38 एवं आकाश के 32 रनों के योगदान से निर्धारित 20 ओवर में सभी विकेट होकर 133 रन बनाए। इसके जवाब में कानपुर की टीम 17 ओवरों में केवल 80 रन बनाकर ऑल आउट हो गई।

## चकबंदी प्रक्रिया में रखा जाएगा किसान हितों का ख्याल- राजेश

जन एक्सप्रेस | चित्रकूट

राम वन पथ गमन के लिए जमीन लेने से प्रभावित हो रहे कौडर गांव और पहाड़ी गांव में चैपाल लगाकर किसानों की समस्याएं सुनी गईं। इस दौरान कौडर गांव के लोगों ने चकबंदी न कराने की गुहार लगाई। अपर जिलाधिकारी न्यायिक व उप संचालक चकबंदी राजेश प्रसाद ने गुरुवार को सदर तहसील के कौडर और पहाड़ी बुजुर्ग में चैपाल लगाकर किसानों की चकबंदी सम्बन्धी समस्याएं सुनीं। उन्होंने कहा कि चकबंदी किसान हित के उद्देश्य से की जाती है। जिससे अलग-अलग टुकड़ों में बंटी किसानों की जमीनों को एक स्थान पर दिया जा सके। साथ ही अवैध कब्जों से जमीन को मुक्त कराया जा सके। इस दौरान गांव के किसान रमाशंकर पाण्डेय, रमेश रैकवार, विश्वनाथ, शिवसागर आदि ने बताया कि कौडर गांव की जमीन डिफेंस कॉरिडोर के लिए अधिग्रहित की जा चुकी है। इसके अलावा राम वन पथ गमन मार्ग के निर्माण के लिए



भी जमीन का अधिग्रहण किया गया है। ऐसे में इन दोनों परियोजनाओं में गांव की पूरी जमीन में से तीन चैपाल भाग अधिग्रहित कर लिया गया है और अब एक चैपाल भाग ही किसानों के पास बचा है। ऐसे में परिवार के पालन-पोषण के लिए किसानों को खेती के लिए इस जमीन को चकबंदी से मुक्त कर दिया जाना चाहिए। इसी प्रकार पहाड़ी बुजुर्ग के किसानों ने भी बताया कि लगभग 30 प्रतिशत जमीन अधिग्रहण में जा चुकी है। इस पर अपर जिलाधिकारी ने शेष बची जमीन पर चकबंदी प्रक्रिया को अमल में लाने पर विचार-विमर्श किया। उन्होंने कौडर

## अज्ञात वाहन ने बाइक में मारी टक्कर, हादसे में दो लोगों की मौत

जन एक्सप्रेस/उरई। माधोगढ़ कोतवाली क्षेत्र के बंगरा रोड़ पर तेज रफ्तार अज्ञात वाहन ने बाइक में टक्कर मार दी। जिससे बाइक पर सवार दो लोगों की मौत हो गई। गौहन थाना क्षेत्र के ग्राम कुरसेड़ा निवासी राजनारायण की पुत्री की शादी बुधवार रात को कस्बे के एक साधना रोस्ट हाउस से थी। जिसमें उसके साढ़ 60 वर्षीय मुन्नीलाल निवासी गोरई थाना रौन जिला थिंड व 40 वर्षीय अशोक जखौली थाना थिंड शादी समारोह में शामिल होने के लिए बाइक से आ रहे थे। जैसे ही उनकी बाइक बंगरा-माधोगढ़ मार्ग पर रजपुरा के पास पहुंची कि पीछे से आ रहे अज्ञात वाहन ने उनकी बाइक में टक्कर मार दी। जिससे दोनों की मौत हो गई थी। पोस्टमार्टम हाउस में मौजूद मृतक मुन्नीलाल के भतीजे गिरधारी लाल ने बताया कि मुन्नी लाल खेती किसानी के साथ मजदूरी करता था। जिसके पांच बच्चे हैं, सभी की शादी हो चुकी है, जबकि मुन्नीलाल की मौत से उसकी शादीशुदा बेटियों शशि, प्रियंका और सुंदरी का रो-रोकर बुरा हाल है। जबकि अशोक के भाई रामलाल ने बताया कि अशोक की मौत से उसकी पत्नी उषा और दोनों बच्चों का बुरा हाल है।

## सदर विधायक ने सदन में उठाए किसान समस्याओं के मुद्दे

जन एक्सप्रेस | चित्रकूट

विधानसभा के तृतीय सत्र के प्रथम गुरुवार को सदर विधायक अनिल प्रधान ने विधानसभा अध्यक्ष के समक्ष कृषि मंत्री से डीजल के दामों में हुई वृद्धि के दृष्टिगत किसानों को खेती के कार्य के लिए कम मूल्य पर डीजल उपलब्ध कराने व किसानों को डीएपी यूरिया एवं पोटाश के बढ़े हुए मूल्यों पर 50 प्रतिशत छूट प्रदान करने की मांग की। सदन में सदर विधायक ने कहा कि यदि पूरे प्रदेश के किसानों की साल भर की मेहनत जोड़ ली जाए तो उसकी लागत एवं मेहनत का पूरा मूल्य तक सरकार उन्हें नहीं दे पा रही है। कहा कि किसान अन्ना पशु, विद्युत आपूर्ति, डीएपी अनुपलब्धता आदि की समस्या से परेशान हैं। किसान लाइन में लगता है किंतु खाद नहीं मिलती है। कहा कि सरकार ने एक नियम बना दिया है कि

कोई भी किसान कहीं से भी किसी भी सोसाइटी से खाद ले सकता है, लेकिन स्थिति यह है कि साधन सहकारी समितियां अपने क्षेत्र के अंतर्गत आने वाले किसानों तक को खाद दे नहीं पा रही है, तो अपने क्षेत्र से बाहर के किसानों को कहा से खाद देंगे। इस पर कृषि मंत्री ने कहा कि किसानों को सिंचाई के लिए निःशुल्क बिजली उपलब्ध कराई जा रही है। सदर विधायक ने कहा कि सभी किसानों को निःशुल्क बिजली नहीं दी जा रही है और सरकार विद्युत विभाग का निजीकरण कर रही है। जिससे किसानों को निःशुल्क विद्युत आपूर्ति नहीं मिल पाएगी। इसके बाद सदर विधायक ने समाज कल्याण मंत्री से प्रदेश में अनुसूचित जाति एवं अनुसूचित जनजाति की बर्चियों की शादी में आर्थिक सहायता प्रदान करने की योजना पर बात की।

## महाकुंभ में शामिल होने के लिए आम जनमानस से की अपील

जन एक्सप्रेस | चित्रकूट



जनवरी 2025 पौष पूर्णिमा को, 14 जनवरी मकर संक्रांति को, 29 जनवरी मौनी अमावस्या को, 2 फरवरी बसंत पंचमी को, 12 फरवरी माघी पूर्णिमा को व 26 फरवरी महाशिवरात्रि को पर्व पड़ा है। बताया कि धर्मनगरी चित्रकूट से मां मंदाकिनी का जल कलश के माध्यम से महाकुंभ प्रयागराज में भेजा जा रहा है, जो प्रयागराज में समाहित होगा। जिसका विधि-विधान से पूजन अर्चन किया गया है। कहा कि चित्रकूट भगवान श्रीराम की

तपोस्थली है। महाकुंभ प्रयागराज से श्रद्धालु स्नान करके काफ़ी संख्या में चित्रकूट भी आएंगे। जिसके दृष्टिगत जिला प्रशासन द्वारा श्रद्धालुओं के लिए यातायात व्यवस्था, सुरक्षा व्यवस्था, पार्किंग, रैन बसेरा आदि सुविधाओं की भी व्यवस्था कराई गई है ताकि धर्मनगरी चित्रकूट आने वाले किसी भी श्रद्धालु को कोई समस्या न हो। गुरुवार को निकाले गए रोड शो-रैली में राजकीय बालिका इंटर कॉलेज कर्मी की छात्राएं, गोपाल हिंदी संस्कृत पाठशाला रसिन के

वेदाचार्य, पीआरडी जवान, युवक/महिला मंगल दल के सदस्य, स्पोर्ट्सर्स पर्सन के छात्र-छात्राएं, कामधेनु गौ माता द्वितीय मुखारबिंदु चित्रकूट धाम परिक्रमा मार्ग के गोपाल दास महाराज के साथ अन्य साधु संतों ने हिस्सा लिया। इस मौके पर पुलिस अधीक्षक अरुण कुमार सिंह, भाजपा जिलाध्यक्ष लवकुश चतुर्वेदी, जिला सहकारी बैंक अध्यक्ष पंकज अखवाल, नगर पालिका अध्यक्ष नरेंद्र गुप्ता, मुख्य विकास अधिकारी अमृपाल कौर, पुलिस क्षेत्राधिकारी नगर राजकमल, नक्षत्र पर्यटन अधिकारी अनुपम श्रीवास, अधिशासी अधिकारी नगर पालिका परिषद कर्मी लालजी यादव, अग्रणि जिला प्रबंधक इंडियन बैंक अनुप शर्मा, सफाई निरीक्षक कमलकान्त शुक्ला, आरआई राहुल पांडेय सहित छात्र-छात्राएं, शिक्षक एवं आम जनमानस मौजूद रहे।

## सड़क हादसे में घायल मजदूर की उपचार के दौरान मौत

जन एक्सप्रेस | उरई

सड़क हादसे में घायल हुए अशोक मजदूर की उपचार के दौरान मेडिकल कॉलेज में मौत हो गई। जनपद हमीरपुर के मुस्तरा थाना क्षेत्र के ग्राम गुडुला निवासी महिपत 45 वर्ष पेंटर था और इन दिनों मुस्तरा में काम कर रहा था। जिसके चलते बुधवार रात करीब 8 बजे काम निपटने के बाद वह बाइक से अपने घर लौट रहा था। इस दौरान उसे गांव के बाहर मोड़ पर ही किसी तेज रफ्तार वाहन ने टक्कर मार दी। जिसमें वह उल्टकर दूर गिरा और घायल हो गया। हादसे से मौके पर अफरातफरी मच गई और मौजूद लोगों ने उसकी

पहचान कर मामले की खबर उसके परिवारजनों को दी। खबर मिलते ही मौके पर पहुंचे परिवारजनों ने मौजूद लोगों की मदद से उसे उपचार के लिए उरई मेडिकल कॉलेज पहुंचाया। जहां पर उपचार के दौरान उसकी मौत हो गई। मामले की जानकारी मिलते ही मौके पर पहुंची पुलिस ने शव को कब्जे में लिया और पृष्ठताश्च शुरू कर दी। मृतक के भाई महादेव ने बताया कि वह अपने परिवार का इकलौता कमाने वाला था। जिस वजह से उसकी पत्नी राजकुमारी और दो बच्चों का बुरा हाल है। फिलहाल पुलिस ने शव का पंचनामा भरकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया।



# अपनी कार्यशैली के लिए बदनाम एलडीए सुधार की ओर

जन एक्सप्रेस। लखनऊ

अब तक अपनी कार्यशैली के लिए बदनाम एलडीए का डर कृषु सुधरने जा रहा है। जल्द ही एलडीए से जुड़े सारे काम एक ही जगह पर हो जाएंगे। एलडीए में सिंगल विन्डो सिस्टम का ट्रायल रन शुरू हो गया है। इससे पहले प्राधिकरण भवन में सम्पत्ति, रजिस्ट्री, फी-होल्ड, नामांतरण और बुकिंग संबंधी कामों के लिए आने वाले लोगों को सही जानकारी नहीं मिल पाती थी और उनको अलग-अलग पटलों में

- एलडीए से जुड़े सारे काम एक ही जगह पर हो जाएंगे, एलडीए में सिंगल विन्डो सिस्टम का ट्रायल रन शुरू
- पहले प्राधिकरण भवन में सम्पत्ति, रजिस्ट्री, फी-होल्ड, नामांतरण और बुकिंग संबंधी कामों के लिए सही जानकारी नहीं मिल पाती थी
- लोगों को अलग-अलग पटलों में भटकना पड़ता था, एक ही जगह पर सारे काम होने पर लोगों को काफी सहूलियत होगी



भटकना पड़ता था। एक ही जगह पर सारे काम होने पर लोगों को काफी

**महत्वपूर्ण फाइलों के डिजिटलइजेशन का काम शुरू**

एलडीए में सम्पत्ति और मानचित्र आदि की महत्वपूर्ण फाइलों के डिजिटलइजेशन का काम शुरू हो गया है। ये कार्य सीसीटीवी कैमरों की निगरानी में होगा। इसके साथ ही मशीनों और कर्मचारियों की संख्या में बढ़ोतरी करते हुए काम तेजी के साथ होगा। इसके अलावा 4, 5 और छठवे फ्लोर पर बनाए जा रहे रिर्कोर्ड रूम में सुरक्षा गार्ड की तैनाती की जाएगी। रिर्कोर्ड रूम में आने वाले हर कर्मचारी की डिटेल्ड रजिस्टर में नोट की जाएगी।

**प्रार्थना पत्र देने वाले लोगों को एक टोकन नंबर दिया जाएगा**

हर काउन्टर पर प्राधिकरण मित्र की तैनाती की गई है। इनकी मदद से आम जनता को पूरी जानकारी मिलेगी। काउन्टर पर प्रार्थना पत्र देने वाले लोगों को एक टोकन नंबर दिया जाएगा। इस टोकन की मदद से वह अपने कार्य की प्रगति के बारे में जानकारी हासिल कर सकेगा।

सहूलियत होगी। एलडीए की नई विन्डो प्रणाली के तहत 12 काउन्टर लगाए जा रहे हैं। यहां ई-स्टाम्प, ई-चालान, रजिस्ट्री, नामांतरण व फी-होल्ड, व्यावसायिक सम्पत्ति, मानचित्र, अर्जन, आईजीपी व पार्क की बुकिंग और प्रधानमंत्री आवास

से सम्बंधित कार्यों के एप्लीकेशन ली जाएंगी। इसके अलावा 'पहले आओ-पहले पाओ' स्कीम के अंतर्गत विक्रय किए जा रहे फ्लैटों की जानकारी भी यहीं से मिल जाएगी। लोगों की सुविधा के लिए सामान्य पूछताछ का भी एक काउन्टर बनाया गया है।

**काम होने पर मिलेगी सूचना**

सिंगल विन्डो सिस्टम में आवेदन करने वाले लोगों का काम हो जाने पर उन्हें कॉल सेंटर के माध्यम से सूचना भी भेजी जाएगी।

## यूपी के तमाम रेलवे स्टेशनों का होने जा रहा कायाकल्प



जन एक्सप्रेस। लखनऊ

अमृतभारत योजना के तहत यूपी के तमाम रेलवे स्टेशनों का कायाकल्प होने जा रहा है। ऐसे स्टेशनों की लिस्ट में कई छोटे-बड़े स्टेशनों को शामिल किया गया है। इनमें कुछेक को छोड़कर सभी में काम शुरू हो चुका है। मंत्रालय के अनुसार सभी स्टेशनों का काम दो से तीन साल में पूरा हो जाएगा। रेल मंत्रालय के एग्जीक्यूटिव डायरेक्टर इनफार्मेशन एंड पब्लिसिटी दिलीप कुमार के अनुसार देशभर में कुल 1337

- रेल मंत्रालय के अनुसार सभी स्टेशनों का काम दो से तीन साल में पूरा हो जाएगा
- देशभर में कुल 1337 स्टेशनों का कायाकल्प किया जा रहा है
- इनमें उत्तर प्रदेश के 157 शामिल हैं, इसमें 148 स्टेशनों पर काम शुरू हो चुका है
- केवल नौ स्टेशन ऐसे बचे हैं, जहां पर काम अभी काम शुरू नहीं हो पाया है

**कायाकल्प की सूची में यूपी के रेलवे स्टेशन**

आगरा कैंट, आगरा फोर्ट, ऐशबाग, अकबरपुर जंक्शन, अलीगढ़, अमेठी, अमरौहा, आंबला, अयोध्या, आजमगढ़, बाबतपुर, बहरावा, बदरगढ़, बांशहानगर, बादशाहपुर, बहराइच, बलिया, बालामऊ, बलरामपुर, बनारस, बांदा, बाराबंकी जंक्शन, बरेली, बरेली सिटी, बस्ती, भदोही, बिजनौर, बुलंदशहर, चंदौली, चंडौसी, चित्रकूट धाम, कार्वा, चुनाव जंक्शन, डालीगंज, देवरिया सदर, धामपुर, इटावा जंक्शन, फर्रुखाबाद, फतेहाबाद, फतेहपुर, फतेहपुर सीकरी, फिरोजाबाद, गजौली, गढ़मुक्तेश्वर, गौरीगंज, घाटमपुर, गजियाबाद, गाजीपुर सिटी, गोला गोकनाथ, गोमतीनगर, गोंड, गोरखपुर, गोवर्धन, गोविंदपुरी, गुरसहायगंज, हैदरगढ़, हापुड़, हरदोई, हाथरस सिटी, इज्जतनगर, जौनपुर सिटी, जौनपुर जंक्शन, कनौज, कानपुर अनवरगंज, कासगंज, काशी, खलीलाबाद, खुर्जा जंक्शन, कोसी कलां, कुंडा हरनामगंज, लखीमपुर, लालगंज, ललितपुर, लखनऊ (चारबाग एवं जंक्शन), लखनऊ सिटी, मगहर, महोबा, मैनपुरी जंक्शन, मानकनगर जंक्शन, मानिकपुर जंक्शन, मथुरा, मऊ, मेरठ, मिर्जापुर, मोदी नगर, मोहनलालगंज, मुरादाबाद, मुजफ्फरनगर, नगीना, नजीबाबाद उरई, पनकी धाम, फाफामऊ जंक्शन, फूलपुर, पीलीभीत, पुष्कराया, प्रतापगढ़ जंक्शन, प्रयाग जंक्शन, प्रयागराज, पं. दीन दयाल उपाध्याय, रायबरेली जंक्शन, राजा की मंडी, रामपुर, रेनुकट, सहारनपुर जंक्शन, सलेमपुर, शाहजहाँपुर, शामिली, शिकोहाबाद जंक्शन, सीतापुर जंक्शन, सोनभद्र, सुल्तानपुर जंक्शन, सुरेमनपुर, स्वामीनारायण छीपया, तुलसीपुर, टूटला जंक्शन, ऊंचाहार, उन्नाव जंक्शन, वाराणसी कैंट, वाराणसी सिटी, वाराणसी लक्ष्मीबाई प्रमुख रूप से शामिल हैं।

स्टेशनों का कायाकल्प किया जा रहा है। इनमें उत्तर प्रदेश के 157 शामिल हैं। इसमें 148 स्टेशनों पर काम शुरू हो चुका है। केवल नौ स्टेशन ऐसे बचे हैं, जहां पर काम अभी काम शुरू नहीं हो पाया है।

## सीएम योगी ने सुशासन सप्ताह का किया शुभारंभ



जन एक्सप्रेस। लखनऊ

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने कहा कि अटल जी सुशासन का प्रतीक माने जाते हैं। राजनीतिक अस्थिरता को स्थिरता में बदलना, सुशासन के लक्ष्यों को प्राप्त करना, देश के अंदर अंत्योदय की योजना, हर गरीब-बंचित को अधिकार मिले, अंत्योदय कार्ड-राशन उपलब्ध कराने की कार्यवाही हो, प्रधानमंत्री ग्रामीण सड़क योजना, अनुसूचित जाति-जनजाति या पिछड़े वर्ग को उनका अधिकार दिलाने के

साथ ही स्वर्णिम चतुर्भुज, विश्व स्तरीय इंफ्रास्ट्रक्चर व हाईवे अटल जी की देन है। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने गुरुवार को संगीत नाटक अकादमी में सुशासन सप्ताह का शुभारंभ किया। सीएम ने अटल जी के व्यक्तित्व, कृतित्व पर लगाई गई प्रदर्शनी का शुभारंभ व अवलोकन किया। अटल जी के जन्मदिवस की 100वीं वर्षगांठ पर 25 दिसंबर तक सुशासन सप्ताह मनाया जाएगा। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने कहा कि भारत मां के महान सपूत, पूर्व प्रधानमंत्री श्रद्धेय

**25 दिसंबर को प्रतिभाओं का होगा सम्मान, अटल जी की कविताओं पर आधारित काव्य पाठ करेंगे नवोदित कवि**

सीएम योगी ने कहा कि आज से हर जनपद में कार्यक्रम शुरु हो रहे हैं, जो सप्ताह भर (25 दिसंबर) चलेंगे। स्कूली बच्चों के लिए सुशासन पर निबंध लेखन, उच्च शिक्षा स्तर पर भाषण, पेंटिंग प्रतियोगिता, ग्रामीण क्षेत्र में संगोष्ठी के आयोजन रहे हैं। इसके साथ ही पूरे वर्ष भर भी आयोजन होंगे। विजेताओं को 25 दिसंबर को सम्मानित किया जाएगा। इस दिन शाम को अटल जी की कविताओं पर आधारित काव्य संघा भी हर जनपद, स्कूलों-कॉलेजों में होगी। इसमें नवोदित कवियों को मंच प्रदान किया जाएगा।

अटल बिहारी वाजपेयी जी का यह जन्म शताब्दी वर्ष है। पीएम मोदी की प्रेरणा से आज से पूरे देश-प्रदेश में सुशासन सप्ताह का शुभारंभ हो रहा है। अटल जी की पैतृक जन्मभूमि उत्तर प्रदेश है। उन्होंने अपनी कर्मभूमि के रूप में भी उत्तर प्रदेश को ही चुना। बलरामपुर व लखनऊ से कई बार उन्होंने संसद में उत्तर प्रदेश का प्रतिनिधित्व किया। विदेश मंत्री, प्रधानमंत्री के रूप में भी उन्होंने देश को सक्षम नेतृत्व प्रदान किया। अटल जी के आदर्शों से प्रेरणा हम सभी का मार्गदर्शन होगा। अटल जी ने सुशासन के जिन लक्ष्यों को देखा और सोचा था, पीएम मोदी के नेतृत्व में देश इसे प्रभावी ढंग से लागू भी कर रहा है। यह लक्ष्य प्रदेश भी प्राप्त करेगा।

## रेडीमेड दीवार खड़ी कर निगम की जमीन पर किया जा रहा था कब्जा, लेखपाल ने रुकवाया



जन एक्सप्रेस। लखनऊ

नगर निगम जोन 6 के सरोसा भरोसा स्थित कुल्हर कन्व व सदरौना मोड़ स्थित खसरा संख्या 1275 जो नगर निगम के राजस्व अभिलेखों में ऊसर दर्ज है। जिस पर गांव के ही एक व्यक्ति द्वारा जबरन कब्जा कर रेडीमेड बाउंड्री वाल लगाने का अवेध कब्जा किया जा रहा था, जिसकी शिकायत स्थानीय लोगों द्वारा क्षेत्रीय लेखपाल को दी जानकारी पाते ही मौके पर पहुंचे लेखपाल अनुपम कुमार ने मौके पर किए जा रहे अवेध कब्जे

जिस जमीन पर कब्जा किया जा रहा था वह नगर निगम ऊसर की जमीन है, जिस पर अवेध कब्जेदार द्वारा कब्जा किया जा रहा था, फिलहाल नगर निगम की जमीन पर दोबारा कब्जा न करने की हिदायत दी।  
-अनुपम कुमार, लेखपाल नगर निगम

## परिवहन मंत्री की अध्यक्षता में हुई महाकुम्भ के दृष्टिगत समीक्षा बैठक



जन एक्सप्रेस। लखनऊ

परिवहन राज्यमंत्री स्वतंत्र प्रभार दयाशंकर सिंह की अध्यक्षता में प्रयागराज में महाकुम्भ-2025 के दृष्टिगत प्रदेश में सुगम एवं सुरक्षित परिवहन व्यवस्था हेतु परिवहन निगम, मुख्यालय के सभागार कक्ष में समीक्षा बैठक हुई। उन्होंने भारत रत्न एवं पूर्व प्रधानमंत्री अटल बिहारी वाजपेयी जी की वार्षिक जयंती के अवसर पर सुशासन के दृष्टिगत फेशलेस सेवाओं का तथा परिवहन निगम की ऐप का लोकार्पण मुख्यमंत्री के कर-कर्मलों द्वारा करवाया जाने की तैयारियों हेतु निर्देशित किये।परिवहन मंत्री ने निर्देश दिया कि महाकुम्भ-2025 के दृष्टिगत परिवहन निगम की बसें परिवहन निगम के बस स्टैंड से संचालित करायी जायें। बस स्टेशन का काव्य संग्रह वाले व्यक्ति पर नियमानुसार कार्यवाही की जाएगी।

## सात दिन से गायब युवक का निर्माणाधीन खाली मकान में मिला शव

बीकेटी पुलिस ने शव को पोस्टमार्टम के लिए भेजा, फॉरेंसिक टीम व पुलिस घटनास्थल पर साक्ष्य किये संकलन, पुलिस जांच-पड़ताल में जुटी

जन एक्सप्रेस। लखनऊ



लखनऊ कमिश्नरेंट उत्तरी जोन बीकेटी थाना क्षेत्र के अंतर्गत सात दिन से लापता छात्र का शव एक निर्माणाधीन राँ हाउस में पड़ा मिला। घटनास्थल पर पहुंचे परिजनों ने हत्या की आशंका जताई है। बता दें कि बृहस्पतिवार को बक्शों का तालाब थाना क्षेत्र के हाजीपुर गांव निवासी पीयूष रावत उम्र (20) वर्ष 12 दिसम्बर की शाम को घर से लापता हुआ था, परिजनों ने लिखित सूचना बीकेटी थाना में दी थी। वहीं गुरुवार दोपहर को युवक का सर्वेक्षण परिस्थितियों में खून से लथपथ शव

खोजबीन की, लेकिन बेटे पीयूष का कुछ पता नहीं चल सका। वहीं परिजनों ने 13 दिसंबर को बीकेटी थाने में गुमशुदगी दर्ज कराई थी, अब निर्माणाधीन राँ हाउस में उसका शव मिला है। सुबह गांव के कुछ लड़के मवेशी चराने गए थे। उन्होंने विश्रामपुर गांव के पास बने राँ हाउस में शव देखा और पुलिस को सूचना दी। वहीं फॉरेंसिक टीम की मदद से बीकेटी पुलिस ने घटनास्थल पर साक्ष्य



संकलन कर आगे की कार्यवाही में जुट गई है। प्रारंभिक छानबीन में अभी तक हत्या का कारण स्पष्ट नहीं हो सका है। परिजनों का आरोप है कि निगम ने छात्र की तलाश में लापरवाही बरती है, एक सप्ताह पहले लापता युवक पीयूष रावत की गुरुवार को लाश एक निर्माणाधीन खाली पड़े मकान में मिली। वहीं एसीपी बीकेटी ऋषभ रणवाल मौके पर पहुंचे और तलाश की जा रही थी, गुरुवार को लाश मिली है, हत्या के कारणों की जांच की जा रही है।

पर बीकेटी थाना प्रभारी संजय कुमार सिंह मौके पर पहुंचे, शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेजा और फॉरेंसिक फील्ड यूनिट को बुलाकर मौके पर जांच पड़ताल कर साक्ष्य इकट्ठा किए। वहीं एसीपी बीकेटी ऋषभ रणवाल ने बताया कि गुमशुदगी की रिपोर्ट मिली थी, युवक की तलाश की जा रही थी, गुरुवार को लाश मिली है, हत्या के कारणों की जांच की जा रही है।

**सूचना आयुक्त ने पद्मश्री मालिनी अवस्थी को भेंट किया अपना काव्य संग्रह**

जन एक्सप्रेस। लखनऊ। राज्य सूचना आयुक्त डॉ दिलीप अग्निहोत्री ने विख्यात लोक गायिका पद्मश्री मालिनी अवस्थी से शिष्टाचार भेंट की। इस अवसर पर उन्होंने मालिनी अवस्थी को अपना काव्य संग्रह वटवृक्ष की छांव भेंट किया।

## समझौता ज्ञापन कार्यक्रम से 'एक भारत, श्रेष्ठ भारत' अभियान तथा सांस्कृतिक संबंध सुदृढ़ होंगे: जयवीर

जन एक्सप्रेस। लखनऊ

एक भारत श्रेष्ठ भारत के अंतर्गत सांस्कृतिक विभाग उत्तर प्रदेश एवं मणिपुर, बिहार तथा छत्तीसगढ़ के मध्य सांस्कृतिक आदान-प्रदान के लिए आज समझौता ज्ञापन पर हस्ताक्षर किये गये। इस अवसर पर मुख्य अतिथि जयवीर सिंह, सांस्कृतिक विभाग का शुभारम्भ किया। इस अवसर पर प्रदेश के उच्च शिक्षा मंत्री योगेन्द्र उपाध्याय की गरिमामय उपस्थिति रही। संगीत नाटक अकादमी, गोमती नगर में आयोजित इस कार्यक्रम को सम्बोधित करते हुए पर्यटन मंत्री जयवीर सिंह ने कहा कि 'एक भारत श्रेष्ठ भारत' का यह मंत्र प्रदेश की संस्कृतिक विविधता एवं विरासत को एक सूत्र में पिरोने का अवसर देता है। हमारे देश की

सांस्कृतिक विभाग उत्तर प्रदेश एवं मणिपुर, बिहार, छत्तीसगढ़ राज्यों के मध्य समझौता ज्ञापन पर हस्ताक्षर का संगम है। इसके माध्यम से सांस्कृतिक राष्ट्रवाद की भावना को सुदृढ़ करना है। इस अवसर पर सांस्कृतिक कार्यक्रम का आयोजन भी किया गया, जिसमें थांग दा नृत्य, थौगल जगोई नृत्य, झिझिया नृत्य, जट जटिन सामा नृत्य तथा 'एक भारत, श्रेष्ठ भारत' नृत्य नाटिका का मंचन किया गया। समझौता ज्ञापन कार्यक्रम ने यह साबित कर दिया कि विविधताओं में एकता ही भारत की सबसे बड़ी शक्ति है। पर्यटन मंत्री ने छत्तीसगढ़, बिहार तथा मणिपुर से पधारे सांस्कृतिक संगठनों, कलाकारों तथा उनके साथ पधारे अधिकारियों को बधाई एवं हार्दिक शुभकामनाएं दी। इस मौके पर प्रमुख सचिव पर्यटन एवं सांस्कृतिक मुकुंद कुमार भेत्राम, छत्तीसगढ़ के उप निदेशक प्रताप परख, विशेष सचिव सांस्कृतिक विभाग रवीन्द्र कुमार-1 एवं अन्य अधिकारी उपस्थित थे।

## पर्यटन मंत्री एवं उच्च शिक्षा मंत्री ने अटल बिहारी वाजपेयी को किया नमन

जन एक्सप्रेस। लखनऊ

उत्तर प्रदेश के पर्यटन एवं सांस्कृतिक मंत्री जयवीर सिंह ने भारत रत्न अटल बिहारी वाजपेयी के जीवन पर विस्तार से प्रकाश डाला। उन्होंने कहा भारत रत्न स्व. अटल जी ने अपने जीवनकाल में राष्ट्र का मस्तक गर्व से उंचा किया। वह पहले ऐसे विदेश मंत्री थे, जिन्होंने संयुक्त राष्ट्र में हिंदी में भाषण दिया। अपने कार्यकाल के दौरान राष्ट्र के विकास के लिए जो कार्य किए, उसे कभी भुलाया नहीं जा सकता। पर्यटन मंत्री भारत रत्न एवं पूर्व प्रधानमंत्री अटल बिहारी वाजपेयी के जन्म शताब्दी समारोह के अवसर पर विशिष्ट अतिथि के रूप में सम्बोधित कर रहे थे। उन्होंने कहा कि पूर्व प्रधानमंत्री ने भारत को जिन उंचाइयों तक पहुंचाने का संकल्प लिया था, उसे देश की मोदी सरकार और प्रदेश की योगी सरकार पूरा कर रही है। एक भारत, श्रेष्ठ भारत की भावना के अनुरूप निरंतर कार्य किए जा रहे हैं। प्रत्येक नागरिक को राष्ट्र

अटल बिहारी की बहुमुखी प्रतिभा ने भारत को सशक्त और आत्मनिर्भर बनाने में निभाई ऐतिहासिक भूमिका: योगेन्द्र

एक ऐसा मानक स्थापित किया, जो आज भी प्रेरणादायक है। उनका व्यक्तित्व एवं कृतित्व आने वाली पीढ़ियों को सदैव मार्गदर्शन प्रदान करते रहेंगे। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ के नेतृत्व में अटल जी के विचारों और उनके द्वारा दिखाए गए मार्ग को आगे बढ़ाने के लिए प्रदेश में सुशासन सप्ताह का आयोजन किया जा रहा है। इस सप्ताह के दौरान प्रदेशभर में सुशासन से संबंधित विभिन्न कार्यक्रम और जनकल्याणकारी योजनाओं का क्रियान्वयन किया जाएगा। यह प्रयास अटल जी की सांस्कृतिक चेतना को जन-जन तक पहुंचाने का एक माध्यम है। इसके पूर्व जयवीर सिंह एवं योगेन्द्र उपाध्याय ने अटल वाजपेयी जी को भावभीनी श्रद्धांजलि देते हुए उनके जीवन पर आधारित प्रदर्शनी का अवलोकन भी किया। इसके पूर्व मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने मुख्य अतिथि के रूप में भारत रत्न एवं पूर्व प्रधानमंत्री कुशल राजनेता, संवेदनशील कवि, प्रखर विचारक और उक्त्यूट वक्ता थे। उनके अद्वितीय व्यक्तित्व ने भारत को सशक्त और आत्मनिर्भर बनाने में योगदान अटल बिहारी वाजपेयी को उमन करते हुए उनका जीवन के विभिन्न सोपानों पर आधारित प्रदर्शनी का अवलोकन किया।

## पूर्वांचल रेलवे

सुली ई-निविदा सूचना संख्या  
NER-BSB05nT-OT-34-2024

मण्डल रेल प्रबंधक/सिग. एवं पूर्व सूचना/पूर्वांचल रेलवे/वाराणसी क्लब एवं भारत के राष्ट्रपति की ओर से निम्नलिखित कार्यों के लिये 'सुली ई-निविदा' आमंत्रित की जाती है:-  
क्रमांक-1 निविदा सूचना संख्या एवं कार्य का नाम: NER-BSB05nT-OT-34-2024: कार्य का नाम: वाराणसी संकल में पुराने सिग्नलिंग उपकरणों का बरखाल (ई.पी.एम. और ग्राउंड कनेक्शन) और अन्य विविध आइटम) एवं छपरा ग्रामीण-खैरा-छपरा कश्मीरी खंड में बी.पी. ए.सी. के लिये ऑटो चैकओवर सुविधा (कुल 2 ब्लॉक खंड) और गौतम स्थान-चित्तबनगांव खंड (07 स्टेशन) में एक्सटर्नल रिग सफाई व्यवस्था का कार्य। विवरण: अनुमानित लागत: ₹ 73,41,482.07, ब्याग की राशि: ₹ 1,46,800/-, निविदा प्रपत्र की कीमत: ₹ 00.00, कार्य पूर्ण करने की अवधि: 08 माह, निविदा बंद होने की अंतिम तिथि एवं समय: 10-01-2025 को 15:00 बजे।  
(1) ई-निविदा दिनांक 10-01-2025 को 15:00 बजे तक आन लाईन जमा किया जा सकेगा।  
(2) पूर्ण विवरण की जानकारी प्राप्त करने एवं निविदा की प्रकृति करने के लिये भारतीय रेलवे की वेबसाइट i.e. www.treps.gov.in देखें।  
मण्डल रेल प्रबंधक/सिग. एवं पूर्व सूचना/पूर्वांचल रेलवे/वाराणसी क्लब एवं भारत के राष्ट्रपति की ओर से निम्नलिखित कार्यों के लिये 'सुली ई-निविदा' आमंत्रित की जाती है:-

## गोसेवा आयोग के उपाध्यक्ष ने लखनऊ की गोशालाओं का किया निरीक्षण

जन एक्सप्रेस। लखनऊ। मुख्यमंत्री के निर्देश परगोसेवा आयोग द्वारा प्रदेश व्यापी निरीक्षण अभियान के क्रम में आज गोसेवा आयोग के उपाध्यक्ष, जसवंत सिंह उर्फ अतुल सिंह द्वारा सिद्धपुरा गोशाला, निक्ट न्यू जेल कैम्पस, मोहनलालगंज, लखनऊ का निरीक्षण किया गया। गोशाला के संचालक शैलेन्द्र कुमार सिंह ने गोशाला में बैल संचालित इलेक्ट्रिक जेनरेटर मशीन द्वारा बैलों को ट्रेडमिल पर चलाकर विद्युत उत्पादन प्रक्रिया के बारे में बताया। इसके अतिरिक्त संस्था द्वारा बायो गैस का भी उत्पादन किया जा रहा है जिसे संस्था में रहने वाले लोग खाना पकाने में उपयोग कर रहे हैं। उपाध्यक्ष द्वारा संस्था में किये जा रहे गो आधारित श्री लेंयर फार्मिंग की सराहना की। संस्था में गिर, साहीवाल एवं राठी इत्यादि नस्ल के गोवंश का भी संरक्षण किया जा रहा है। निरीक्षण के क्रम में उपाध्यक्ष द्वारा वृहद गो संरक्षण केन्द्र, गौरा, मोहनलालगंज लखनऊ का निरीक्षण किया गया। उक्त गो संरक्षण केन्द्र में गोवंश हेतु उचित चारे की व्यवस्था, पीने हेतु साफ पानी आदि की व्यवस्था दुरुस्त पायी गयी। अतुल सिंह उपाध्यक्ष की अध्यक्षता में लखनऊ में लखनऊ गोवंश संरक्षण समिति के सदस्यों के साथ बैठक की गयी।





# वकील साहब ने किस से ठग लिए ढाई करोड़ रुपए

जन एक्सप्रेस | कानपुर नगर

शहर में किसान की जमीन का रुपया कथित वकील ने अपने साथियों के साथ मिलकर हड़प लिया। किसान का आरोप है कि उसकी जमीन केडीए में आने की बात कह कर वकील ने उसके कई बैंक दस्तावेजों और चेकों पर हस्ताक्षर करा लिए। एक नया खाता खुलवाने के साथ ही उसमें किस की जमीन के आए ढाई करोड़ रुपए हड़प लिए। किसान ने एसीपी कल्याणपुर को तहरीर देकर न्याय की गुहार लगाई है।



खेतीबाड़ी कर जोड़ी थी पाई-पाई

राम प्रसाद से अच्छी जान पहचान थी और वह वकील पर काफी विश्वास भी करता था। राम प्रसाद का वकील के पास एक मुकदमा भी चल रहा था। जिसके लिए उसने वकील को नियुक्त कर लिया। पीड़ित के मुताबिक वकील ने उसे जानकारी दी कि उसकी जमीन केडीए के हक में चली गई है। और उसका बैनामा केडीए के

गए। एसीपी कल्याणपुर अधिषेक पांडे के मुताबिक अब तक पीड़ित ने जो जानकारी दी है उसके आधार पर उसके साथ फॉड कुछ इस प्रकार हुआ है। किसान की जमीन का बैनामा कथित वकील और उसके साथियों ने केडीए के हक में किया। उसे जमीन के कड़ा की तरफ से ढाई करोड़ रुपए अलग-अलग चेक में दिए गए। इधर जिन पर आरोप है उन्होंने बिना किस को बताए उसका एक नया खाता एक निजी बैंक में खुलवा दिया। मगर उसे खाते में का मोबाइल नंबर और ऑनलाइन ट्रांसफर का हक आरोपी ने अपने पास रखा। किसान का हस्ताक्षर किया चेक उसके पास मौजूद था। इधर केडीए द्वारा दी गई चेक भी उसके पास थी। पैसा खाते में डलवा कर उसे निकाल लिया गया। एसीपी ने बताया कि मामले में जांच की जा रही है। जल्द तथ्यों के आधार पर कार्रवाई की जाएगी।

# ब्लॉक स्तरीय खेलकूद प्रतियोगिता में बच्चों ने किया उत्कृष्ट प्रदर्शन



जन एक्सप्रेस | कानपुर नगर

शिवराजपुर। शिवराजपुर के बैरी स्थित राम सहाय इंटर कॉलेज में गुर्वरवा को ब्लॉक स्तरीय खेलकूद प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। प्रतियोगिता का शुभारंभ ब्लॉक प्रमुख शिवराजपुर शुभम वाजपेई ने परंपरागत तरीके से सरस्वती मां के चित्र पर माल्यार्पण व दीप प्रज्ज्वलित कर किया। प्रतियोगिता में 50 मीटर, 100 मीटर, 200 मीटर, 400 मीटर दौड़ का आयोजन किया गया। इसके अलावा राष्ट्रीय खेलों में कबड्डी, खो-खो, लंबी कूद, ऊंची कूद, गोला फेक, चक्रा फेक, में नन्हे मुन्हे बच्चों ने उत्कृष्ट प्रदर्शन कर प्रतिभा का जोहर दिखाए। विभिन्न खेलकूद की शुरुआत ब्लॉक प्रमुख शुभम वाजपेई ने हरी झंडी दिखाकर की। 50 मीटर दौड़ में अच्छे प्रदर्शन शैलेश, आस्था, सगम, शांजिया, 100 मीटर दौड़ में विकास, नीलम, कृष्णा सिमरन, 200 मीटर दौड़ में शैलेश, सिमरन, साजन, नीलम, 400 मीटर दौड़ में सान्या, दिव्यांशु, पलक, किया। गोला फेक प्रतियोगिता में शुभम, अनुज, आकाश, चक्रा फेक में शुभम, नीरज, के द्वारा बेहतर प्रदर्शन किया गया। इन



सभी प्रतिभागियों को ब्लॉक प्रमुख शुभम वाजपेई, एबीएसए कृपा शंकर यादव, टॉफी और मैडल पहनकर सम्मानित किया। इस अवसर पर बोलते हुए ब्लॉक प्रमुख शुभम वाजपेई ने कहा कि पढ़ाई के साथ-साथ बच्चों के सर्वांगीण विकास के लिए खेलों का भी विशेष महत्व है। क्योंकि खेलने से बच्चों में प्रतिस्पर्धा की शक्ति जागृत होती है साथ ही साथ बच्चों की फिटनेस भी बरकरार रहती है। कार्यक्रम में प्रमुख रूप से मनोज राहुल अरविंद यादव शिवम कटियार राहुल मिश्रा मौजूद रहे।

# बेटे के लापता होने पर पिता की हालत बिगड़ी, अनहोनी की आशंका



जन एक्सप्रेस | कानपुर नगर

कल्याणपुर आवास विकास में एक निजी फर्म में काम करने वाला युवक बीती 4 दिसंबर से लापता है। लेकिन युवक घर वापस नहीं आया और ना ही आज तक उसका कोई सुराग लगा है। वहीं परिजनों की माने तो कल्याणपुर पुलिस 15 दिसंबर से तहरीर मिलने के बाद भी सीमा विवाद के चलते अभी तक गुमशुदा दर्ज नहीं कर सकी है। आवास विकास केशव पुरम केशव वाटिका निवासी गुमशुदा रिदेश श्रीवास्तव की पत्नी शिखा श्रीवास्तव ने बताया कि वह पति पत्नी और सास गायत्री ससुर राजकुमार के साथ किराए की कॉलोनी में रहते हैं। पति 80 फिट रोड स्थित शर्मा इंटरप्राइजेज में कलेक्शन का काम करते हैं। फर्म मालिक जयंत गुप्ता द्वारा कलेक्शन के

# हाईवेयर की दुकान को चोरों ने बनाया अपना निशाना, ले उड़े लाखों का माल



शिवराजपुर। कस्बा स्थित राजकीय महाविद्यालय के आगे जीटी रोड के समानांतर में बनी एक हाईवेयर की दुकान से बुधवार की अर्ध रात्री में चोर लाखों रुपए का माल व नगदी ताला तोड़कर ले उड़े। सुबह जब दुकान मालिक दुकान पहुंचा तो घटना के बारे में जानकारी हुई। दुकान मालिक ने थाने में तहरीर देकर कार्रवाई की मांग की है। क्षेत्र के चक बांका गांव निवासी साहिल राठौर पुत्र विनोद कुमार की न्यू मनोज हाईवेयर एंड सैनिटरी स्टोर में देर रात चोरों ने शटर के ताले तोड़कर दुकान में दाखिल होकर उसके अंदर रखा कीमती सामान जिसमें सैकड़ों की संख्या में फिटिंग की टोटी जो की डिब्बे व पैकिंग से निकालकर ले गए पन्द्रह हजार की नगदी व इनवर्टर सेट लगभग ढाई लाख रुपए का सामान चोर ले गए कई डिब्बे व पॉलीथिन दुकान के अंदर ही पड़े रहे सुबह दुकान मालिक मनोज राठौर जब दुकान खोलने पहुंचा तब उसे जानकारी हुई कि दुकान में तो चोरी हो चुकी है पीड़ित दुकानदार ने थाने में तहरीर देकर कार्रवाई की मांग की है इस मामले में थाना प्रभारी अरविंद कुमार सिमसौदिया ने बताया कि तहरीर मिली है जांच कर उचित कार्रवाई की जाएगी।

# पश्चिमी विक्षोभ के साथ पलटंगी पछुवा, ठंड छुड़ाएगी कंपकपी

जन एक्सप्रेस | कानपुर नगर। नया पश्चिमी विक्षोभ आने के बाद पछुवा पलटंगी और फिर लगातार बहेगी। हवा के साथ हिमालयी हवाएं कंपकपी छुड़ा देंगी। मौसम विज्ञानियों का कहना है कि बंगाल की खाड़ी में बना चक्रवाती घेरा दो-तीन दिन का मेहमान है। इसके बाद हवाओं का बहाव दर पर लौट आया। चक्रवाती घेरे के कारण हवाएं सुस्त होने के साथ उनका रुख तेजी से बदलता है। गुर्वरवार को जब तक धूप रही पारा चढ़ा रहा। लेकिन जैसे ही दिन ढलना शुरू हुआ और धूप भी माहील में गलन बढ़ गई। सुबह 7.40 बजे दुधयता सामान्य दो किमी की तुलना में 370 मीटर पर रही। धूप के ढलते ही पारा गिर जा रहा है। गुर्वरवार दोपहर अधिकतम पारा सामान्य औसत से 2.2 डिग्री सेल्सियस अधिक रहा है। लेकिन रात का न्यूनतम पारा सामान्य औसत से 1.5 डिग्री सेल्सियस कम रहा। बंगाल की खाड़ी से आ रही नमी के कारण शाम को ठंड अधिक बढ़ रही है।

# उर्सला हर्ष फायरिंग के मामले में दूल्हा हुआ गिरफ्तार

जन एक्सप्रेस | कानपुर नगर

उर्सला हॉस्पिटल के आईसीयू में गोली चलने के मामले का कोतवाली पुलिस ने खुलासा करते हुए शहीद समारोह के दूल्हे को गिरफ्तार कर लिया है। उसके पास से अवैध तमंचा भी बरामद किया गया है। आरोपी दूल्हे को पुलिस ने गुर्वरवार के दिन अदालत के सामने पेश करने के बाद जेल भेज दिया। क्षेत्रीय थाना प्रभारी ने बताया कि शहीद समारोह में अत्यधिक लोगों ने शराब का सेवन किया था। शराब के नशे में हर्ष फायरिंग हुई। इसी हर्ष फायरिंग के दौरान चली गोली उर्सला के आईसीयू के एग्जिट गेट पर लगा गई थी। घटनाक्रम के मुताबिक शकर मिल खालवा इम बाजार थाना रायपुरवा के रहने वाले रौनक जो कि वर्तमान समय में टी-6 सेकंड फ्लोर यूएचएम अस्पताल इमरजेंसी आवासीय परिसर में रहता है। की शहीद उर्सला के स्टाफ क्वार्टर के पास खाली जगह पर अव्योजित की गई थी। इसी दौरान वहां पर जमकर शराब का सेवन किया गया। बारातियों द्वारा नशे में धुत को जाने के बाद हर्ष फायरिंग की गई।



# पशु बाड़ा में घुसकर बैठे तेंदुआ...

हजारा। थाना क्षेत्र के शारदा कटान पीड़ित अशोकनगर जंगल कालोनी निवासी एक ग्रामीण के पशु बाड़ा में घुसकर बैठे तेंदुआ ने ग्रामीण पर एकाएक हमला कर दिया...



जिसकी एक गोली उर्सला के आईसीयू गेट को भेजते हुए नर्सिंग स्टेशन के पास टकराकर गिर गई। हर्ष फायरिंग की आवाज सुनकर अस्पताल में अफरा-तफरी मच गई। घटना की जानकारी मिलते ही मौके पर पहुंचे पुलिस ने गोली के सैंपल को उठाकर जांच के लिए भिजवा दिया। एसीपी कोतवाली आशुतोष कुमार ने बताया कि इस मामले में बुधवार देर रात गिरफ्तार कर लिया गया। रौनक के पास से पुलिस ने 315 बोर का देसी तमंचा बरामद किया है।

# डंपर का पहिया अधेड़ महिला के सिर पर चढ़ा, मौत

जन एक्सप्रेस | कानपुर नगर

परियार। सफौली कोतवाली के परियार चौकी क्षेत्र अंतर्गत एक अधेड़ महिला बीते दिन अपने बेटे अखिलेश के साथ कानपुर देहात से लखनऊ की ओर जा रही थी। तभी परियार बिदूर मार्ग पर कल्याणी नदी के पास स्कुटमार्टम में पीछे से डंपर ने जोरदार टक्कर मार दी। जिससे सुमित्रा देवी पत्नी मुरली प्रसाद उम्र 65 वर्ष डंपर के चपेट में आ गई। स्कुटी में टक्कर लगने के बाद महिला सड़क पर गिर गई और डंपर का पहिया महिला के सिर के उपर से गुजर गया जिसके बाद घटनास्थल पर ही महिला की मौत हो गई। बेटे अखिलेश को मामूली छोट आई है। एक्सिडेंट की सूचना मिलते ही क्षेत्रीय चौकी प्रभारी मौके पर पहुंच गए और शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए जिला अस्पताल भेज दिया। चौकी प्रभारी दिनेश कुमार सिंह ने ट्रैक को अपने कब्जे में लेकर वैधानिक कार्रवाई की जा रही है।

# पास्टर्स एसोसिएशन उत्तर प्रदेश के द्वारा क्रिसमस के उपलक्ष्य में विशाल रैली का हुआ आयोजन

जन एक्सप्रेस | कानपुर नगर

पास्टर्स एसोसिएशन उत्तर प्रदेश के द्वारा क्रिसमस के उपलक्ष्य में विशाल क्रिसमस रैली का आयोजन तुलसी उपवन मोतीझील कानपुर नगर से किया गया। क्रिसमस रैली में कानपुर के मसीह समाज के लोग अपने अपने वाहनों को गुब्बारों व झंडियों से सजाकर और क्रिसमस की झांकियां को सजाकर बच्चों को एंजेल और सेंटकालॉस बनाकर और क्रिसमस की झांकियां को सजाकर एवं ऊंटों के सजाकर नाचते हुए क्रिसमस गीतों को गाकर पूरे शहर के लोगों को क्रिसमस की शुभकामनाएं देने के लिए रैली में सम्मिलित हुए। यह रैली मोती झील तुलसी उपवन से बेंनाझार चौराहे से हर्ष नगर चौराहे से ईदगाह से बकरा मंडी डाल से चुनौरी चौराहे होती हुई लाल इमली एंपरंड बड़े चौराहा से होते हुए क्राइस्ट चर्च इंटर कॉलेज ग्राउंड तक गई इस



क्रिसमस रैली में शहर के सभी चर्च के पासवानों भी इस रैली में सम्मिलित हुए। रैली का जगह जगह पर फूलों को डालकर और रास्ते में फूलों को फैलाकर विशेष रूप से पासवानों को माला पहनाकर स्वागत किया गया बेंनाझार चौराहे में पादरी राकेश मसीह और उनके साथियों ने रैली का स्वागत किया हर्ष नगर चौराहे पर समाजसेवी भारतीय दलित पैंथर के प्रमुख पैंथर धनी राव बौद्ध जी ने पास्टर्स एसोसिएशन के सभी सदस्यों

वाले नए वर्ष में हम सब अपने पूरे शहर के साथ शांति खुशहाली के साथ आगे बढ़ सकें इस बात के लिए निकली जाती है। रैली का समापन क्राइस्ट चर्च इंटर कॉलेज ग्राउंड में हुआ जहां पर सभी लोगों ने एक दूसरे को क्रिसमस बधाई देते हुए रैली का समापन किया। रैली में प्रमुख रूप से पादरी जितेंद्र सिंह, पादरी सैमुअल सिंह, पादरी संजय ऑलिविन, पादरी अनिल गिल्बर्ट पादरी ए.जी. सिंह, पादरी सैमसन मसीह मिसेज हैलीना सिंह, यश राज साहलस पादरी हनन्याह पानी, पादरी प्रदीप राव, पादरी विजय गुप्ता पादरी आनंद मसीह, पादरी मनोज जोसेफ पादरी कीवल्सन विक्टर, पादरी राकेश मैसी, पादरी हरि सिंह, पादरी रवि कुमार पादरी सैमुअल कुमार, पादरी डीके सिंह, पादरी पारसनाथ, पादरी विजय मोहन, पादरी शिवकुमार, पादरी किशन लाल. पादरी इंद्रकुमार दास एवं हजारों की संख्या में लोग उपस्थित थे।

# संसद भवन के अंदर संसद सदस्यों पर हमला लोक तंत्र का अपमान- रमेश अवरथी

जन एक्सप्रेस | कानपुर नगर

भारतीय जनता पार्टी कानपुर नगर के सांसद रमेश अवरथी ने बीते दिन लोकसभा में कांग्रेस नेता राहुल गांधी द्वारा भाजपा के सांसद मुकेश राजपूत एवं प्रताप सारंगी को धक्का देकर घायल करने की घटना की कड़ी निंदा की है। उन्होंने इस कृत्य को लोकतांत्रिक परंपराओं का गंभीर अपमान करार दिया है। श्री अवरथी ने कहा कि मैं इस घटना का प्रत्यक्षदर्शी हूँ मेरे सामने ही राहुल गांधी व उनके समर्थक सांसदों ने जिस तरह से सांसद मुकेश राजपूत को धक्का देकर गिराया और वह जब गिरकर बेहोश हो गए तो पीछे खड़े सांसद प्रताप सारंगी को भी उनके समर्थकों का जोरदार धक्का लगा और वो भी गिर गए एकाएक हुई घटना से हम सभी हतप्रथ थे आनन फानन में मैंने अपने साथी सांसद मुकेश राजपूत को अस्पताल पहुंचाया।



रमेश अवरथी ने अपने बयान में कहा कि

संसद देश की सर्वोच्च लोकतांत्रिक संस्था है, जहां जनता के प्रतिनिधि देशहित से जुड़े मुद्दों पर चर्चा और निर्णय लेने के लिए एकत्र होते हैं। ऐसी पवित्र जगह पर हिंसक और अर्थात् आचरण लोकतंत्र की मर्यादा का हनन है। कांग्रेस नेता राहुल गांधी द्वारा हमारे माननीय सांसदों पर हमला एक अलोकतांत्रिक, गैर-संसदीय कृत्य है। उन्होंने आगे कहा कि राहुल गांधी की यह गुंडागर्दी देश के हर नागरिक के लिए चिंता का विषय है। देश की जनता ऐसे कृत्यों का कड़ा जवाब देगी। भाजपा कार्यकर्ता और देश के नागरिक इस घटना से आहत हैं और इसकी तत्काल न्यायिक जांच की मांग करते हैं। रमेश अवरथी ने इस घटना को बाबा साहब भीमराव अंबेडकर द्वारा स्थापित संविधान की मर्यादा और लोकतांत्रिक परंपराओं पर हमला बताया। उन्होंने कांग्रेस पार्टी से इस अर्थात् आचरण के लिए राहुल गांधी की तत्काल माफी की मांग की।

# कानपुर में पुलिस टीम पर किया गया पथराव

जन एक्सप्रेस | कानपुर नगर

कानपुर। बिदूर थाना क्षेत्र के हिंदूपुर गांव में झण्डे की सूचना पर पहुंची पुलिस पर विवाद कर रहे लोगों द्वारा पथराव कर दिया गया। आरोपियों ने हेड कांस्टेबल के सिर पर एट मार दी जिसमें उसका सर फट गया। आनन-फानन में बिदूर थाने की फोर्स मौके पर पहुंची। मामले में पुलिस ने दो महिलाओं समेत पांच आरोपियों को गिरफ्तार कर लिया है। पुलिस ने आरोपियों के खिलाफ मुकदमा दर्ज कर लिया है। घटना क्रम के मुताबिक गुर्वरवार को सिंहपुर हुई बस्ती निवासी अंकित खडवु ने पुलिस कंट्रोल रूम में सूचना दी कि परियारा प्रतापपुर हरी गांव बिदूर में उसकी जमीन पर गांव

मामले में निष्कर्ष निकाल सकते हैं। झण्डे के बीच आरोपी पक्ष में से एक रामचंद्र निषाद ने पुलिसकर्मी की तरफ देखा और कहा कि आ गए सब रुपए लेकर। इस पर पुलिस कर्मी भड़क गए उन्होंने रामचंद्र को घसीट कर पीआरबी में बैव लिया। तब तक उसकी तरफ से लोग भड़क गए और पुलिस पर पथराव शुरू कर दिया। पुलिस कर्मियों से धक्का मुक्की की। पथराव के दौरान हेड कांस्टेबल निखिल कुमार के सिर पर पीछे से ईट लगी और उसका सिर फट गया। इसके अलावा अन्य पुलिसकर्मी भी चुटहिल हो गए। हेड कांस्टेबल को घायल देखकर अन्य पुलिसकर्मीयों ने भाग कर पहले अपनी जान बचाई उसके बाद बिदूर थाने को सूचना दी।

उत्तर रेलवे ई-ऑक्शन सूचना	
वैरिच मण्डल वाणिज्य प्रबन्धक/फ्रेट, उत्तर रेलवे, लखनऊ के द्वारा निम्नलिखित कार्य हेतु ई-ऑक्शन से सम्बन्धित सूचना।	
एकदिन सूटिंग/जोन	लखनऊ-उर्रे-मण्डल-वाणिज्य/उर्रे
नीलामी सूची सं./लॉट सं.	PARKING-LKO-MEM-MX-142-24-1 (Parking-Mixed)
नीलामी सूची प्रकाशन तिथि	18.12.2024
नीलामी प्रारम्भ तिथि (समस्त लॉट)	03.01.2025 समय 10:00 बजे
नीलामी बन्द करने की तिथि व समय	03.01.2025 समय 10:30 बजे
नीलामी सूची सं./लॉट सं.	PARKING-LKO-CIL-MX-148-24-1 (Parking-Mixed)
नीलामी सूची प्रकाशन तिथि	18.12.2024
नीलामी प्रारम्भ तिथि (समस्त लॉट)	03.01.2025 समय 10:00 बजे
नीलामी बन्द करने की तिथि व समय	03.01.2025 समय 10:40 बजे
नीलामी सूची सं./लॉट सं.	PARKING-LKO-SKN-MX-147-24-1 (Parking-Mixed)
नीलामी सूची प्रकाशन तिथि	18.12.2024
नीलामी प्रारम्भ तिथि (समस्त लॉट)	03.01.2025 समय 10:00 बजे
नीलामी बन्द करने की तिथि व समय	03.01.2025 समय 10:50 बजे
नीलामी का प्रकार	Close Ended
वेबसाइट विवरण जहाँ पंजीकृत बोलीदाताओं द्वारा नीलामी का पूरा विवरण देखा जा सकता है।	E-Auction Module of <a href="http://www.ireps.gov.in">www.ireps.gov.in</a>



## जन एक्सप्रेस



### सम्पादकीय

## महाकुंभ का आध्यात्मिक वैज्ञानिक और आर्थिक महत्व

लगभग 4,000 हेक्टेयर में फैले महाकुंभ में 40-45 करोड़ तीर्थयात्रियों के आने की उम्मीद है, जिससे यह दुनिया का सबसे बड़ा धार्मिक समारोह बन जाएगा। उत्तर प्रदेश सरकार के आर्थिक सलाहकार केवी राजू का दावा है कि अनुमानित 45 करोड़ तीर्थयात्रियों के साथ, महाकुंभ से कम से कम 2 लाख करोड़ रुपये की आय हो सकती है। मुख्यमंत्री को सलाह देने वाले पूर्व आईएएस अधिकारी अवनीश अवस्थी ने अनुमान लगाया कि यदि प्रत्येक तीर्थयात्री 8,000 रुपये खर्च करता है, तो कुल आर्थिक गतिविधि 3.2 लाख करोड़ रुपये से अधिक हो सकती है, जो इस आयोजन के विशाल वित्तीय महत्व को दर्शाता है।

आधुनिकता की उम्रत गति की विशेषता वाली दुनिया में, कुछ ही आयोजन ऐसे होते हैं जो लाखों लोगों को अपने से बड़े उद्देश्य की खोज में एकजुट करने की क्षमता रखते हैं। महाकुंभ मेला, 12 वर्षों की अवधि में चार बार होने वाला एक अद्वैत मेला, इस उद्देश्य का उदाहरण है। कुंभ मेला, दुनिया भर में सबसे बड़ा शक्तिपूर्ण सम्मेलन है, जिसमें लाखों तीर्थयात्री आते हैं जो अपने पापों को शुद्ध करने और आध्यात्मिक सुख प्राप्त करने के लिए पवित्र नदियों में डुबकी लगाते हैं। तीर्थयात्री 13 जनवरी से 26 फरवरी तक प्रयागराज की अपनी यात्रा की तैयारी करते हैं, वे आध्यात्मिक अनुष्ठानों की एक श्रृंखला में भाग लेंगे और एक ऐसी यात्रा पर निकलेंगे जो भौतिक, सांस्कृतिक और आध्यात्मिक सीमाओं को पार करती है। हर हिंदू उत्सव और अनुष्ठान के पीछे सांस्कृतिक आधार होता है। उन्हें जोश और उत्साह के साथ-साथ एक ठोस वैज्ञानिक, ऐतिहासिक और दार्शनिक आधार के साथ सम्मानित किया जाता है। ये सभी विशेषताएँ मिलकर किसी त्योहार को मनाने या अनुष्ठान करने का कारण प्रदान करती हैं। इन अनुष्ठानों का उद्देश्य किसी व्यक्ति को आध्यात्मिक मार्ग पर ले जाना है जहाँ वे पूर्ण मनोवैज्ञानिक संतुलन, नवीनीकरण और विश्राम प्राप्त कर सकें। महाकुंभ मेला एक ऐसा उत्सव है जिसमें विज्ञान, ज्योतिष और आध्यात्मिकता का समावेश होता है। महाकुंभ की तिथियों की गणना वैज्ञानिक तकनीकों का उपयोग करके की जाती है, जिनमें से अधिकांश ग्रहों की स्थिति का उपयोग करते हैं। जब बृहस्पति यह ज्योतिषीय राशि वृषभ में प्रवेश करता है, तो यह सूर्य और चंद्र के मकर राशि में प्रवेश के साथ मेल खाता है। ये परिवर्तन जल और वायु को प्रभावित करते हैं, जिसके परिणामस्वरूप प्रयागराज के पवित्र शहर में पूरी तरह से सकारात्मक वातावरण बनता है। बस उस पवित्र स्थल पर होना और गंगा में पवित्र डुबकी लगाना आध्यात्मिक रूप से आत्मा को प्रबुद्ध कर सकता है, जिससे शारीरिक और मानसिक तनाव कम हो सकता है। ज्योतिष-यह उत्सव तब होता है जब सूर्य, चंद्रमा और बृहस्पति कुछ निश्चित स्थितियों में होते हैं। नदी संगम-यह आयोजन नदी संगम पर होता है जहाँ सौर चक्र में विशिष्ट अवधियों में अद्वितीय शक्तियाँ कार्य करती हैं। जल माना जाता है कि यह आयोजन जलमार्गों के ऊर्जा मेंथे से जुड़कर शरीर (72 प्रतिशत जल) को लाभ पहुंचाता है। महाकुंभ मेला पूरे भारत से लोगों का एक विशाल जमावड़ा है जो पवित्र गंगा नदी में स्नान करने के लिए आते हैं। यह आयोजन ज्ञान से भरा हुआ है और इसमें कई अनुष्ठान और सांस्कृतिक गतिविधियाँ शामिल हैं। कुंभ मेला न केवल दुनिया का सबसे बड़ा मानव समारोह है, बल्कि आध्यात्मिक रूप से सबसे गहरा भी है, जो दुनिया भर से लाखों भक्तों, संतों और साधकों को आकर्षित करता है। प्रयागराज में अगला कुंभ मेला सार से फिर से जुड़ने, अपनी आत्मा को शुद्ध करने और सहस्राब्दियों से चली आ रही पवित्र यात्रा पर निकलने का एक अनूठ अवसर है। संक्षेप में, कई ग्रहों की स्थिति का हमारे ग्रह के जल और वायु पर प्रभाव पड़ता है। कुछ ग्रहों की स्थिति में, एक विशिष्ट समय के दौरान एक विशिष्ट स्थान के सकारात्मक ऊर्जा स्तर उच्च हो जाते हैं, जो आध्यात्मिक विकास और जागृति के लिए एक आदर्श वातावरण बनाते हैं। प्रधानमंत्री ने हाल ही में महाकुंभ 2025 की तैयारी के लिए उत्तर प्रदेश के प्रयागराज में कुल 5,500 करोड़ की 167 विकास परियोजनाओं का अनावरण किया।



आर.के. सिन्हा

यह सबको पता है कि देश में बार-बार चुनाव होने से जनता और सरकारी अधिकारियों का समय और संसाधन बर्बाद होता है। एक साथ चुनाव कराने से यह सब नहीं होगा। एक साथ चुनाव होने से राजनीतिक स्थिरता में सुधार आएगा, क्योंकि सरकार को बार-बार चुनावों की चिंता नहीं करनी पड़ेगी।

एक देश एक चुनाव के सपने को साकार करने की तरफ देश बढ़ रहा है। बेशक, लगातार चुनाव देश की प्रगति में बाधा बन रहे हैं। भारत में एक देश-एक चुनाव का विचार एक ऐसा विषय है जिस पर अलग-अलग लोगों की अलग-अलग राय है। कुछ लोगों का मानना है कि इससे देश को कई फायदे होंगे, वहीं कुछ लोग इसके कुछ नुकसान भी बताते हैं। पर ये सच है कि बार-बार चुनाव कराने में काफी पैसा खर्च होता है। एक साथ चुनाव कराने से इस खर्च को काफी हद से कम किया जा सके। चुनावों में सरकारी कर्मचारियों और सुरक्षा बलों की भारी संख्या में तैनाती करनी पड़ती है। जाहिर है, बार-बार चुनाव होने से कामकाज में बाधा तो आती ही है साथ ही संसाधनों का भारी दुरुपयोग भी होता है। एक साथ चुनाव कराने से इस समस्या को दूर काफी हद तक कम किया जा सकता है। पूर्व राष्ट्रपति राम नाथ कोविंद की अध्यक्षता वाली समिति की सिफारिशों के बाद सरकार एक देश-एक चुनाव की तरफ तेजी से बढ़ रही है। इससे लोकसभा, विधानसभा, नगर निकाय और पंचायत चुनाव सभी एक साथ होंगे। यह सब 100 दिनों के अंदर ही संपन्न होगा। सरकार का मानना है कि इससे देश की जीडीपी में 1-1.5 प्रतिशत की वृद्धि होगी। केंद्र सरकार इस मुद्दे पर आम सहमत बनाना चाहती है। यह मामला किसी एक दल का नहीं, बल्कि पूरे देश के हित में है। यह सबको पता है कि देश में बार-बार चुनाव होने से जनता और सरकारी अधिकारियों का समय और संसाधन बर्बाद होता है। एक साथ चुनाव कराने से यह सब नहीं होगा। एक साथ चुनाव होने से राजनीतिक स्थिरता में सुधार आएगा, क्योंकि सरकार को बार-बार चुनावों की चिंता नहीं करनी पड़ेगी। इसके साथ ही एक साथ चुनाव होने से प्रशासन पर दबाव कम होगा और वे अपने काम पर अधिक ध्यान केंद्रित कर पाएंगे। तो आप कह सकते हैं कि एक देश, एक चुनाव से कई मसलों का हल हो जाएगा। चुनावों की अवधि कम हो जाने से, शासन और विकास कार्यक्रमों पर ध्यान केंद्रित किया जा सकेगा। एक देश, एक चुनाव भाजपा और नरेंद्र मोदी का पुराना एजेंडा है। प्रधानमंत्री बनने के बाद से ही मोदी जी इसकी बकालत करते रहे हैं। अपने दूसरे कार्यकाल में 2 सितंबर 2023 को



अगर इसे भाजपा या मोदी जी के किसी एजेंडे के रूप में देखा गया तो यह सही नहीं होगा। अभी तक जो विपक्षी नेता एक देश एक चुनाव के विचार का विरोध कर रहे हैं, उन्हें अपने दिल पर हाथ रखकर पूछना चाहिए कि क्या उन्हें बार-बार चुनावी रणभूमि में उतरना पसंद है?

कोविंद कमिटी बना कर उन्होंने पहला कदम बढ़ाया है। निश्चित रूप से बार-बार चुनाव होने से सरकारें नई नीतियों और योजनाओं को लागू करने में झिझकती हैं। एक साथ चुनाव होने से सरकारों को स्थिरता मिलती है और वे बेहतर ढंग से काम कर पाती हैं। एक बात और कि बार-बार चुनाव होने से राजनीतिक दल विकास के मुद्दों से भटक जाते हैं और चुनाव जीतने पर ही ध्यान केंद्रित करते हैं। एक साथ चुनाव होने से राजनीतिक दलों को विकास पर ध्यान केंद्रित करने का अधिक अवसर मिलता है। एक देश-एक चुनाव के विपक्ष में तर्कों में कुछ पिलपिले तर्क आ रहे हैं। जैसे कि राष्ट्रीय चुनावों के साथ-साथ राज्यों के चुनाव होने से क्षेत्रीय दलों का अधिकार कम हो जाएगा। चुनावों की अवधि कम हो जाने से, शासन और विकास कार्यक्रमों पर ध्यान केंद्रित किया जा सकेगा। एक देश, एक चुनाव भाजपा और नरेंद्र मोदी का पुराना एजेंडा है। प्रधानमंत्री बनने के बाद से ही मोदी जी इसकी बकालत करते रहे हैं। अपने दूसरे कार्यकाल में 2 सितंबर 2023 को

स्वीडन, बेलजियम और दक्षिण अफ्रीका जैसे देशों में राष्ट्रीय और स्थानीय चुनाव एक साथ कराए जाते हैं। संयुक्त राज्य अमेरिका, कनाडा और ऑस्ट्रेलिया जैसे देशों में राष्ट्रीय और स्थानीय चुनाव अलग-अलग समय पर होते हैं। बहरहाल, एक देश-एक चुनाव से देश के आम जनमानस में राष्ट्र की अवधारणा सशक्त होगी। भारत में साल 1967 तक लोकसभा और राज्य विधानसभाओं के लिए चुनाव एक साथ ही होते थे। साल 1947 में आजादी के बाद भारत में नए संविधान के तहत देश में पहला आम चुनाव साल 1952 में हुआ था। उस समय राज्य विधानसभाओं के लिए भी चुनाव साथ ही कराए गए थे, क्योंकि आजादी के बाद विधानसभा के लिए भी पहली बार चुनाव हो रहे थे। उसके बाद साल 1957, 1962 और 1967 में भी लोकसभा और विधानसभा के चुनाव साथ ही हुए थे। यह सिलसिला पहली बार उस वक्त टूटा था जब केरल में साल 1957 के चुनाव में ईएमएस नंबूद्रीबाद की वामपंथी सरकार बनी। साल 1967 के बाद कुछ राज्यों की विधानसभा जल्दी भंग हो गईं और वहां राष्ट्रपति शासन लगा दिया गया, इसके अलावा साल 1972 में होनेवाले लोकसभा चुनाव भी समय से पहले कराए गए थे। साल 1967 के चुनावों में कांग्रेस को कई राज्यों में विधानसभा चुनावों में हार का सामना करना पड़ा था। बिहार, उत्तर प्रदेश, राजस्थान, पंजाब, पश्चिम बंगाल और ओडिशा जैसे कई राज्यों में विरोधी दलों या गठबंधन की सरकार बनी थी। इनमें से कई सरकारें अपना कार्यकाल पूरा नहीं कर पाईं और विधानसभा समय से पहले भंग हो गईं थीं। यह भी माना जा रहा है कि एक साथ चुनाव होने से मतदाता भागीदारी में वृद्धि हो सकती है क्योंकि लोगों को बार-बार मतदान करने की आवश्यकता नहीं होगी। कुल मिलाकर बात यह है कि एक देश एक चुनाव को दलगत आधार पर नहीं देखा जाना चाहिए। इस पर हर स्तर पर खुल कर इमानदारी से चर्चा होनी चाहिए। उसके बाद ही किसी अंतिम निर्णय पर पहुंचा जाना चाहिए। अगर इसे भाजपा या मोदी जी के किसी एजेंडे के रूप में देखा गया तो यह सही नहीं होगा। अभी तक जो विपक्षी नेता एक देश एक चुनाव के विचार का विरोध कर रहे हैं, उन्हें अपने दिल पर हाथ रखकर पूछना चाहिए कि क्या उन्हें बार-बार चुनावी रणभूमि में उतरना पसंद है?



किसी भी शुभ कार्य को करने के लिए सही मुहूर्त, सही समय, और सही नक्षत्र का होना जरूरी होता है, आज हम आपको आज के दिन का सही समय जो की सही करवा कर रहे हैं, और आज का सही समय ही दशा फल से टाइन में पल रहे है उसका समुचित विवरण हिन्दू कैलेंडर और हिन्दू पंचांग के अनुसार दे रहे है, आज आपका दिन मंगलवार रहे, यही शुभकालना है। आज का दिन शुभ कार्य के लिए सही कार्य है या नहीं आज के पौर्णिमा के अनुसार जानें। अगर आप आज वालन खरिदने का विचार कर रहे है या आज कोई नया व्यापार आरंभ करने जा रहे है, गृह प्रवेश कर रहे है, गृह निर्माण कर रहे है, प्रोपर्टी खरीद रहे है, या कोई अन्य शुभ कार्य करने के लिए सोच रहे है तो पहले यहाँ सही समय देख लें, आकाश का शुभ और सफल होना, सही नक्षत्री और से शुभ मंगल कालना है।

तिथि:	पंचमी 10:51 तक
नक्षत्र:	मघा 27:44 तक
पक्ष:	कृष्ण
वार:	शुक्रवार
योग:	विष्णु, 18:14
सूर्योदय:	07:12
सूर्यास्त:	17:23
चंद्रमा:	द्वितीय राशि में
राहुकाल:	11:01-12:18
किरीटी संवत्:	2081
शक संवत्:	1946
मास:	पौष
शुभ मुहूर्त:	11:57-12:38

## जन एक्सप्रेस

अजब शुरु व्यवहार !

- धक्का-मुक्की हो रही !
- अजब शुरु व्यवहार !!
- दिल से अपने काम को !
- दे रहे वो धार !!
- बन रही रणनीति !!
- आगे की तैयारी !!
- देना उसको चक्का !
- गिली जो करारी !!
- मार्गदर्शन मिल रहा !
- हो जल्दी उद्धार !!
- दे रहे संकेत !
- जल्द चमत्कार !!
- मान कर सलाह !
- अवसर उस ओर !!
- सत्ता पाने को आखिर !
- है विता घनघोर !!



- कृष्णन्द राय

### एक्सप्रेस कविता

मेरे देश की मिट्टी हव्हेया याद दिलाती है।  
हमारी तलावों पर कहर बरती है।  
हमें भारत माता की करनी है सुरक्षा,  
आतंक से करनी है मानवता की रक्षा।  
मंसूबे कितने भी मलिन हो दुर्गमों के,  
मनोबल नहीं टूटेंगे देश के सैनिकों के।

आज बाज, शान बनी रहे पवित्र तिरंगे की,  
देा की रक्षा करेगो कसम मैं गो गो की।  
दुश्मन, बाहर के हो या अंदर के सुनो,  
देश गन्त बनी या मृत्यु शैया को चुनो।  
पवित्र धरा और निर्मल गंगा हमारी माँ हैं,  
करोड़ों देशगतों की बसती इसमें नौ हैं।  
किसी और देश में बिकते होंगे ईमान,  
भारत में सिर्फ है देशगत सच्चे ईसान।  
सजीव तकूर

### एक्सप्रेस ज्ञान

संसार में समस्याएं किस को नहीं होतीं पर कोई समस्या से निखर जाता और कोई वहीं छोड़ जाता

## एक्सप्रेस स्वास्थ्य

### बढ़ते बच्चे की ग्रोथ में मदद करती है साइकिलिंग



बच्चपन लगभग हर बच्चे ने साइकिल चलाई होगी। साइकिल ही हमारा पहला वाहन होता है, जिसे हम खुद शौक से चलाते हैं। साइकिल चलाने समय बच्चे की खुशी का ठिकाना नहीं रहता है। वह एक जगह से दूसरी जगह जाने के लिए साइकिल का ही इस्तेमाल करता है। जबकि, कई बच्चे तो साइकिल से ही स्कूल जाना पसंद करते हैं। साइकिल चलाना बच्चों के संपूर्ण विकास के लिए अत्यधिक लाभकारी माना जाती है। यह न केवल उनके शारीरिक स्वास्थ्य को मजबूत बनाती है बल्कि मानसिक और सामाजिक विकास में भी मदद करती है। साइकिलिंग को एक मजेदार गतिविधि माना जाता है, लेकिन इसके फायदे इससे कहीं अधिक हैं। बच्चों की हाइट में सुधार करें: नियमित रूप से साइकिल चलाने से बच्चे के पैरों की मांसपेशियां मजबूत होती हैं और मांसपेशियों की ग्रोथ में सुधार होता है। ऐसे में बच्चे की हाइट में धीरे-धीरे सुधार दिखने लगता है। बच्चों के हृदय को स्वस्थ बनाएं: साइकिल चलाना एक बेहतरीन एरोबिक व्यायाम है जो हृदय को मजबूत बनाता है। साथ ही, इससे रक्त संचार में सुधार आता है और हार्ट से जुड़ी समस्याएं कम होती हैं। नियमित साइकिल चलाने से बच्चों का हृदय और फेफड़े मजबूत होते हैं, जिससे आगे की लाइफ में उनको हृदय रोग का जोरिफा कम होता है। बच्चे सामाजिक बनते हैं: साइकिल चलाने से बच्चों और आस-पड़ोस के लोगों को सामाजिकता में मदद मिलती है। इस एक्टिविटी में बच्चा अन्य बच्चों के साथ मिलता है, नए दोस्त बनाता है। साथ ही, अपने बारे में अन्य लोगों के साथ बातें शेयर करता है। ऐसे में बच्चा फिजिकल एक्टिविटी में रुचि लेने लगता है। बच्चों की स्ट्रेंथ बेहतर होती है: साइकिल चलाने से बच्चों की स्ट्रेंथ बढ़ती है, जिससे वे बिना थके लंबे समय तक शारीरिक गतिविधियों में एक्टिव रह सकते हैं। स्ट्रेंथ बढ़ने से बच्चों की फिटनेस और एनर्जी का लेवल हाई पर रहता है। बच्चों के आत्मविश्वास में बढ़ोतरी: साइकिल चलाने से बच्चों में आत्मविश्वास आता है। साथ ही, बच्चा नई चीजों को सीखना शुरू कर देता है। साइकिल चलाना सिखने के बाद बच्चा अकेले घूमने के खुद को मजबूत बनाता है। ऐसे में अधिभावक भी बच्चों के साथ साइकिलिंग कर सकते हैं। इससे दोनों के संबंध और गहरे होते हैं।



गिरीश्वर मिश्रा

जब हमारा मस्तिष्क विचारों के भार से मुक्त या कहेँ स्वच्छ रहता है तो नए विचारों की स्वीकार्यता बढ़ जाती है। तब नए दृष्टिकोण आते हैं, नई उद्भावनाएँ आती हैं और अनसुलझी समस्याओं को सुलझाने के लिए सूझ भी मिलती है। सीखने के लिए उचित परिवेश जरूरी है।

## आधुनिक जीवन में ध्यान की प्रासंगिकता

ध्यान किसी तरह का धार्मिक उपक्रम नहीं है। यह बाहर से हट कर अंदर के अनुभवों को सम्बोधित करने वाला वैचारिक (रिफ्लेक्टिव) प्रयास है। एकाग्रता तथा अवगत या सचेत होना ही इसका मुख्य आधार है जो वर्तमान में बने रहने और मन की शांति को रेखांकित करता है। दरअसल आँव, कान, नाक, त्वचा आदि हमारे सभी संप्राहक बाहर की दुनिया से लगातार उद्दीपक लाते रहते हैं और उस सारी सामग्री को हमारे मन को व्याख्या करनी पड़ती है। हमारी आँखों से एकत्रित सूचनाओं की बाहर की दुनिया से मिलने वाली सम्पूर्ण सूचनाओं के करीब दो तिहाई भाग की हिस्सेदारी होती है। ये सारी सूचनाएँ हमारे चेतन मन पर असर डालती हैं। तनाव के क्षणों में मन अंदर और बाहर से पैदा होने वाले विचारों से जुड़ता है। ये विचार ध्यान पाने के लिए आपस में प्रतिद्वंद्विता करते हैं और एक-दूसरे से टकराते भी हैं। सूचनाओं की बढ़ती मात्रा से सूचना का अतिभार पैदा होता है। तब अवधान की एकाग्रता घटने लगती है। एक साथ भारी संख्या में आते विचारों की अव्यवस्थित भीड़ का तनाव के अनुभव से बड़ा गहरा रिश्ता है। कहते हैं ध्यान का कार्य एक ब्लैकबोर्ड पर चाक से की गई सारी लिखावट को इस्टर से साफ करने जैसा होता है। ध्यान मानसिक

ध्यान का अभ्यास करने के दौरान कई तरह की बाधाएँ आती हैं। ध्यान करने वाले को साक्षी भाव अपनाते हुए इन बाधाओं की उपेक्षा करनी चाहिए। चूँकि मन बड़ा चंचल होता है, ध्यान को लेकर अवसर प्रतिरोध भी अनुभव किया जाता है जो निरंतर अभ्यास से नियंत्रित होता है। धीरे-धीरे ध्यान की अवधि और गहनता बढ़ाई जाती है। इसी जटिलता के कारण गुरु की आवश्यकता पड़ती है। कोलाहल हटा कर संतुलन लाने का काम करता है। सूचना और संचार की शब्दावली में कहेँ तो ध्यान करने से हमारी चेतना की बैडविड्यू बढ़ जाती है। ध्यान कई प्रकार का होता है। इसे सिर्फ विचार या कल्पना मान लेना ठीक न होगा। ध्यान के अंतर्गत आदमी सजग और सचेत होकर अपने भीतर की ओर गहन स्तर पर केंद्रित होता है। इसे आंतरिक ध्यानकार्पण भी कह सकते हैं। ध्यान को मुख्यतः दो भागों में रखा जाता है। एकाग्र ध्यान तथा सचेत ध्यान इसके दो मुख्य प्रकार पहचाने गए हैं। एकाग्र ध्यान करने में किसी एक विचार पर अवधान (अटेंशन) को केंद्रित किया जाता है। इसके अंतर्गत किसी मंत्र, शब्द या ध्वनि पर अवधान केंद्रित करना सम्मिलित है। एकाग्र होने से मन भटकता नहीं है। ध्यान के फलस्वरूप होने वाले मुख्य अनुभवों में आंतरिक एकाग्रता, प्रशांति और सहज भाव मुख्य होते हैं। ध्यान में वर्तमान का सम्पूर्ण अनुभव होता है। भावातीत ध्यान भी इसी तरह का है जो पश्चिम में

किया जाए। तब ध्यांस को सहज बना कर साक्षी भाव अपनाते हुए मन में आ-जा रहे विचारों की गुणवत्ता का परीक्षण किया जाता है। स्वीकार करने की मनोवृत्ति के साथ केंद्रित और अविलंबित होने रहना ध्यान की बड़ी उपलब्धि होती है। कहते हैं कि ध्यान एक मानसिक झड़ू जैसा होता है जो मन के सभी कोनों में सफाई कर देता है। ध्यान मन की स्थिति है जिसके लिए एकाग्रता का अभ्यास जरूरी होता है। वस्तुतः ध्यान हमारी चेतना का अंतरण है। यह एक व्यवस्थित और पद्धतिबद्ध प्रक्रिया है। अभ्यास के साथ शरीर, स्वांस, इंद्रियाँ और मन सभी पर हम क्रमशः केंद्रित होते चलते हैं। आमतर पर योगासन, स्तंभिक, आराम (रिलैक्सेशन), ध्यांसन अभ्यास के बाद ज्ञान मुद्रा के साथ सुखासन या पचासन में बैठ ध्यान किया जाता है। जैसे जैसे ध्यान की प्रगति होती है ध्यान के अंतर्गत ही हमारी मूल प्रकृति है। जीवन और मृत्यु, आगमन-प्रस्थान सरीखे होते हैं। आंतरिक विकास तथा आत्मा और स्व के प्रति जागरूकता ध्यान की श्रेष्ठ उपलब्धि है। ध्यान के सतत अभ्यास से तनाव का प्रतिरोध संभव होता है और मानसिक शांति की अवस्था में वृद्धि होती है। ध्यान से आनंद में वृद्धि तथा अनुभव में संतुष्टि, स्पष्टता और सजगता आती है।



# डीएम ने की सीएम डैशबोर्ड पर विकास कार्यों की समीक्षा

जन एक्सप्रेस | कुशीनगर



जिलाधिकारी विशाल भारद्वाज की अध्यक्षता में कलेक्ट्रेट सभागार में देर सायं सीएम डैशबोर्ड पर विकास कार्यों की समीक्षा बैठक आयोजित हुई। नवंबर माह में विकास कार्यों के अंतर्गत जनपद को 6 वीं रैंक प्राप्त हुई है। डीएम ने ए प्लस और ए रैंकिंग प्राप्त करने वाले विभागों के विकास कार्यों की समीक्षा बैठक आयोजित की। उन्होंने सभी अधिकारियों को शासन से जुड़ी जनकल्याणकारी एवं विकासपरक योजनाओं एवं परियोजनाओं को गुणवत्ता एवं समयबद्धता के साथ पूर्ण करने का निर्देश दिया। नवंबर माह में जनपद कुशीनगर की रैंकिंग विकास कार्यों में सम्मिलित रूप से छठी रही है, इसलिए सभी अधिकारी विशेष ध्यान दें कि किसी अधिकारी की शिथिलता या लापरवाही से जनपद की रैंकिंग प्रभावित नहीं हो। पूरी तत्परता एवं कर्तव्यनिष्ठ होकर काम करने की आवश्यकता है। जिन

विभागों का लक्ष्य दिसंबर में निर्धारित है या जो आवेदन आपके विभागीय पोर्टल पर आवेदकों के लंबित उद्देश्य शीघ्र समयांतर्गत निस्तारित करे जिससे कि रैंक और अधिक बेहतर हो सकें। उन्होंने कहा कि नवंबर माह की रैंकिंग के अंतर्गत राष्ट्रीय पारिवारिक लाभ योजना, निर्माण कार्य सीएमआईएस, डेएनआरएलएम बैंक लिंकेज के अंतर्गत \*बी\* रेटिंग तथा मध्याह्न भोजन एवं छात्रों की उपस्थिति बेसिक शिक्षा विभाग, सामूहिक विवाह कार्यक्रम समाज कल्याण विभाग, नई सड़कों के

निर्माण लोक निर्माण विभाग के अंतर्गत \*सी\* ग्रेड की रेटिंग, राज्य पर्यटन योजना के अंतर्गत डी ग्रेड की रेटिंग प्राप्त हुई है। इसके अलावा फेमिली आईडी (नियोजन), कन्या विवाह सहायता योजना के अंतर्गत \*ई\* रैंक प्राप्त हुई। उन्होंने जिला विकास अधिकारी एवं जिला अर्थ एवं संख्या अधिकारी तथा श्रम प्रवर्तन अधिकारी को शीघ्र लक्ष्य की प्राप्ति करने के निर्देश दिए। जनपद में चल रहे फॉर्मर रजिस्ट्री हेतु कैम्पों में ही जिलाधिकारी ने फेमिली बनाने के निर्देश दिए। कहा कि आयोजित कैम्पों

की मल्टी परपस उद्देश्यों के उपयोग करें। अधिक से अधिक योजनाओं से लोगों को संतुष्ट किया जाए। उन्होंने जिला समाज कल्याण अधिकारी को निर्देशित किया कि राष्ट्रीय पारिवारिक लाभ योजना के अंतर्गत आए आवेदनों को बीडीओ और एसडीएम की सहायता से शीघ्र निस्तारित कराए। उन्होंने जिला अर्थ एवं संख्या अधिकारी को फेमिली आईडी बनाने तथा उसके बनाने से आम जनमानस को होने वाले लाभ के बारे में जागरूक करने हेतु निर्देशित किया।

विद्युत विभाग की समीक्षा के दौरान उन्होंने विद्युत आपूर्ति तथा विद्युत बिलों के सुधार के लंबित मामलों की जानकारी संबंधित अधिकारी से ली गई। उन्होंने बीएसए को कहा कि कायाकल्प के अलावा विद्यालयों के सौंदर्यीकरण हेतु अन्य अनुसूचित विभागीय बजट का इस्तेमाल करें तथा जिन विद्यालयों में छत्र छात्राओं की उपस्थिति कम बीईओ स्वयं जाकर निरीक्षण करें तथा आवश्यकतानुसार प्रभावी कार्यवाही भी करें।

# सपाइयों ने गृह मंत्री अमित शाह का फूका पुतला

जन एक्सप्रेस | कुशीनगर



सदन में गृह मंत्री अमित शाह द्वारा अंबेडकर पर बोले गए बयान पर समाजवादी पार्टी के कार्यकर्ताओं ने कड़ा विरोध जताते हुए कसानगंज तहसील गेट पर प्रतीकात्मक पुतला जलाया जाता है। गुरुवार को देर सायं नौ बजे अमित शाह द्वारा सदन में बोले गए अंबेडकर पर बयान को गलत ठहराते हुए जमकर नारेबाजी की। उनका कहना था कि गृह मंत्री द्वारा अंबेडकर पर बोला गया बयान सरासर गलत है। गृह मंत्री को देश के सामने माफी मांगना चाहिए जब तक वह माफी नहीं मांगते हैं तब तक हम लोग चुप नहीं बैठेंगे। भाजपा सरकार

जन विरोधी है आज इस सरकार के चलते जनता में ट्राई मंच हुआ है चारों तरफ बेरोजगारी दिख रही है सरकार रोजगार तो दे नहीं रही बसते उन पर लाठियां बरसा रही है। महंगाई जों पर है प्रदेश व केंद्र की भाजपा सरकार केवल ढोंग कर रही है। इस दौरान इंद्रेश यादव, रमन शाही, देवेन्द्र यादव, रमेश यादव, शैलेश कुमार, निरूरी राजभर आदि लोग मौजूद रहे।

## सरयू अमृत महोत्सव 2024

# क्रिकेट महिला वर्ग में बड़हलगंज व पुरुष वर्ग में मझवलिया की टीम फ़ाइनल में हुई विजेता

तीन दिवसीय स्वर्गीय राम छबीले श्रवास्तव क्रिकेट तहसील स्तरीय प्रतियोगिता

जन एक्सप्रेस | गोरखपुर

नगर पंचायत बड़हलगंज के मिनी ग्रामीण स्टेडियम में सरयू अमृत महोत्सव 2024 के तहत बड़हलगंज के शिक्षा विद नेशनल इन्टर कॉलेज और डिग्री कॉलेज के संस्थापक स्वराम छबीले श्रवास्तव की स्मृति में तीन दिवसीय तहसील स्तरीय क्रिकेट प्रतियोगिता के तीसरे महिला और पुरुष दोनों वर्ग का फ़ाइनल मैच खेला गया जिसमें महिला वर्ग में स्टाइलेवन बड़हलगंज की टीम ने 17 रन से मैच जीत कर ट्राफी अपने नाम किया और बालक वर्ग में मझवलिया की टीम ने 40 रन से फ़ाइनल मैच जीत कर चिख्लार क्रिकेट लीग का ट्राफी अपने नाम किया। फ़ाइनल मैच को मुख्य अतिथि बड़हलगंज नगर की चेयरमैन प्रीति उमर, डॉक्टर रमेश कुमार, युवा समाज सेवी शिखर गुप्ता ने



स्वर्गीय राम छबीले श्रवास्तव के चित्र पर पुष्पांजलि करने के उपरांत खिलाड़ियों से परिचय प्राप्त कर मैच का शुभारंभ कराया। पहला फ़ाइनल मैच महिला वर्ग में स्टाइलेवन बड़हलगंज और आर एस एकेडमी गोला के बीच खेला गया जिसमें स्टाइलेवन की ट्राफी अपने नाम किया। इसी के तहत दूसरा फ़ाइनल मैच बालक वर्ग का श्री महावीर विद्यापीठ

# ब्रह्मपुर में मानसिक स्वास्थ्य शिविर से 225 मरीजों को मिली नई उम्मीद

जन एक्सप्रेस | चौरी चौरा

प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र ब्रह्मपुर में गुरुवार को मानसिक स्वास्थ्य जागरूकता शिविर का आयोजन किया गया। इस दौरान 225 मानसिक रोगियों की जांच की गई और उन्हें निःशुल्क दवाएं वितरित की गईं। विशेषज्ञों ने रोगियों को मानसिक स्वास्थ्य से जुड़ी समस्याओं पर परामर्श दिया और इलाज की प्रक्रिया समझाई। कार्यक्रम का शुभारंभ प्रधान संघ अध्यक्ष नागेंद्र सिंह उर्फ धीरज और मंडल अध्यक्ष चंद्र मिश्रा ने फीता काटकर किया। शिविर में डॉ. अमित शाही (मानसिक रोग विशेषज्ञ), डॉ. एनएम निर्मला समेत कई वरमा ने सेवाएं प्रदान कीं।



साइकोलॉजिस्ट रामेंद्र त्रिपाठी ने बताया कि मानसिक स्वास्थ्य के लिए हेल्थलाइन -मनकक्ष- के माध्यम से भी परामर्श लिया जा सकता है। मरीजों की गोपनीयता का विशेष ध्यान रखा जाता है। शिविर में प्रभारी चिकित्साधिकारी डॉ. इंशर लाल, डॉ. दिलीप सिंह, डॉ. सरिता सिंह, फार्मासिस्ट अरविंद कुमार, आलोक श्रीवास्तव, ट्रेनिंग फार्मासिस्ट शिवेंद्र त्रिपाठी, और एनएम निर्मला समेत कई स्वास्थ्यकर्मी उपस्थित थे। यह

जानकारी दी गई कि हर महीने के तीसरे गुरुवार को पीएचसी ब्रह्मपुर में मानसिक स्वास्थ्य सेवाएं उपलब्ध कराई जाती हैं। विशेषज्ञों ने कहा कि मानसिक स्वास्थ्य को लेकर जागरूकता बहुत जरूरी है। शुरुआती लक्षणों को पहचान कर समय पर इलाज करना मानसिक रोगियों के जीवन में बड़ा बदलाव ला सकता है। यह शिविर मानसिक स्वास्थ्य के प्रति जागरूकता बढ़ाने और जरूरतमंदों को नई राह दिखाने में महत्वपूर्ण साबित हुआ।

# काकोरी ट्रेन एक्शन ने हिला दी थी अंग्रेजी हुकूमत की नींव

जन एक्सप्रेस | देवरिया

देश की आजादी की लड़ाई में हुए काकोरी ट्रेन एक्शन के महानायक अमर शहीद रामप्रसाद बिस्मिल, अशफाक उल्ल खान, और रोशन ठाकुर के बलिदान दिवस पर भाजपा किसान मोर्चा देवरिया नगर मण्डल द्वारा रामलीला मैदान स्थित शहीद स्मारक पर आयोजित कार्यक्रम में किसान मोर्चा पदाधिकारियों ने पुष्प अर्पित कर काकोरी एक्शन के नायकों को याद किया। इस अवसर पर उपस्थित किसान मोर्चा जिलाध्यक्ष पवन कुमार मिश्र ने कहा कि काकोरी ट्रेन एक्शन के माध्यम से स्वाधीनता आंदोलन को जनांदोलन बनाने वाले काकोरी एक्शन के नायकों को देश युगों-युगों तक याद रहेगा। उन्होंने कहा कि आजादी की लड़ाई को जारी रखने के लिये क्रांतिकारियों ने



काकोरी में ट्रेन को रोककर अंग्रेजों के खजाने को अपने कब्जे में ले लिया। पूर्व मीडिया प्रभारी अम्बिकेश पाण्डेय ने कहा कि आजादी की लड़ाई में काकोरी ट्रेन एक्शन का महत्वपूर्ण योगदान है, काकोरी ट्रेन एक्शन के अमर शहीदों का बलिदान धुलाया नहीं जा सकता। इस अवसर पर मुख्य रूप से राहुल कुमार, डॉ विनोद पाण्डेय, धन जी वर्मा, सागर विश्वकर्मा, श्रीराम यादव, सुमन्त चतुर्वेदी, विजय कुशावाहा उपस्थित रहे।

# नगर पालिका प्रशासन ने चलाया अतिक्रमण हटाओ अभियान, मचा हड़कंप



जन एक्सप्रेस | नौतनवा महाराजगंज

नगर पालिका प्रशासन द्वारा गुरुवार को व्यापारिक महत्व के कब्जे नौतनवा में अतिक्रमण मुक्त अभियान चलाया गया। अधिशासी अधिकारी नौतनवा संदीप कुमार सरोज एवं स्थानीय प्रशासन व नगर पालिका कर्मचारियों के नगर में जेसीबी साथ लेकर अतिक्रमण के खिलाफ सख्त कदम उठाया। नगर में अतिक्रमण व पॉलिथीन अभियान में लगभग दो दर्जनों से अधिक लोगों का 12 हजार रुपए चालान काटा गया। उक्त अभियान जलकल से अस्पताल चौराहा, जयसवाल मोहल्ला, हनुमान चौक, फ्लू मार्केट, अंदाधर, खाद मंडी, फूल मंडी होते हुए जलकल तक अभियान चलाया गया।

# दिव्यांग बच्चों को शैक्षिक भ्रमण हेतु तीन बसों को सीडीओ ने हरी झंडी दिखा किया रवाना

जन एक्सप्रेस | देवरिया

जिला प्रशासन द्वारा आयोजित शैक्षिक भ्रमण के तहत 152 दिव्यांग बच्चों और 53 विशेष शिक्षकों को कुशीनगर की ऐतिहासिक और सांस्कृतिक धरोहरों का अवलोकन कराया गया। आयोजन बच्चों के जीवन में नई उमंग, शिक्षा और अनुभव का संचार करने के उद्देश्य से किया गया।



विकास भवन परिसर से मुख्य विकास अधिकारी प्रत्युष पाण्डेय और बेसिक शिक्षा अधिकारी शालिनी श्रीवास्तव ने तीन बसों को हरी झंडी दिखाकर सुबह 10 बजे रवाना किया। प्रस्थान से पहले बच्चों को चिप्स, टॉफी और पानी की बोतलें वितरित की गईं, जिससे उनकी उत्सुकता और खुशी का माहौल और भी बढ़ गया। कुशीनगर पहुंचने पर बच्चों ने सबसे पहले म्यानार मंदिर, पगोड़ा मंदिर और महापरिनिर्वाण स्थल का दौरा किया। इन स्थलों की

ऐतिहासिक और सांस्कृतिक महत्ता के बारे में विशेष शिक्षकों ने बच्चों को जानकारी दी। इसके बाद उन्हें संग्रहालय का अवलोकन कराया गया, जहां बच्चों ने बुद्धकालीन सभ्यता और संस्कृति को करीब से समझा। इस दौरान बच्चों को समोसा, केक और जलपान के लिए दिया गया। दोपहर भोजन के पश्चात बच्चों को इन द जापान, चाइनीज टेंपल और रामभर स्तूप जैसे स्थलों का भ्रमण कराया गया। इन स्थलों की सुंदरता और महत्व को देखकर बच्चे

बेहद उत्साहित नजर आए। पूरे कार्यक्रम के दौरान बच्चों की जरूरतों का विशेष ध्यान रखा गया। शाम को बच्चों को बिरिस्केट और चॉकलेट देकर उनकी वापसी की व्यवस्था की गई। घर लौटते समय बच्चों के चेहरे पर खुशी की झलक साफ नजर आ रही थी। सभी बच्चों को सुरक्षित उनके घर पहुंचाकर अभिभावकों को सौंपा गया। यात्रा का निर्देशन समेकित शिक्षा के जिला समन्वयक ज्ञानेंद्र सिंह ने किया।

# कांग्रेसी प्रभात के अंतिम संस्कार में पुलिस से झड़प

जन एक्सप्रेस | गोरखपुर

बुधवार को लखनऊ में प्रदर्शन के दौरान कांग्रेस कार्यकर्ता प्रभात पांडेय की मौत हो गई। आज गुरुवार को प्रभात का शव गोरखपुर पहुंचा तो मां रोते-रोते बेसुध हो गई। पिता दीपक ने कहा- ये मेरे कर्मों का दोष है। मेरा इकलौता बेटा चला गया। अंतिम संस्कार में कांग्रेस प्रदेश अध्यक्ष अजय राय शामिल होने पहुंचे तो लोगों ने विरोध जताया। अजय राय वापस जाओ... हत्यारा पार्टी वापस जाओ... राहुल गांधी मुर्दाबाद... प्रियंका गांधी वापस जाओ के नारे लगाए। पुलिस की लोगों से झड़प भी हुई। लोगों ने कहा- चले जाओ। यहां कोई नौटंकी नहीं होनी चाहिए। अजय राय ने कहा- विरोध जताने वाले ये भाजपा के लोग हैं। बुधवार देर रात प्रभात के शव का पोस्टमॉर्टम हुआ। प्रारंभिक रिपोर्ट में पता चला कि हार्ट अटैक से उनकी मौत हुई। पुलिस ने चाचा मनीष पांडेय की तहरीर पर अज्ञात के खिलाफ हत्या का मुकदमा दर्ज किया है।

अजय राय बोले- किसी तरह रास्ता बदल-बदल कर आया हूँ अजय राय ने कहा- मैं लखनऊ से 4 बजे भोर में चला हूँ। विनहट लखनऊ से ही पुलिस जगह-जगह रोकने लगी। किसी तरह रास्ता बदल-बदल कर सहजगत्त होकर आया हूँ। हमारा कार्यकर्ता था, हम यहां श्रद्धांजलि देने आए हैं। परिवार वालों ने हमें नहीं रोका है, ये कौन लोग होते हैं रोकने वाले... ये भाजपा के लोग गंदी राजनीति कर रहे हैं। पुलिस की मार से प्रभात की मौत हुई। प्रशासन द्वारा उसकी हत्या कराई गई। ये भाजपा वाले बताएंगे कि कैसे मौत हुई। सरकार के दबाव में पुलिस ने चारों ओर नाकाबंदी कर रखी है। हम अपने कार्यकर्ता को श्रद्धांजलि नहीं दे सकते क्या।

अजय राय जनेऊ दिखाकर बोले- हम 24 कैरेट वाले ब्राह्मण, झूठे नहीं अजय राय प्रभात की वित्ता की तरफ बढ़े तो लोगों ने उन्हें रोक लिया। कहा- यहां से चलो जाओ। नौटंकी नहीं होनी चाहिए। एक ब्राह्मण की जान चली गई। अजय राय ने इसी बीच जनेऊ दिखाकर कहा- देखो हम भी ब्राह्मण हैं। 24 कैरेट वाले ब्राह्मण हैं, झूठे नहीं हैं हम। इस तरह के लोग नहीं हैं। आधी रात को याद करोगे तो अजय राय हाजिर मिलेगा। इसी बीच अजय राय के साथ आए नेताओं ने आगिल की कि बस अंतिम प्रणाम तो कर लेंगे लीजिए। प्रभात मरते दम तक कांग्रेसी रहा। इसके बाद लोगों ने आगे जाने की इजाजत दी। फिर अजय राय वित्ता के पास पहुंचे और माला चढ़ाकर अंतिम प्रणाम किया।

चाचा बोले- अपना बच्चा खो दिया... राजनीति की जरूरत नहीं है, न्याय चाहिए

चाचा मनीष पाण्डेय ने बताया कि उन्हें कांग्रेस कार्यालय से फोन आया कि 2 घंटे से उनका भतीजा बेसुध पड़ा है। आनन-फानन में उसे अस्पताल ले जाया गया, जहां चिकित्सकों ने उसे मृत घोषित कर दिया। वे इस मामले की निष्पक्ष जांच चाहते हैं। उन्होंने अपना बच्चा खो दिया है, जो अब वापस नहीं आएगा। इस पर किसी भी तरह की राजनीति की जरूरत नहीं है। उन्हें न्याय चाहिए।

कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे ने भी किया फोन कांग्रेस के राष्ट्रीय अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे और अन्य लोगों का फोन भी आया था। उन्होंने उनसे भी भतीजे की मौत पर खाल किया है कि अगर वह 2 घंटे तक कांग्रेस कार्यालय पर बेहोश था, तो उसे अस्पताल क्यों नहीं ले जाया गया? उन्होंने अज्ञात के खिलाफ हत्या का मुकदमा दर्ज कराया है।

खुली निविदा सूचना (ई-निविदा)	
भारत के राष्ट्रपति की ओर से मंडल रेलवे प्रबंधक (इंजीनियरिंग), उत्तर रेलवे, लखनऊ द्वारा निम्नलिखित कार्य हेतु ई-निविदा प्रणाली द्वारा जिसकी अंतिम निविदा तिथि दिनांक 13.01.2025 को 15:00 बजे तक आमंत्रित की जाती है। इस निविदा के मैन्युअल आफर स्वीकार नहीं किये जायेंगे यदि कोई मैन्युअल ऑफर आता है तो उस पर विचार नहीं किया जायेगा।	
1 निविदा सूचना संख्या	14502024 दिनांक 18.12.2024
2 निविदा संख्या	41-Sr. DEN-IV-LKO/2024-2025
3 कार्य	परिच्छिन्न मण्डल इंजीनियर (वृत्त) के अधिकार क्षेत्र से चन्द्रली और हरपालगंज की का कोलोनीयों में सहायक कार्यों (वॉलिंग पाइप और बोर और पम्प के साथ पम्प हाउस नाम आदि) के साथ साथ पुराने जर्जर स्टील ओवर हैड टैंक के बदले में दो (चन्द्रली और हरपालगंज) पर 1,00,000 लीटर) आरसीसी ओवर हैड टैंक टैंक का निर्माण का कार्य।
4 अनुमानित लागत	Rs. 1,34,64,858.66
5 धरोहर राशि	Rs. 2,17,300.00
कार्य की समाप्ति अवधि	स्वीकृत पत्र जारी करने की तिथि से 12 माह।
7 निविदा खोलने का प्रारंभ	30.12.2024
8 निविदा बंद होने की तिथि एवं समय	13.01.2025 को 15:00 बजे
9 वेबसाइट	www.ireps.gov.in
नोट : निविदा संबंधी अन्य विस्तृत विवरण उक्त वेबसाइट पर उपलब्ध है।	3879/24
घाहकों की सेवा में मुक्तकान के साथ	

# गोरखपुर में युवती की फोटो एडिट कर बना दी अश्लील, सोशल मीडिया पर किया वायरल

जन एक्सप्रेस | गोरखपुर

गोरखपुर के झंगहा इलाके में सोशल मीडिया पर अश्लील फोटो वायरल होने का मामला सामने आया है। एक युवती की तस्वीरों को एडिट कर कुछ शरारती तत्वों ने इंस्टाग्राम

पर वायरल कर दिया, जिससे उसकी जिंदगी संकट में आ गई। इस घटना के बाद युवती ने दो बार आत्महत्या की कोशिश की। परिजनों के समझाने के बाद युवती एसपी नाथ के पास प्रार्थना पत्र लेकर पहुंची।

## शादी तय होने के बाद हुई घटना

दरअसल, युवती की शादी हाल ही में तय हुई थी। लेकिन इंस्टाग्राम अकाउंट से तस्वीरें चुराकर उन्हें अश्लील तरीके से एडिट किया गया और सोशल मीडिया पर फैला दिया गया। पहली बार जब युवती ने आत्महत्या का प्रयास किया, तो मां ने समय रहते उसे बचा लिया। घटना की सच्चाई जानने के बाद पिता ने तुरंत मुंबई से छुट्टी लेकर गांधी का रुख किया। हालांकि, पिता के आने के बाद भी युवती ने फिर आत्मघाती कदम उठाने की कोशिश की।

## परिवार की परेशानी बढ़ी

परिजनों ने युवती की सुरक्षा को लेकर घर की सभी कुंडियां और सिटकनियां हटा दी हैं। बावजूद इसके, वे उसका मानसिक तनाव कम नहीं कर पा रहे हैं। युवती के मंगेतर ने इस घटना को समझाते से लिया है, लेकिन बदनामी के डर से फिलहाल सगाई टाल दी गई है। आरोपियों की पहचान कर की जाएगी सख्त कार्रवाई-एसपी नाथ एसपी नाथ जितेंद्र कुमार ने बताया कि पीड़िता के प्रस्थान पत्र पर साइबर थाना पुलिस कार्रवाई कर रही है। एडिट की गई तस्वीरों को हटाने का काम शुरू हो चुका है। जल्द ही आरोपियों की पहचान कर उनके खिलाफ सख्त कदम उठाए जाएंगे।

# विधायक सरवन निषाद ने बिजली विभाग पर उठाए सवाल, एक्सइएन की एमडी से की शिकायत



जन एक्सप्रेस | गोरखपुर

गोरखपुर के चौरीचौरा के विधायक सरवन निषाद ने बिजली विभाग के अधिकारियों पर गंभीर आरोप लगाए हैं। उन्होंने पावर कॉर्पोरेशन के चेयरमैन को पत्र लिखकर विधायक निषाद पर अज्ञात के खिलाफ हत्या का मुकदमा दर्ज कराया है।

पहले भी हो चुकी है शिकायत विधायक ने बताया कि यह पहली बार नहीं है जब इस अधिकारी के खिलाफ शिकायत की गई है। इससे पहले भी पत्र भेजे गए थे, लेकिन कोई ठोस कार्रवाई नहीं हुई। उन्होंने कहा कि जनता की समस्याओं को देखते हुए एक बार फिर चेयरमैन से हस्तक्षेप की मांग की गई है।

## अधिकारियों का पक्ष

अधिशासी अभियंता हर्षार रस्तोगी ने विधायक के आरोपों को खारिज करते हुए कहा कि बिना आवश्यक दस्तावेज पूरे किए किसी को कनेक्शन नहीं दिया जा सकता। उन्होंने कहा, फ़ायद विधायक के पास कोई ठोस सबूत है, तो उसे पेश करें।

## क्या होगा आगे?

इस विवाद के बीच पाँवर कॉर्पोरेशन के अधिकारियों ने मामले की जांच और उचित कार्रवाई का आश्वासन दिया है। अब देखना होगा कि इस शिकायत पर सरकार और विभाग क्या कदम उठाते हैं।

विधायक के आरोप विधायक का कहना है कि बिजली विभाग के अधिकारी किसानों को कनेक्शन देने से इंकार कर रहे हैं, जबकि अग्नेय कनेक्शन जारी कर लाखों रुपये की कमाई की जा रही है। उन्होंने आरोप लगाया कि अधिकारी सरकार की योजनाओं और मंशा के विपरीत काम कर रहे हैं, जिससे क्षेत्र के किसान और उपभोक्ता परेशान हैं।

## शिकायत में क्या लिखा?

विधायक ने पाँवर कॉर्पोरेशन के चेयरमैन को भेजे पत्र में लिखा कि अधिशासी अभियंता उपभोक्ताओं की समस्याओं पर ध्यान नहीं दे रहे हैं और मनमाने तरीके से अग्नेय कनेक्शन जारी कर रहे हैं। उन्होंने इस लापरवाही को धनउग्राही की मंशा से जोड़ते हुए अधिकारी के तत्काल स्थानांतरण और सख्त कार्रवाई की मांग की है।



# डीएम ने मेडिकल कॉलेज में निर्माणाधीन परियोजनाओं का किया निरीक्षण

जन एक्सप्रेस | अम्बेडकर नगर



जनपद के जिलाधिकारी अविनाश सिंह द्वारा महाराजा राजकीय मेडिकल कालेज सदरपुर, के परिसर में निर्माणाधीन परियोजनाओं का मौके पर पहुंच कर औचक निरीक्षण किया गया। निरीक्षण के क्रम में सर्वप्रथम कार्यवाही संस्था 30प्र0 स्टेड कॉन्ट्रक्शन एण्ड इन्फ्रास्ट्रक्चर डेवलपमेंट कॉर्पोरेशन द्वारा निर्मित कराये जा रहे राजकीय मेडिकल कालेज, की सड़कों के रेनोवेशन कार्य का निरीक्षण किया गया। निर्माण इकाई के सहायक अभियन्ता अतुल कुमार श्रीवास्तव द्वारा अवगत कराया गया कि सड़कों के रेनोवेशन का कार्य 4800 मीटर, 50 एम0एम0वी0वी0एम0 कार्य पूर्ण है, शेष कार्य प्रगति पर है। सड़क के दोनों तरफ इन्टरलाकिंग कार्य 1385 मीटर पूर्ण है, शेष कार्य प्रगति पर है। नाली मरम्मत का कार्य 1160 मीटर पूर्ण है, शेष कार्य प्रगति पर है। निरीक्षण के दौरान जिलाधिकारी का रूख बहुत

सख्त रहा। मौके पर उपस्थित तकनीकी अधिकारी अधिशासी अभियन्ता-ग्रामीण अभियन्ता विभाग के माध्यम से दो स्थानों से निर्मित सड़क की खुदाई कराकर जिलाधिकारी ने अपने सामने ही सैम्पल एवं सड़क की मोटाई की पुष्टि किया तथा अधिशासी अभियन्ता-ग्रामीण अभियन्ता विभाग को सड़क में प्रयुक्त हूई सामग्री की गुणवत्ता जांच कराकर रिपोर्ट मंगाने के निर्देश दिये गये। इसके अतिरिक्त निर्माण इकाई 30प्र0 स्टेड कॉन्ट्रक्शन एण्ड इन्फ्रास्ट्रक्चर डेवलपमेंट कॉर्पोरेशन

प्राप्त हुई है। कार्य की धीमी प्रगति पर जिलाधिकारी द्वारा रोष व्यक्त किया गया। जिलाधिकारी द्वारा मेडिकल कालेज परिसर में ही निर्माणाधीन परियोजना नर्सिंग कालेज का निर्माण कार्य का निरीक्षण किया गया। इस कार्य की कार्यवाही संस्था 30 प्र0 राजकीय निर्माण निगम, इकाई-21अ, लखनऊ है। मौके पर उपस्थित प्रभारी परियोजना प्रबन्धक राजकीय निर्माण निगम बी0वी0 निरंजन द्वारा अवगत कराया गया कि इस परियोजना की स्वीकृत लागत रू0 20.82 करोड़ है। अब तक रू0 3.75 करोड़ की धनराशि अवमुक्त की गयी है। मौके पर मुख्य भवन की आर0सी0सी0 कार्य प्लिथ लेबल तक पूर्ण है, अग्रेतर कार्य प्रगति पर है। जिलाधिकारी द्वारा मौके पर ही परियोजना की ड्राइंग एवं डिजाइन की ब्रीफिंग ली गयी तथा मौके पर ही कालम एवं कमेरे के साईज की नाप कराई गयी। अधिशासी अभियन्ता-ग्रामीण अभियन्ता विभाग को

परियोजना के सम्बन्ध में गुणवत्ता जांच हेतु निर्देशित किया गया। निर्माण इकाई को निर्देशित किया गया कि परियोजना की भौतिक प्रगति अत्यन्त कम है। निर्धारित माईलस्टोन एवं पाई चार्ट के अनुसार निरन्तर शिफ्ट वाईज श्रमिकों की मात्रा बढ़ाते हुए निर्माण कार्य पूरी गुणवत्ता के साथ पूर्ण कराया जाय, जिससे परियोजना ससमय पूर्ण होकर जनोपयोगी बन सके। उक्त क्रम में ही परिसर में ही स्थित मरचरी हाउस का भी निरीक्षण किया गया। आवश्यक व्यवस्था सुनिश्चित कराने हेतु प्रधानाचार्य राजकीय मेडिकल कालेज को मौके पर ही जिलाधिकारी द्वारा निर्देशित किया गया। निरीक्षण के समय प्रधानाचार्य राजकीय मेडिकल कालेज, अधिकारी अधिशासी अभियन्ता-ग्रामीण अभियन्ता विभाग, जिला अर्थ एवं संस्थाधिकारी अनुपम कुमार सिंह संबंधित कार्यवाही संस्थाओं के अधिकारी आदि अन्य सम्बन्धित अधिकारी उपस्थित रहे।

## प्राचार्य ने किया हॉकी मैदान का निरीक्षण 26 दिसंबर से शुरू होगा टूर्नामेंट



जन एक्सप्रेस | बलरामपुर

जनपद बलरामपुर जिला मुख्यालय स्थित एमएलके पीजी कॉलेज के हॉकी ग्राउंड पर 26 दिसंबर से शुरू होने वाले महाराजा सर भगवती प्रसाद सिंह अखिल भारतीय प्राइज मनी हॉकी टूर्नामेंट की तैयारी का निरीक्षण बुधवार को प्राचार्य प्रोफेसर जेपी पांडेय एवं हाकी आयोगन समिति के पदाधिकारियों ने हॉकी मैदान पर पहुंचकर किया। जानकारी के

अनुसार 19 दिसम्बर को एमएलके पी जी कॉलेज बलरामपुर के प्राचार्य व टूर्नामेंट सचिव प्रो0 जे पी पाण्डेय ने आयोगन समिति के पदाधिकारियों के साथ 26 दिसंबर से 30 दिसंबर तक होने वाले महाराजा सर भगवती प्रसाद सिंह अखिल भारतीय हॉकी टूर्नामेंट हेतु हॉकी ग्राउंड का निरीक्षण किया। प्राचार्य प्रोफेसर जेपी प्रसाद पाण्डेय ने सभी संबंधित को टूर्नामेंट के आयोजन से पूर्व सभी आवश्यक तैयारियां पूर्ण करने के

लिए निर्देशित किया। उन्होंने कहा कि यह टूर्नामेंट न सिर्फ महाविद्यालय व राज परिवार से जुड़ा है, बल्कि यह नगरवासियों की भावनाओं से भी संबंधित है। इस टूर्नामेंट के सफल आयोजन के लिए हर सम्भव प्रयास किये जा रहे हैं। इस अवसर पर आयोगन सचिव डॉ0 ऋषि रंजन पाण्डेय, महाविद्यालय की सह क्रीड़ा अधिकारी साक्षी शर्मा, डॉ0 जितेंद्र भट्ट व डॉ0 एस के त्रिपाठी मौजूद रहे।

## प्राथमिक विद्यालय में वार्षिक उत्सव का हुआ आयोजन

जन एक्सप्रेस | अम्बेडकर नगर



जनपद के बेवना न्याय पंचायत के पीएम श्री विद्यालय उम्परपुर में वार्षिक उत्सव और सांस्कृतिक समारोह का आयोजन किया गया जिसमें प्राथमिक विद्यालय के बच्चों ने अपने कलात्मक प्रदर्शनों के माध्यम से अपने प्रतिभा का प्रदर्शन किया कार्यक्रम का शुभारंभ बच्चों द्वारा सरस्वती वंदना से किया गया वहीं बच्चों ने हास्य नाटक डांस सांस्कृतिक कार्यक्रमों के माध्यम से आए हुए अतिथियों एवं अभिभावकों को मंत्र मुग्ध कर दिया कार्यक्रम के मुख्य अतिथि ग्राम प्रधान सुनील श्रीवास्तव ने कार्यक्रम में उत्कृष्ट प्रदर्शन करने वाले बच्चों को पुरस्कृत करके उनके मनोबल को बढ़ाया और भविष्य में बच्चों को और अच्छे तरीके से कार्यक्रमों को करने के लिए प्रेरित भी किया वहीं कार्यक्रम का

संचालन करते हुए उत्तर प्रदेश पंचायती राज ग्रामीण सफाई कर्मचारी संघ के पूर्व जिला उपाध्यक्ष रामकिशोर मौर्य ने बच्चों का उत्साह वर्धन किया कार्यक्रम के दौरान विजय कुमार श्रीवास्तव पूर्व बैंक मैनेजर श्रीमती नीलम पाल सहायक अध्यापक प्रियंका गोपाल सहायक अध्यापक सहित बच्चों के अभिभावक मौजूद रहे।

## तीन दिवसीय वार्षिकोत्सव समारोह का प्रतियोगिताओं के साथ शुभारंभ

जन एक्सप्रेस | बलरामपुर

जनपद बलरामपुर जिला मुख्यालय स्थित बलरामपुर मॉडर्न इंटर कॉलेज बलरामपुर का तीन दिवसीय वार्षिकोत्सव कार्यक्रम गुरुवार को विद्यालय के बच्चों के मध्य कला, मेहेंदी, रंगोली एवं कलश प्रतियोगिता से प्रारंभ हुआ। इस अवसर पर प्रबंध समिति के अध्यक्ष अशोक कुमार गुप्त, सचिव मनीष तुलास्यान, प्रबंधक जेपीएस तोमर उपाध्यक्ष विवेक अग्रवाल व अन्य सदस्य उपस्थित रहे।



जानकारी के अनुसार 19 दिसंबर को बलरामपुर मॉडर्न इंटर कॉलेज के वार्षिकोत्सव का शुभारंभ अवसर पर चंद्रशेखर आजाद, सुभाष चंद्र बोस, स्वामी विवेकानंद और रवींद्रनाथ टैगोर चार सदनों में विभाजित विद्यालय के बच्चों के मध्य विभिन्न प्रतियोगिताओं का आयोजन किया गया। प्रतियोगिता में प्राइमरी, जूनियर व सीनियर वर्ग के चारो सदनों के प्रतिभागियों ने प्रतिभाग कर अपनी प्रतिभा का प्रदर्शन किया। प्रतिभागियों ने अपने कौशल से निर्णायकों को अपने पक्ष में करने का भरपूर प्रयास किया। निर्णायकों ने बच्चों की प्रतिभा का परख कर उनका मूल्यांकन किया। जूनियर वर्ग- में आदर्श भारतीय विवेकानंद सदन के, ने प्रथम स्थान, विवेकानंद के ही हुमेरा मिर्जा ने द्वितीय

स्थान व रवींद्र नाथ टैगोर सदन की अन्वनी श्रीवास्तव ने तृतीय स्थान प्राप्त किया। सीनियर वर्ग- में स्मिता श्रीवास्तव, विवेकानंद सदन की ने प्रथम स्थान, चंद्रशेखर आजाद सदन के अफ्रीफ अलबदर ने द्वितीय स्थान व विवेकानंद सदन की अशिका तिवारी ने तृतीय स्थान प्राप्त किया। कलश प्रतियोगिता- में प्राइमरी वर्ग- में विवेकानंद सदन की खुशी कसौंधन ने प्रथम स्थान, विवेकानंद सदन के अलीफ़शा ने द्वितीय

स्थान व चंद्रशेखर सदन के शिव किशन ने तृतीय स्थान प्राप्त किया। जूनियर वर्ग- में चंद्रशेखर सदन की अनन्या ने प्रथम स्थान, रवींद्रनाथ टैगोर सदन की गार्गी ने द्वितीय स्थान व चंद्रशेखर आजाद सदन की सुमैया ने तृतीय स्थान प्राप्त किया। सीनियर वर्ग- में चंद्रशेखर आजाद सदन की मानसी वर्मा ने प्रथम स्थान, विवेकानंद सदन की साक्षी तिवारी ने द्वितीय स्थान व रवींद्रनाथ टैगोर

सदन की पूनम पासवान ने तृतीय स्थान प्राप्त किया। रंगोली प्रतियोगिता- में जूनियर वर्ग में विवेकानंद सदन की खनक तिवारी ने प्रथम स्थान, रवींद्रनाथ टैगोर सदन की जोया अंसारी ने द्वितीय स्थान व चंद्रशेखर आजाद सदन की वंशिका तिवारी ने तृतीय स्थान प्राप्त किया। इस प्रतियोगिता के अलावा बच्चों द्वारा बनाये गये मिट्टी के मॉडल की एक आर्ट गैलरी का भी आयोजन किया गया। निर्णायक की भूमिका में गीता गौतम प्रवक्ता कला एमपीपी इंटर कॉलेज बलरामपुर व प्रमोद कुमार मिश्र कला अध्यापक सरस्वती विद्या मन्दिर इंटर कॉलेज बलरामपुर रहे। मेहेंदी, कलश व रंगोली प्रतियोगिता के निर्णायक की भूमिका में वंदना अग्रवाल, श्वेता तुलस्यान व किशन अग्रवाल रही। विद्यालय प्रधानाचार्य हेमंत कुमार तिवारी ने निर्णायकों को धन्यवाद ज्ञापित किया व बच्चों को अपना आशीर्वाद प्रदान किया। कार्यक्रम के आयोजन में डॉ0 शुचिता चौहान, उमेश चंद्र तिवारी, एस एन त्रिवेदी, बी पी पांडेय, नीतू श्रीवास्तव, ज्योति पांडेय, किशन मिश्रा, प्रदीप जौहरी, शालिनी त्रिपाठी, कृष्णा त्रिपाठी, गिरमा सिंह, शिवांक पांडेय, पारस नाथ, अनिल मिश्रा व अवनींद्र का विशेष रूप से सहयोग रहा।

## नैनो यूरिया एवं डीएपी के उपयोगिता के बारे में किया गया प्रशिक्षित



जन एक्सप्रेस | अम्बेडकर नगर

जनपद के क्रय विक्रय सहकारी समित अकबरपुर में सहकारी बिक्री केंद्र प्रभारी प्रशिक्षण का आयोजन किया गया इस दौरान जनपद के विभिन्न केंद्रों के लगभग 60 सचिव उपस्थित हुए जिसमें सहायक विकास अधिकारी प्रदीप कुमार वर्मा और इफको के वरिष्ठ क्षेत्रीय प्रबंधक डॉ. देवी प्रसाद एवं इफको एमसी के

टी एम ई जेडेंद्र नाथ वर्मा उपस्थित रहे। इफको के वरिष्ठ क्षेत्रीय प्रबंधक नैनो डीएपी, नैनो यूरिया प्लस( तरल ), तरल कंसर्टिया एवं बायो डिंकपोजर के बारे में बताया एवं इफको एमसी के टी एम ई द्वारा इफको एमसी के खरपतवार नाशी एवं फफूंदनाशी के बारे में बताया गया एवं सचिव द्वारा पूछे गए प्रश्न का विस्तार पूर्वक जबाब दिया गया।

## नमो ड्रोन दीदी कार्यक्रम की बैठक जिलाधिकारी की अध्यक्षता में आयोजित, महिलायें ड्रोन उड़ाना सीखकर किसानों में करेगी मदद

कार्यक्रम के अंतर्गत स्वयं सहायता समूहों के चयन एवं प्रशिक्षण में तेजी लाए जाने का डीएम ने दिया निर्देश

जन एक्सप्रेस | बलरामपुर

नमो ड्रोन दीदी- कार्यक्रम के अंतर्गत स्वयं सहायता समूह का चयन, महिला पायलट के चयन, योजना के क्रियान्वयन, पर्यवेक्षण के संबंध में जनपद स्तरीय समिति की बैठक डीएम पवन अग्रवाल की अध्यक्षता में संपन्न हुई। इस दौरान डीएम ने बताया कि नमो दीदी ड्रोन योजना से स्वयं सहायता समूह की महिलाओं को स्थाई व्यवसाय और आजीविका मिलेगी। स्वयं सहायता समूहों द्वारा ड्रोन के माध्यम से तरल उर्वकों एवं कीटनाशकों का छिड़काव सेवाएं प्रदान किया जाएगा। उन्होंने समूहों का चयन कार्यवाही एवं प्रशिक्षण प्रदान किए जाने में तेजी लाए जाने जाने का निर्देश दिया।



इस दौरान जिला विकास अधिकारी, परियोजना निदेशक डीआरडीए, डीसी

एनआरएलएम, उपनिदेशक कृषि, जिला कृषि अधिकारी व अन्य

संबंधित अधिकारी / कर्मचारीगण उपस्थित रहें।

## नैनो यूरिया एवं डीएपी के उपयोगिता के बारे में किया गया प्रशिक्षित



जन एक्सप्रेस | अम्बेडकर नगर

जनपद के क्रय विक्रय सहकारी समित अकबरपुर में सहकारी बिक्री केंद्र प्रभारी प्रशिक्षण का आयोजन किया गया इस दौरान जनपद के विभिन्न केंद्रों के लगभग 60 सचिव उपस्थित हुए जिसमें सहायक विकास अधिकारी प्रदीप कुमार वर्मा और इफको के वरिष्ठ क्षेत्रीय प्रबंधक डॉ. देवी प्रसाद एवं इफको एमसी के

टी एम ई जेडेंद्र नाथ वर्मा उपस्थित रहे। इफको के वरिष्ठ क्षेत्रीय प्रबंधक नैनो डीएपी, नैनो यूरिया प्लस( तरल ), तरल कंसर्टिया एवं बायो डिंकपोजर के बारे में बताया एवं इफको एमसी के टी एम ई द्वारा इफको एमसी के खरपतवार नाशी एवं फफूंदनाशी के बारे में बताया गया एवं सचिव द्वारा पूछे गए प्रश्न का विस्तार पूर्वक जबाब दिया गया।

## सदर विधायक ने कर्मचारियों की मांगों के समर्थन में लिखा पत्र

जन एक्सप्रेस | बलरामपुर

जनपद बलरामपुर के तीनों गन्ना विकास समितियों के कर्मचारियों द्वारा अपने पांच सूत्रीय मांगों के समर्थन में किए जा रहे विरोध प्रदर्शन को शीघ्र समाप्त कराने के लिए सदर विधायक पलटू राम ने प्रमुख सचिव गन्ना को पत्र लिखा है।



यूनियन-स इम्प्लाइज फेडरेशन के नेतृत्व में सहकारी गन्ना विकास समिति लि0, बलरामपुर में कार्यरत कर्मचारियों द्वारा एक ज्ञापन सचिव के साथ मुझे संयुक्त रूप में 12 दिसंबर 2024 को प्राप्त कराया गया है। पत्र में लिखा गया है कि प्रदेश की गन्ना समितियाँ स्वशासी व स्वपोषी संस्थायें हैं, ये संस्थायें

अपनी स्वयं की आय पर ही निर्भर है। कर्मचारियों की मांग स्वीकार करने के कारण शासन पर कोई वित्तीय भार नहीं पड़ेगा। बलरामपुर समिति मेरे विधान सभा परिक्षेत्र की समिति है, जो आर्थिक रूप से सुदृढ़ एवं है। जानकार की अनुसार 19 दिसंबर को सहकारी गन्ना समितियों के कर्मचारी अपनी पांच सूत्रीय मांगों के समर्थन में दूसरे दिन भी कार्य बहिष्कार जारी रखा। गन्ना समितियों के कर्मचारी 18 दिसंबर को कर्मचारी 18 दिसंबर को बहिष्कार करते हुए कलम बंद हड़ताल पर चले गए हैं। कर्मचारियों का हड़ताल होने से गन्ना किसानों की समस्याएं बढ़ गई हैं। गन्ना पराई प्रकर चल रहा है ऐसे में कर्मचारियों के हड़ताल से किसानों का कार्य प्रभावित

## गन्ना समितियों के कर्मचारियों ने किया कार्य बहिष्कार, किसानों की समस्याएं बढ़ीं

जन एक्सप्रेस | बलरामपुर

जनपद बलरामपुर के तीनों गन्ना समितियों के कर्मचारी अपनी पांच सूत्रीय मांग को लेकर अनिश्चित कालीन हड़ताल पर चले गए हैं। कर्मचारियों के हड़ताल के कारण गन्ना किसानों को समस्याएं उत्पन्न हो गई हैं। बुधवार को दूसरे दिन भी कर्मचारियों का कार्य बहिष्कार जारी रहा। जानकार की अनुसार 19 दिसंबर को सहकारी गन्ना समितियों के कर्मचारी अपनी पांच सूत्रीय मांगों के समर्थन में दूसरे दिन भी कार्य बहिष्कार जारी रखा। गन्ना समितियों के कर्मचारी 18 दिसंबर को कर्मचारी 18 दिसंबर को बहिष्कार करते हुए कलम बंद हड़ताल पर चले गए हैं। कर्मचारियों का हड़ताल होने से गन्ना किसानों की समस्याएं बढ़ गई हैं। गन्ना पराई प्रकर चल रहा है ऐसे में कर्मचारियों के हड़ताल से किसानों का कार्य प्रभावित

हो रहा है। यूपी केन यूनियंस एम्प्लाइज फेडरेशन के प्रदेश महामंत्री अखिलेश पांडे ने बताया की प्रदेश भर के गन्ना समितियों के कर्मचारियों की समस्याओं को लेकर प्रदेश व्यापी हड़ताल किया जा रहा है। सरकार द्वारा आदेश के बावजूद में अधिकारी महंगाई भत्ते का भुगतान नहीं कर रहे हैं, जिसके कारण कर्मचारियों में असंतोष बढ़ रहा है। उन्होंने गन्ना आयुक्त को पत्र लिखकर कर्मचारियों की मांगों को तत्काल वार्ताकार पूरा करने के लिए अपील किया है उन्होंने बताया कि प्रमुख मांगों में सेवा नियमावली में निर्धारित व्यवस्था के अनुसार महंगाई भत्ते का भुगतान, सहकारी गन्ना समितियों के सामयिक कर्मचारियों के वित्तीय स्तरोंथन की समर्थन, सरकारी गन्ना समितियों के सामयिक कर्मचारियों की ग्रेच्युटी का प्रकरण, सभी वर्गों के कर्मचारियों की लंबित पदोन्नतियां तथा सभी



सहकारी गन्ना समितियों में एक समान रूप से वेतनमान लागू किए जाने की मांग शामिल है। जिले में स्थापित सहकारी गन्ना समिति बलरामपुर, सहकारी गन्ना विकास समिति तुलसीपुर तथा सहकारी गन्ना विकास समिति उत्तरीला के कर्मचारी कलम बंद हड़ताल पर चले गए हैं। बलरामपुर सहकारी गन्ना विकास

समिति में कर्मचारी यूनियन के शाखा संयोजक सचिवद्वानंद मिश्र ने विशेष सचिव सहकारी गन्ना विकास समिति बलरामपुर को पत्र लिखकर 5 सूत्रीय मांगों का निराकरण शीघ्र कराने का अनुरोध किया है। विशेष सचिव सहकारी गन्ना विकास समिति अविनाश सिंह ने बताया कि कर्मचारियों की मांगों से संबंधित

मांगपत्र शीघ्र निस्तारण अनुरोध के साथ उच्च अधिकारियों को भेज दिया गया है। सहकारी गन्ना विकास समिति बलरामपुर में कार्य बहिष्कार कर रहे कर्मचारियों में शाखा संयोजक सचिवद्वानंद, वरिष्ठ उपाध्यक्ष गंगोत्री प्रसाद शुक्ला, कैशियर वसंत कुमार व सदस्यों में विकास तिवारी, राजेंद्र प्रसाद पांडेय, राजेंद्र प्रसाद, जामुनी देवी, कुसुम शक्ला अंगद तिवारी, कादर खां, पारस नाथ गुप्ता, कौशल किशोर मिश्रा, कमलेश श्रीवास्तव, नंदकुमार ओझा, सुनीता देवी, रवि सिंह, वीरेंद्र तनुवेंदी, बोड नरायण, अभय सिंह, अवनीश त्रिपाठी, व्यास मुनि राम कुमार शुक्ला, राम दरस प्रसाद, लव चंद्र श्रीवास्तव, लाल बहादुर मिश्रा, हरि सेवक पांडेय, सतीश कुमार, अखिलेश यादव, लल्लन ओझा, मारकंडे तथा वशिष्ठ सहित तमाम कर्मचारी शामिल थे।

# पशु बाड़े में घुसकर बैठे तेंदुआ ने ग्रामीण पर किया हमला, बाल-बाल बचा मचा हड़कंप

जन एक्सप्रेस | पुरनपुर



जंगल में डर डर रहने को मजबूर है अशोकनगर वासी

हजारा। थाना क्षेत्र के शारदा कटान पीड़ित अशोकनगर जंगल कालोनी निवासी एक ग्रामीण के पशु बाड़े में घुसकर बैठे तेंदुआ ने ग्रामीण पर एकाएक हमला कर दिया हमले में ग्रामीण को मामूली पंजा लगने से बाल बाल बच गया है। तेंदुआ के हमले से ग्रामीणों में दहशत के साथ हड़कंप मच गया है। हजारों थाना क्षेत्र के शारदा कटान प्रभावित अशोकनगर गांव के सैकड़ों परिवार बकर जोन संपूर्णानगर वन रेंज क्षेत्र के अशोकनगर जंगल में झोपड़ी डालकर गुजर-बसर कर रहे हैं। अशोकनगर जंगल कालोनी निवासी ग्रामीण श्रवण कुमार पुत्र रामधारी के पशु बाड़े में बुधवार की रात एक तेंदुआ ने घुसकर बैठ गया था पशु बाड़े में

बकरियां बंधी थी बकरियों के चिह्नने पर ग्रामीण श्रवण कुमार देखने के लिए पशु बाड़े में पहुंचा ही था कि तेंदुआ घबराहट में ग्रामीण पर झपट मारते हुए जंगल में भाग गया। भागते हुए तेंदुआ ने ग्रामीण पर पंजा मार दिया था मगर

देते हुए कार्रवाई करने की मांग किया है।

## अशोकनगर कटान पीड़ित सैकड़ों परिवार जंगल में रहने को हैं मजबूर नहीं मिली आवादी वन्यजीवों का हो रहे हैं शिकार

हजारों थाना क्षेत्र के अशोकनगर गांव वर्ष 2007 में शारदा नदी के भूमि कटान का भेंट चढ़ गया था तभी से सैकड़ों परिवार आज तक बकर जोन संपूर्णानगर वन रेंज के अशोकनगर जंगल में वन विभाग की भूमि पर झोपड़ी डालकर गुजर-बसर कर रहे हैं। ग्रामीणों के सामने जंगली हिंसक वन्यजीवों का हमेशा खतरा बना रहता है इससे बावजूद सैकड़ों परिवार आज भी आबादी की आस लगाए जंगल में रहने को विवश हैं।

# जिलाधिकारी की अध्यक्षता में रैंक सुधार हेतु राजस्व कार्यों की समीक्षा बैठक हुई सम्पन्न

जन एक्सप्रेस | पीलीभीत



जिलाधिकारी संजय कुमार सिंह की अध्यक्षता में मुख्यमंत्री डैशबोर्ड राजस्व कार्यों की रैंक सुधार हेतु समीक्षा बैठक गांधी सभागार में सम्पन्न हुई। बैठक के दौरान जिलाधिकारी ने वाणिज्यकर, स्टाम्प, परिवहन, विद्युत, सामाजिक वानिकी, टाइगर रिजर्व, बाढ़ खंड, मण्डी, खनन, बाट माप, राजस्व विभाग, जीएसटी सहित विभिन्न विभागों के निर्धारित किये गए लक्ष्य के सापेक्ष अब तक की गई राजस्व वसूली की विभागावार समीक्षा की गई। वाणिज्य कर की समीक्षा के दौरान सम्बन्धित अधिकारी को कड़े निर्देश देते हुये कहा कि निर्धारित लक्ष्य के अनुरूप वसूली सुनिश्चित की जाये। खनन विभाग की समीक्षा के दौरान लक्ष्य के सापेक्ष वसूली ठीक पाई गई। मण्डी समिति की समीक्षा के दौरान लक्ष्य के सापेक्ष

वसूली पाई गई। स्टाम्प की समीक्षा के दौरान निर्धारित लक्ष्य सापेक्ष वसूली कम पाए जाने पर नाराजगी व्यक्त करते हुये वसूली में प्रगति लाने के निर्देश दिये। बैठक में उन्होंने समस्त उप जिलाधिकारी व तहसीलदारों को निर्देश देते हुये कहा कि अपने अपने कोर्ट का निरीक्षण करें तथा अधिक से अधिक वादों का निस्तारण करना सुनिश्चित करें। बैठक में उन्होंने समस्त अधिकारियों को निर्देश दिये अधिक वसूली कर रैंक के सुधार लाया जाये। बैठक के दौरान अपर जिलाधिकारी (वि.रा.), समस्त उप जिलाधिकारी, एआरटीओ, अधिशासी, अभियन्ता विद्युत, अधिशासी अभियन्ता सिंचाई, खनन अधिकारी, आबकारी अधिकारी, मण्डी सचिव, समस्त तहसीलदार, समस्त नायब तहसीलदार सहित अन्य अधिकारीगण उपस्थित रहे।

## गृहमंत्री अमित शाह के बयान पर सपाइयों ने किया रोष प्रकट

■ भाजपा आरएसएस मिलकर नागपुर का संविधान भारत में लागू करना चाहते हैं- नफीस अहमद अंसारी



जन एक्सप्रेस | पीलीभीत

गुरुवार को समाजवादी पार्टी के जिला कार्यालय पर एक आपातकालीन बैठक का आयोजन किया गया। जिसकी अध्यक्षता समाजवादी पार्टी के जिला अध्यक्ष जगदेव सिंह जगगा ने की बैठक में भारत के गृहमंत्री अमित शाह द्वारा भारत रत्न संविधान के निर्माता दलित पिछड़ों महिलाओं अल्पसंख्यकों मजदूरों के भाग्य विधाता डॉ बी आर अंबेडकर जी के ऊपर की गई टिप्पणी का घोर विरोध करते हुए रोष प्रकट किया गया। जिला अध्यक्ष जगदेव सिंह जगगा ने कहा की गृहमंत्री के संबैधानिक पद पर रहकर संविधान के निर्माता के प्रति इस प्रकार की टिप्पणी किया जाना भारतीय संविधान का अपमान है एवं भाजपा आरएसएस मिलकर नागपुर का संविधान भारत में लागू करना चाहते हैं।

अमित शाह के उक्त बयान की घोर निंदा करते हुए संविधान का अपमान करने के लिए उनसे तत्काल अपने संबैधानिक पद से त्यागपत्र की मांग करते हैं। बैठक में इसके पश्चात विधानसभा 2027 की चुनावी तैयारी को लेकर गंभीर विचार विमर्श हुआ। बैठक में नगर कमेटियों से लेकर विधानसभा तक की कमेटियों की समीक्षा करते हुए जिला अध्यक्ष ने गुलडिया भिन्डारा नगर पंचायत कमेटियों को छोड़कर सभी नगर पंचायत व नगर पालिका की कमेटियों को तत्काल प्रभाव से भंग करते हुए सभी विधानसभा अध्यक्षों को अपनी बूथ स्तर से लेकर सेक्टर स्तर तक व विधानसभा की कमेटियों को दुरस्त करने के लिए व विधानसभा स्तर पर कार्यक्रमों की रूपरेखा तैयार

# जिलाधिकारी ने तीन दिवसीय मंडलीय बाल क्रीड़ा प्रतियोगिता व शैक्षिक समारोह का किया उद्घाटन

जन एक्सप्रेस | पीलीभीत

बेसिक शिक्षा विभाग की तीन दिवसीय मंडलीय बाल क्रीड़ा प्रतियोगिताओं का उद्घाटन जिलाधिकारी संजय कुमार सिंह, मुख्य विकास अधिकारी के.के. सिंह, ए.डी.बेसिक अजीत कुमार, जिला बेसिक शिक्षा अधिकारी अमित कुमार सिंह, बदायूं के.के.बी.एस.ए. वीरेंद्र कुमार सिंह ने मां सरस्वती की प्रतिमा के समक्ष दीप प्रज्वलन कर किया।

जिलाधिकारी सहित सभी अधिकारियों ने रंग बिरंगे गुब्बारे उड़कर किया। जिलाधिकारी ने बच्चों की सलामी ली। बरेली, बदायूं, शाहजहांपुर, पीलीभीत के बच्चे कदम से कदम मिलाकर मार्च पास्ट में चल रहे थे। इस अवसर पर स्कूली बच्चों ने अनेक रंगारंग कार्यक्रम प्रस्तुत किए। तबतौर मुख्य अतिथि अतिथि हैसियत से क्रीड़ा रैली को संबोधित करते हुए जिलाधिकारी ने कहा खेल अनुशासन की सीख देते हैं। खेलकूद प्रतियोगिताओं से बच्चों का मानसिक विकास तो होता ही है, साथ ही सारा शारीरिक विकास भी होता है।



जिलाधिकारी ने जूनियर स्तर की 100 मीटर रस को झंडी दिखाकर दौड़ शुरू कराई। जिसमें बरेली के नितेश प्रथम, शाहजहांपुर के फैसल द्वितीय, फैजान तृतीय स्थान पर रहे। जूनियर स्तर की बालिका वर्ग की 100 मीटर रस में पीलीभीत की नंदनी प्रथम, बदायूं की मुस्कान द्वितीय, बरेली की निकिता तृतीय स्थान पर रही। लंबी कूद में पीलीभीत की पायल प्रथम, बरेली की अजरा द्वितीय, बदायूं की लक्ष्मी तृतीय स्थान पर रही। प्राथमिक स्तर की बाल बालिका वर्ग की 50 मीटर दौड़ में शाहजहांपुर की मीनाक्षी प्रथम, बदायूं की स्वाति द्वितीय, बदायूं की मधु तृतीय स्थान



पर रही। सभी विजेता बच्चों को एडी बेसिक अजीत कुमार, बी एस ए अमित कुमार सिंह ने मेडल पहनाकर सम्मानित किया। मंडलीय रैली में बरेली, बदायूं, शाहजहांपुर, पीलीभीत के सभी शिक्षक संगठनों के पदाधिकारी मौजूद रहे। प्रतियोगिताओं को संपन्न कराने की निर्णायक समिति में शारिरीक शिक्षा अनुदेशक नरेंद्र मौर्य, आदित्य गंगवार, जयप्रकाश, अर्जुन गंगवार, सर्वेश गंगवार, फैजान अली, के के सिंह, विभा मिश्रा, प्रखर मिश्रा, सुरेंद्र गंगवार, शामिल रहे। इस अवसर पर मंडल के कई सभी खंड शिक्षा अधिकारी, जिला समन्वयक

## 25 दिसंबर को मोतियाबिंद का होगा निशुल्क ऑपरेशन- आलोक शर्मा



■ जिला संयुक्त बार एसोसिएशन में लगा मेडिकल कैम्प, कई जांच के बाद दवाइयां का हुआ वितरण

जन एक्सप्रेस | पीलीभीत

जिला संयुक्त बार एसोसिएशन के सभा कक्ष में बुधवार को मेडिकल कैम्प लगाया गया। इसमें चिकित्सकों ने अधिवक्ताओं

की आंखों की जांच की। अधिवक्ताओं का बीपी शुगर आदि भी चेक किया गया निशुल्क दवाओं का वितरण हुआ। कैम्प का उद्घाटन मुख्य चिकित्सा अधिकारी डॉक्टर आलोक शर्मा ने किया। इस अवसर पर मुख्य चिकित्सा अधिकारी ने कहा कि जिन अधिवक्ताओं के मोतियाबिंद है उनका 25 दिसंबर को निशुल्क ऑपरेशन



कराया जाएगा। उन्होंने कहा कि सरकार टीबी जैसी गंभीर रोग को समूल नष्ट करने के लिए कृत संकल्प है। उन्होंने कहा कि टीबी रोग होने पर उसकी जांच और उसका उपचार कराए। पुर्णनी टीबी होने पर भी चिंता न करें सरकार टीबी को नष्ट करने के लिए अपने पास से काफी महंगी महंगी दवाइ दे रही है।

## गरीबों की मदद हेतु आगे आया सेंट जॉन्स स्कूल

जन एक्सप्रेस | जौनपुर

शाहगंज सेंट जॉन्स स्कूल द्वारा गुरुवार को गरीब निर्धन बच्चों के शिक्षा दिक्षा हेतु प्रधानाचार्या सिस्टर लिम्मी के नेतृत्व में प्रदर्शनी का आयोजन किया। स्कूल प्रंगण में विज्ञान प्रदर्शनी के साथ साथ फूड स्टाल लगाया गया। जहां बच्चे अभिभावक समेत स्थानीय लोगों ने जमकर खरीददारी की। इसी रकम को गरीबों के कल्याण हेतु दान किया जायेगा।

कार्यक्रम का उद्घाटन एजुकेशन सेक्रेटरी फादर थॉमस मैथ्यू ने दीप प्रज्वलित एवं फीता काट कर किया। कार्यक्रम को सम्बोधित करते हुए विद्यालय प्रधानाचार्या सिस्टर लिम्मी एवं अध्यापकों की लगन निष्ठा की जमकर तारीफ किया। वहीं कहा कि गरीबों की सेवा सबसे बड़ा धर्म है। स्कूल ने सेवा का बीड़ा उठाया और अधिभावकों एवं छात्रों के सहयोग से कार्य सफल रहा। वहीं विज्ञान प्रदर्शनी को प्रशंसा कर बच्चों के बेहतरीन व उच्च कोटि के सोच



की प्रशंसा कर अध्यापकों को बधाई दिया। वहीं प्रधानाचार्या सिस्टर लिम्मी ने कहा कि क्रिसमस पर्व से पूर्व अनाथालय अथवा अन्य स्थानों पर जीवन निर्वाह कर रहे गरीब निर्धन लोगों के प्रति सच्ची श्रद्धांजलि अर्पित करने हेतु एक प्रयास किया गया। जिसमें अधिभावकों एवं अध्यापकों का भरपूर सहयोग मिला। सभी का आभार प्रकट किया। इस दौरान कला, विज्ञान, गणित, इतिहास, भूगोल, सामान्य ज्ञान, सामाजिक, भौगोलिक, सांस्कृतिक, धार्मिक, आध्यात्मिक

## पूजा स्थल पर भैंस चली जाने से दो पक्षों में हुई मारपीट एक महिला व युवती सहित चार घायल

जन एक्सप्रेस | पीलीभीत | जनपद की तहसील बीसलपुर कोतवाली क्षेत्र के ग्राम जल्ल पुर में पूजा स्थल पर भैंस पहुंच जाने के विवाद को लेकर दो पक्षों में जमकर मारपीट हुई जिसमें एक महिला व युवती सहित एक पक्ष के चार लोग घायल हो गए। चुरसिकतपुर पुलिस चौकी के अंतर्गत ग्राम जल्ल पुर में आज दोपहर श्रीपाल के पुत्र पंकज कुमार की भैंस खुल गई थी और वह गांव में एक पूजा स्थल पर पहुंच गई इसी बात को लेकर दो पक्षों में गाली गलौज हो गया इसके बाद पूजा स्थल वाले पक्ष में भैंस स्वामी श्रीपाल के पुत्र पंकज कुमार श्रीपाल की पत्नी पत्नी बबो देवीए बेटे सेजल कुमार तथा पुत्री उर्वशी को मारपीट कर घायल कर दिया जबकि दूसरे पक्ष के भी चार लोगों के घायल होने की सूचना पुलिस को मिली है पुलिस ने प्रथम पक्ष के सभी घायलों को जिन्होंने कोतवाली में प्राथमिकी दर्ज कराने हेतु तहरीर दी है।

एवं आर्थिक विषयों पर प्रदर्शनी लगा। सभी माडल के साथ छत्र एवं अध्यापक सम्बन्धित विषयों की जानकारी देते रहे। इस दौरान प्रमुख रूप से इस दौरान सभासद सिम प्रकाश अग्रहरि सिमपू, सभासद रेखा अग्रहरि, कमलेश अग्रहरि, डा आलोक सिंह पालीवाल, मो अब्बास, डा प्रेम प्रकाश, सौरभ सेट, सिस्टर ज्योति, सिस्टर प्रेमा, अनिता जायसवाल, गायत्री, सुमन गुप्ता, राजेश, कदीर, पूनम आदि अध्यापक एवं गणपत्या जन मौजूद रहे।

## भूमि विवाद में खूनी संघर्ष आधा दर्जन घायल

जन एक्सप्रेस | जौनपुर

शाहगंज कोतवाली क्षेत्र के अन्तर्गत रफीपुर गांव में जमीनी विवाद के चलते दो पक्षों में जमकर चलें लाठी डंडे में आधा दर्जन भर लोग गंभीर रूप से घायल हो गए। सभी घायलों को इलाज हेतु राजकीय चिकित्सालय में भर्ती कराया गया। क्षेत्र के रफीपुर गांव में गुरुवार को जमीनी विवाद के चलते दो पक्षों में कहासुनी के दौरान जमकर चलें लाठी डंडे से दोनों पक्षों से 20 वर्षीय परिवर्तन पुत्र दुधनाथ, 19 वर्षीय अर्चना पुत्री संदीप, 19 वर्षीय गुरुध्या पुत्री मदनलाल, 42 वर्षीय रजपती देवी पत्नी मदनलाल, 45 वर्षीय मदनलाल पुत्र प्रेम चंद्र, व 32 वर्षीय बेचन पुत्र प्रेम चंद्र गंभीर रूप से घायल हो गए। मौके पर मौजूद स्थानीय लोगों की सूचना पर मौके पर पहुंची पुलिस ने सभी घायलों को इलाज हेतु राजकीय चिकित्सालय में भर्ती कराया। जहां सभी का प्राथमिक उपचार कराया गया। वहीं पीड़ित पक्ष की तहरीर पर पुलिस ने मुकदमा दर्ज कर मामले की जांच में जुटी हुई है।

## व्यायाम शिक्षक किए गए सम्मानित



जन एक्सप्रेस | जौनपुर

सुस्थकला। विगत दिनों बेसिक स्कूलों के बच्चों के बीच हुई खेलकूद प्रतियोगिता में शिक्षा क्षेत्र के उत्कृष्ट कार्य को देखते हुए गुरुवार को एआरपी पंकज सिंह, त्रिवेणी विन्द मनीज सिंह व एजाज अहमद द्वारा स्थानीय बीआरसी सभागार में सूक्ष्म मनोज सिंह व एजाज अहमद द्वारा अंगवस्त्र व माल्यापण कर सम्मानित करने का कार्य किया गया। इस दौरान डा रणजय सिंह, सतीश सिंह व सुधाकर सिंह, हनुमान प्रसाद अनुपमा अग्रहरि, वन्दना, संगीता समेत अन्य लोग मौजूद रहे। संचालन अजय मिश्र व पारस नाथ यादव ने किया। अन्त में श्री यादव द्वारा सभी के प्रति कृतज्ञता प्रकट किया गया।

## युवती को दूसरे समुदाय का युवक लेकर गया, परिजनों ने धर्म परिवर्तन का लगाया आरोप

जन एक्सप्रेस | पीलीभीत | बीसलपुर नगर के एक मोहल्ले की रहने वाली युवती को नगर के दूसरे मोहल्ले में रहने वाले दूसरे समुदाय का युवक अपने साथ ले गया युवती के पिता ने बेटी वहाला फुसलाकर कर ले जाने के मामले की प्राथमिकी उक्त युवक के विरुद्ध कोतवाली में पंजीकृत कराई है। कोतवाली में पंजीकृत कराई गई प्राथमिकी में नगर के एक मोहल्ला निवासी ने आरोप लगाते हुए कहा है कि उनकी बेटी बिना बताए घर से कहीं चली गई थी। जिसकी गुमशुदी उनके द्वारा कोतवाली में पंजीकृत कराई थी लेकिन आरोप है कि उनकी बेटी घर से अपनी इच्छा से नहीं गई बल्कि उसे नगर के एक मोहल्ले का रहने वाला आकाश नाम का युवक उसे वहाला फुसलाकर अपने प्रेम जाल में फंसा कर ले गया तथा उसका धर्म परिवर्तन करा दिया। पुलिस ने घटना की प्राथमिकी पंजीकृत कर के बाद कार्यवाही शुरू कर दी है।

## प्राण घातक हमले में अधिवक्ता हुआ घायल, कोतवाली में लगाई मदद की गुहार

जन एक्सप्रेस | जौनपुर

शाहगंज कोतवाली क्षेत्र के मद्रहं गांव के निवासी वीरेंद्र प्रताप सिंह शाहगंज तहसील में एक अच्छे अधिवक्ता के रूप में जाने जाते हैं। वीरेंद्र सिंह का अपने पत्नीदार से नाली की पानी को लेकर प्रातः 08.00 बजे विवाद हो गया था लेकिन थोड़ी देर बाद पूरा मामला शांत हो जाने के बाद अधिवक्ता दैनिक दिनचर्या के बाद अपने तहसील जाने की तैयारी में लग गए थे अधिवक्ता वीरेंद्र सिंह का कहना है कि जैसे ही वे घर के बाहर चारपाई निकाल कर आराम कर रहे थे कि तभी अचानक गोल्बंद तयों के विपक्षी जितेंद्र पुत्र सुखेंदर, अमल पुत्र जितेंद्र व कुछ अज्ञात युवक अचानक आकर अधिवक्ता के ऊपर हमला कर दिए। अधिवक्ता किसी तरीके से अपनी जान बचाकर घर की तरफ भागने का प्रयास किया लेकिन विपक्षियों ने अधिवक्ता को तब तक लहलुहा कर दिया।

## नगरपालिका मुंगराबादशाहपुर के सभासद चुनाव में भाजपा प्रत्याशी विजयी



जन एक्सप्रेस | जौनपुर

मछलीशहर। पूर्व सभासद चंचा देवी के निधन के बाद रिक्त नगरपालिका मुंगराबादशाहपुर के वाड नं. 4 पकड़ी गोदाम के लिए हो रहे सभासद चुनाव के लिए गुरुवार को तहसील पुलिस में मतगणना हुई। जिसमें भाजपा से अधिकृत प्रत्याशी अमित कुमार, सपा

से अधिकृत प्रत्याशी हरिश्चंद्र को 62 मतों से हराया। भाजपा प्रत्याशी अमित कुमार को कुल 338 मत मिले जबकि निकटतम प्रतिद्वंदी सपा के हरिश्चंद्र को 276 मत प्राप्त हुए। वहीं निर्दल प्रत्याशी मो.आकिब को 24 मत मिले। कुल 650 मत पड़े थे, जिसमें 11 मत अवैध थे। निर्वाचन

अधिकारी तहसीलदार अजीत कुमार, सहायक निर्वाचन अधिकारी डॉ.अविनाश सिंह की उपस्थिति में शांति पूर्ण ढंग से मतगणना हुई। नगर पालिका अध्यक्ष कपिल मुनि गुप्ता सहित सभी सभासदों, समर्थकों ने विजई प्रत्याशी को शुभकामनाएं दी। तहसील परिसर में भारी पुलिस बल तैनात रहा।

# मुख्य विकास अधिकारी ने ककवन, बिल्हौर, शिवराजपुर, चौबेपुर ब्लॉक का तूफानी निरीक्षण किया



जन एक्सप्रेस | बिल्हौर ब्यूरो

बिल्हौर तहसील क्षेत्र के सभी ब्लॉकों का मुख्य विकास अधिकारी दीक्षा जैन ने तूफानी दौरा किया ककवन, बिल्हौर, शिवराजपुर, चौबेपुर विकासखंड कार्यालय का औचक निरीक्षण किया इस दौरान तमाम पत्रावली नुदियों और लापरवाही पर विभागीय कर्मचारियों को फटकार लगाते हुए सुधार के निर्देश दिए।

बिल्हौर सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र में भी पहुंचकर अधिकारी ने वहां पर स्टर रूम में दवा के रखरखाव और दवा की क्वालिटी के बारे में भी कर्मचारी से पूछताछ की और शिवराजपुर के लिए निकल गई।

ककवन विकासखंड मुख्यालय पर निरीक्षण के दौरान पत्रावली सही क्रम से न मिलने पर जिम्मेदार स्थापना बाबू को फटकार लगाते हुए सही क्रम

से पत्रावली बनाने के निर्देश दिए इस दौरान अलग-अलग पटल पर जाकर तमाम विकासखंड कार्यालय में चल रही योजनाओं के बारे में जानकारी ली इसके बाद ककवन - कानपुर देहात बॉर्डर पर स्थित पांडु नदी को भी देखा और वहां पर सुंदरीकरण को लेकर भी मौजूद अधिकारियों से चर्चा की इस मौके पर पुल की टूटी रेलिंग के बारे में तत्काल लोक निर्माण विभाग के अधिकारियों को सूचना



देने की बात कहते हुए मरम्मत करने के निर्देश दिए इसके बाद ककवन गौशाला में जाकर अमृत सरोवर और गौशाला का भी निरीक्षण किया हालांकि इस मौके पर अमृत सरोवर में मौजूद जलकुंभी को लेकर ग्राम प्रधान और खंड विकास अधिकारी को निर्देश देते हुए अगले महीने तक जलकुंभी हटाने की बात कही इसके बाद मनाववा ग्राम पंचायत में चल रहे

मनरगा के अंतर्गत नाली खुदाई कार्य को देखने खुद लगभग 1 किलोमीटर पैदल चाल कामकाज को देखा और मास्टर रोल से मजदूरों की हाजिरी भी लगाई इस मौके पर महिला मेट के द्वारा उसके स्थान पर पति के द्वारा काम करने पर भी नाराजगी व्यक्त करते हुए कहा कि दोबारा देखे जाने पर कठोर कार्रवाई अधिकारियों के विरुद्ध की जाएगी

## बिल्हौर में श्रीराम कथा कलश यात्रा के दौरान ऐतिहासिक भीड़ रही, जीटी रोड पर लगा रहा जाम

जन एक्सप्रेस | बिल्हौर ब्यूरो

बिल्हौर कस्बे में वनखंडेश्वर सेवा समिति के द्वारा विगत वर्षों की भांति लगातार 25वीं वर्ष श्री राम कथा का आयोजन किया जा रहा है। बिल्हौर इंटर कॉलेज में 20 दिसंबर से 28 दिसंबर तक आयोजित होने वाली श्री राम कथा के गुरुवार को कस्बे में भव्य शोभा यात्रा निकाल कर कलश स्थापित किया गया। कलश यात्रा में सैकड़ों राम भक्तों ने बढ़ चढ़कर हिस्सा लिया। कलश यात्रा के दौरान बिल्हौर कस्बायाममय नगर आया व्यापारियों ने पुष्प वर्षा, इत्र और प्रसाद वितरण किया। कथा वाचक जगतगुरु परम पूज्य श्री राम दिनेशचर्य श्री धाम अयोध्या से पधार दोपहर 1:00 बजे से सायं 5:00 तक बिल्हौर इंटर कॉलेज प्रांगण में श्री राम कथा का रसपान भक्तों को कराए श्री बंनखंडेश्वर मंदिर का यह 25वां सिल्वर जुबली महोत्सव है।



कार्यक्रम में प्रमुख रूप से प्रधान संघ अध्यक्ष डा अजीत सिंह राजावत, आशीष सिंह उर्फ मोनू श्रीराम की कलश यात्रा में बगंधी लेकर आगे आगे चल रहे थे, रामू कटियार, सत्येंद्र प्रताप सिंह, अरविंद कटियार, सतीश चंद्र गुप्ता, रामचंद्र कटियार, समाजसेवी सुमित गुप्ता, केशव सिंह, मदनलाल गुप्ता, प्रभाकर श्रीवास्तव, राजेश त्रिपाठी, आलोक कटियार,

## पुलिस अधीक्षक ने हरी झंडी दिखाकर गरुण वाहिनी की शुरुआत की



जन एक्सप्रेस | पंकज रायट

आज दिनांक 19.12.2024 को पुलिस अधीक्षक दीपक भूकर अखिलेश सिंह अरुण वाहिनी के सम्बन्ध में अवशेष रकबे का बैनामा निष्पादित कराया जाये तथा एन0एच0-31, एन0ई0-6 व रिग रोड परियोजना से सम्बन्धित समीक्षा की गयी तथा ज्युडिशियल न्यायालय व ग्राम न्यायालय की स्थापना हेतु तहसील सदर, बीघापुर व बौंगरमऊ के प्रस्ताव हेतु सम्बन्धित उपजिलाधिकारियों को शीघ्र प्रस्ताव उपलब्ध कराने हेतु निर्देशित किया गया है। बैठक में विशेष भूमि अध्याप्ति अधिकारी उजाव, उपजिलाधिकारी सदर, बीघापुर तथा एन0एच0ए0आई0 के प्रतिनिधि, कार्यद्वयी संस्था पी0एन0पी0 के प्रतिनिधि व कार्यालय विशेष भूमि अध्याप्ति अधिकारी के समस्त कर्मचारीगण उपस्थित रहे।

वाहन थाना कोतवाली सदर, थाना दही, थाना गंगाघाट, थाना अचलगांज क्षेत्र में सुबह व शाम के समय विशेष रूप से हाइवे मार्ग, बाजार एवं भीड़-भाड़ वाले स्थानों पर सक्रिय रहकर अपराधों की रोकथाम करेंगे तथा कोई घटना हो जाने पर तत्काल मौके पर पहुंचकर सहायता उपलब्ध करावेंगे। कार्यक्रम में क्षेत्राधिकारी यातायात मधुपनाथ मिश्रा, प्रतिसार निरीक्षक अश्विन शर्मा व भवन सिंह मौर्य यातायात प्रभारी उजाव मौजूद रहे।

## बैंक चोरी की घटना का खुलासा, दो चोर गिरफ्तार

जन एक्सप्रेस | बाराबंकी

कोठी कोतवाली क्षेत्र के कैसर गंज स्थित आर्यावर्त ग्रामीण बैंक शाखा में चोरी के मामले का पर्दाफाश करने में कोठी पुलिस ने सफलता हासिल की है। स्वाट व सर्विलांस टीम की मदद से कोठी पुलिस ने चोरी में शामिल दो अभियुक्तों को गिरफ्तार किया है। आरोपितों के पास से बैंक से चोरी की गई रूपये गिनने की मशीन, जमा पर्ची, तमंचा कारतूस सहित, पायल, सबल सहित अन्य सामान बरामद कर लिया है। दो लोगों ने ही वारदात को अंजाम दिया था। दो चोरों के कड़े नवम्बर की रात कैसर गंज स्थित आर्यावर्त ग्रामीण बैंक शाखा में संध काटकर भीतर दाखिल होकर चोरी की घटना को अंजाम दिया। पुलिस की पूछताछ में अभियुक्त रोहित व दीपक ने बताया कि चोरी करने से पहले रेकी कर संध काटने के स्थान आदि को चिन्हित किया। अभियुक्त रोहित द्वारा बैंक के अंदर जाकर केश कांटर को खंगाला। नकदी न मिलने पर नोट गिनने की मशीन अखिलेश सामानों को चोरी कर लिया। शाखा प्रबंधक की शिकायत पर कोठी पुलिस केस दर्जकर मामले की पड़ताल में जुट गई। उसके बाद कोठी कोतवाली पुलिस के अलावा इस मामले में स्वाट व सर्विलांस की टीम को भी जांच में लगाया। इसके बाद संधिध मोबाइल नंबर सर्विलांस पर लगाकर पुलिस आरोपितों को ट्रेस करने में सफल हो गई। गुरुवार को पुलिस लाइन में आयोजित प्रेसवार्ता के दौरान अपर पुलिस अधीक्षक



दक्षिणी डिव्जन अखिलेश नारायण सिंह ने बताया कि बैंक में चोरी के मामले में रोहित कोरी पुत्र जगन्नाथ कोरी व दीपक पुत्र राम चंद्र निवासी ग्राम संसारा थाना हैदरगढ़ कोठी पुलिस द्वारा गिरफ्तार किया गया है। दोनों आरोपित पहले भी चोरी के कई मामलों में जेल जा चुके हैं। आरोपितों के पास बैंक से चोरी की गई नोट गिनने की मशीन, जमा पर्ची, तमंचा व कारतूस, पायल, सबल सहित अन्य सामान बरामद किए गए हैं। गिरफ्तार किए गए दोनों चोर के भाई पहले से जेल में बंद है। जिनमें रोहित के ऊपर करीब 15 मुकदमे दर्ज हैं। आरोपितों को पकड़ने वाली टीम में प्रभारी निरीक्षक संतोष कुमार सिंह, सर्विलांस प्रेम प्रभारी निरीक्षक बुजेश कुमार यादव, स्वाट टीम प्रभारी अजय सिंह सहित वरिष्ठ उप निरीक्षक शिव सागर तिवारी, उप निरीक्षक प्रियोज खन्ना, विशेष कमाण कुरील, शुकुराज, बलि करन, इमरान अली, दिनेश यादव, दिलीप प्रजापति, नवनीत तिवारी, राहुल कुमार सहित आदि शामिल थे। अपर पुलिस अधीक्षक दक्षिणी अखिलेश नारायण सिंह व क्षेत्राधिकारी आलोक पाठक सहित अन्य ने कोठी पुलिस की सराहना की है।

## उत्तर प्रदेश किक बॉक्सिंग कप में सर्वाधिक पदकों पर कब्जाकर मेरठ की टीम बनी ओवरऑल विजेता

जन एक्सप्रेस | सहारनपुर

उत्तर प्रदेश किक बॉक्सिंग कप का पुरस्कार वितरण समारोह के साथ समापन हो गया। प्रतियोगिता में सर्वाधिक पदकों पर कब्जाकर मेरठ की टीम ओवरऑल विजेता तो शमली की टीम ने उपविजेता बनाने का खिताब अपने नाम किया। विजेता खिलाड़ियों को अतिथियों के द्वारा मैडल पहनाकर सम्मानित किया गया। किकबॉक्सिंग एसोसिएशन ऑफ उत्तर प्रदेश के महासचिव अरविन्द शेरवालिया ने बताया कि डॉ. भीमव अंबेडकर स्पोर्ट्स स्टेडियम सहारनपुर में वाको उत्तर प्रदेश किकबॉक्सिंग कप 2024 का सफलता पूर्वक आयोजन किया गया है जिसमें 19 जिलों से खिलाड़ियों ने प्रतिभाग कर अपने खेल का उत्कृष्ट प्रदर्शन किया। उन्होंने बताया कि प्रतियोगिता में सर्वाधिक पदकों पर कब्जाकर मेरठ की टीम ने प्रथम स्थान प्राप्त कर ओवरऑल विजेता व शमली की टीम ने द्वितीय स्थान प्राप्त कर उपविजेता बनाने का खिताब अपने नाम किया जबकि गाजीपुर की टीम विश्व के कई देशों में मान्यता प्राप्त चतुर्थ स्थान पर रही। प्रतियोगिता के पुरस्कार वितरण समारोह में किकबॉक्सिंग एसोसिएशन ऑफ



उत्तर प्रदेश के महासचिव अरविन्द शेरवालिया, कोषाध्यक्ष व प्रतियोगिता के तकनीकी निदेशक सुशील कौशिक, खेल शिक्षक अमित चौधरी, लाल धर्मेंद्र प्रताप, मनोज प्रजापति, इंटरनेशनल रेफरी सोनू सैनी, आदित्य मकोरवाल, मुस्तकीम अंसारी, अभिषेक चौधरी आदि के द्वारा विजेता खिलाड़ियों को मैडल पहनाकर सम्मानित कर उज्ज्वल भविष्य की कामना की। महासचिव अरविन्द शेरवालिया ने विजेता खिलाड़ियों को शुभकामनाएं देते हुए कहा कि आज किक बॉक्सिंग खेल विश्व के कई देशों में मान्यता प्राप्त संघों के तत्वाधान में खेला जाता है उन्होंने आशा की होने वाली किक बॉक्सिंग प्रतियोगिताओं के बारे में भी

जानकारी दी। किक बॉक्सिंग कप में तकनीकी निदेशक की भूमिका सुशील कौशिक, सहायक निदेशक की भूमिका आदित्य मकोरवाल, मुख्य रेफरी की भूमिका सोनू सैनी, अमित कुमार सिंह व रेफरी की भूमिका उजयवीर सैनी, नीरज शर्मा, आकाश कुमार, राहुल कुमार, शुभम निवाल, अंश मकोरवाल, आदित्य भाल, सोरभ नेन, मुनसरिन, नीलेश यादव के द्वारा निभाई गई है प्रतियोगिता का सफल संचालन सुशील कौशिक व आदित्य मकोरवाल के द्वारा किया गया। प्रतियोगिता में तबरेज अहमद, मनोज प्रजापति, लाल धर्मेंद्र प्रताप, आदेश कुमार, मुस्तकीम अंसारी आदि मौजूद रहे।

## आम आदमी पार्टी के जिलाध्यक्ष ने गृह मंत्री अमित शाह की टिप्पणी पर जताया विरोध

जन एक्सप्रेस | बाराबंकी

आम आदमी पार्टी के जिलाध्यक्ष धर्मवीर सिंह ने संविधान शिल्पी डॉ. भीम राव अंबेडकर पर गृहमंत्री अमित शाह के बयान पर तीखी प्रतिक्रिया व्यक्त की है। गुरुवार को आप जिलाध्यक्ष धर्मवीर सिंह ने कहा कि देश में जब संविधान पारित हुआ था तब जनसंघ और आरएसएस ने बाबा साहब भीम राव अंबेडकर का पुतला जलाया था। आरएसएस और भाजपा शुरू से ही अंबेडकर की विचारधारा के खिलाफ रही है। आरएसएस की कोख से जन्मी भारतीय जनता पार्टी डॉ. अंबेडकर और उनके बनाए संविधान का विरोध करती है। बीते दिनों सदन में केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने डॉ. अंबेडकर पर टिप्पणी करते हुए उनका अपमान किया है। धर्मवीर ने आगे कहा कि बाबा साहब ने भारत के दलित, शोषित और वंचित समाज के लोगों की लड़ाई लड़ी है। उन्होंने ऊंच-नीच का भेद भिदाकर सबको बराबरी से रहने का अधिकार दिया है।



# शिवराजपुर ब्लॉक स्तरीय खेलकूद प्रतियोगिता में बच्चों ने भाग लिया

जन एक्सप्रेस | बिल्हौर ब्यूरो

बिल्हौर तहसील क्षेत्र के शिवराजपुर में ब्लॉक स्तरीय खेलकूद प्रतियोगिता का, आयोजन राम सहाय इंटर कॉलेज बैरी के मैदान में हुआ, मुख्य अतिथि में पहुंचे ब्लॉक प्रमुख शुभम बाजपेई ने दीप प्रज्वालित कर उद्घाटन किया। इस दौरान क्षेत्र के कई विद्यालयों में बच्चों ने सौ, दो सौ, चार व छः सौ मीटर की दौड़ में भाग लिया।

राम सहाय इंटर कॉलेज के प्रिंसिपल मनोज पटेल और खंड शिक्षा अधिकारी कुपाशंकर यादव ने बच्चों को खेल के प्रति प्रेरित किया। उन्होंने बच्चों को खेल के महत्व और इसके माध्यम से व्यक्तिगत विकास के बारे में बताया। सुबोध शुक्ला, जितेंद्र गौड़, करुणेश त्रिपाठी, गजेन्द्र सिंह,



उपस्थित थे। आयोजन के अंत में, सिंह, अनिल पाल, सुनीता शुक्ला, प्रदीप, धर्मेन्द्र यादव, सीमा, रुचि शुक्ला, रूपान्जलि, सोरभ मिश्रा, पुष्येंद्र, पारुल, प्रीतम, आशीष, आतिश, आकाश अरविन्द दिनेश आदि शिक्षक और ब्लॉक के बच्चे

उपस्थित थे। आयोजन के अंत में, नदीहा संकुल के बच्चों ने चैम्पियनशिप जीती, जिसे सभी ने सराहा। आयोजन में बच्चों के लिए एक अच्छा अवसर था, जहां उन्होंने न केवल खेल में भाग लिया।

## भू-अर्जन कार्यों की समीक्षा बैठक संपन्न हुई

जन एक्सप्रेस | उजाव | 19 दिसंबर 2024 अपर जिलाधिकारी (वि0/रा0) श्री सुशील कुमार गौड़ की अध्यक्षता में भू-अर्जन कार्यों की प्रगति की

समीक्षा बैठक की गयी। बैठक में निर्देश दिये गये कि गंगा एक्सप्रेसवे परियोजना के अंतर्गत चेज आफ स्कोप में तहसील सदर, साफीपुर व बौंगरमऊ में परियोजना हेतु अवशेष रकबे का एक सप्ताह में बैनामा निष्पादन कराया जाये तथा औद्योगिक गलियारा परियोजना के सम्बन्ध में अवशेष रकबे का बैनामा निष्पादित कराया जाये तथा एन0एच0-31, एन0ई0-6 व रिग रोड परियोजना से सम्बन्धित समीक्षा की गयी तथा ज्युडिशियल न्यायालय व ग्राम न्यायालय की स्थापना हेतु तहसील सदर, बीघापुर व बौंगरमऊ के प्रस्ताव हेतु सम्बन्धित उपजिलाधिकारियों को शीघ्र प्रस्ताव उपलब्ध कराने हेतु निर्देशित किया गया है। बैठक में विशेष भूमि अध्याप्ति अधिकारी उजाव, उपजिलाधिकारी सदर, बीघापुर तथा एन0एच0ए0आई0 के प्रतिनिधि, कार्यद्वयी संस्था पी0एन0पी0 के प्रतिनिधि व कार्यालय विशेष भूमि अध्याप्ति अधिकारी के समस्त कर्मचारीगण उपस्थित रहे।

## संदिग्ध परिस्थितियों में लगी आग, हाइवे पर हड़कंप



जन एक्सप्रेस | उजाव

सुक्लागंज। गंगा घाट कोतवाली अंतर्गत जाजमऊ चौकी क्षेत्र के हाइवे पर बृहस्पतिवार पूर्वाह्न 8 बजे त्रिभुवन खेड़ा इलाके के निकट एक कबाड़ से लगे ट्रक में शॉर्ट सर्किट से आग लग गई। जिसके बाद देखते ही देखते ट्रक धू धू कर जलने लगा। ट्रक चालक ने किसी तरह ट्रक के बाहर कूद कर अपनी जान बचाई। सिद्धार्थ नगर से कबाड़ लाद कर लखनऊ से कानपुर जाने के दौरान हुए इस हादसे में आग इतनी भीषण थी कि पीछे से आ रहे वाहनों की रफ्तार में भी ब्रेक लग गई। 112 पर दी गई सूचना पर पहुंची पुलिस ने यातायात रोक लगा दी। इसी दौरान जाजमऊ चौकी इंजांच अपने

हमराहियों के साथ मौके पर पहुंच गए। चौकी इंजांच ने खास तौर पर सीएनजी वाहनों को ट्रक से दूर करवाया जिससे आग की गिनारी से कोई और बड़े हादसे से बचा जा सके। पुलिस की सूचना पर उजाव से पहुंचे दमकल कर्मियों ने बाग्मिशकल आग पर काबू पाया। इस दौरान कानपुर- लखनऊ हाइवे दो घंटे से ज्यादा यातायात प्रभावित रहा। ट्रक की आग जब पूरी तरह बुझ गई तब पुलिस ने एक एक कर वाहनों को खाना किया। पुलिस ने कबाड़ से लदे ट्रक में शॉर्ट सर्किट से आग लगने की संभावना जताई, और बताया की यातायात सामान्य तरह से संचालित हो रहा है। कानून व्यवस्था संबंधित कोई समस्या नहीं है।

## दमोला नदी में गोबर बहाने पर डेयरी पर 57 हजार जुर्माना

जन एक्सप्रेस | सहारनपुर

सहारनपुर। नगर निगम ने आज नदी-नालों में गोबर बहाने वालों के खिलाफ अभियान चलाया। गिल कॉलोनी में दमोले के किनारे पशु डेयरी चलाने वाले एक डेयरी संचालक से 57 हजार रुपये का जुर्माना वसूला गया। भविष्य में न सुधरने पर पशुओं को जल करने तथा जुर्माना व एफआईआर की चेतावनी दी गयी। नगर निगम ने आज नाले-नालियों व नदियों में गंदगी बहाने वाले डेयरी संचालकों के खिलाफ अभियान चलाया। निगम के पशु चिकित्सा एवं कल्याण अधिकारी डॉ. संदीप मिश्रा के नेतृत्व में निगम के 24 अधिकारियों ने आज बेरीबाग, दिल्ली रोड व गिल कॉलोनी की करीब आधा दर्जन डेयरियों का निरीक्षण किया। निगम अधिकारियों ने पाया कि



गिल कॉलोनी में दमोले की जमीन पर अवैध कब्जा कर डेयरी चला रहे एक संचालक द्वारा भैंसों का गोबर सीधे दमोला नदी में बहाया जा रहा है। पशु चिकित्सा एवं कल्याण अधिकारी डॉ. मिश्रा ने बताया कि उक्त डेयरी संचालक पर पहले भी कार्रवाई की गयी थी, लेकिन उससे भी कोई सुधार नहीं हुआ। इसीलिए आज एक हजार

रुपये प्रति पशु के हिसाब से 57 पशुओं पर 57 हजार का जुर्माना लगाया गया है। उन्होंने डेयरी संचालक को चेतावनी दी कि यदि दोबारा गोबर नदी में बहाया हुआ पाया गया तो पशुओं को जल कर भारी जुर्माने के अलावा एफआईआर भी करायी जायेगी। कार्रवाई के दौरान प्रवर्तन दल के जवान भी मौजूद रहे।

## छत से कूदे युवक की इलाज के दौरान मौत

जन एक्सप्रेस | उजाव

शुक्लागंज। गंगाघाट कोतवाली क्षेत्र के गांधीनगर निवासी एक युवक का बोते रविवार शाम पत्नी से किसी बात को लेकर विवाद हो गया। जिसके बाद युवक ने छत से छलांग लगा दी। गंभीर हालत में परिजन उसे इलाज के लिए ले गए। जहां बुधवार रात उसकी इलाज के दौरान मौत हो गई। सूचना पर परिजन में कोहराम मच गया। पौनी रोड गांधीनगर निवासी 30 सोनू गुप्ता का रविवार शाम करीब नौ बजे पत्नी से किसी बात को लेकर झगड़ हो गया। झगड़ बढ़ने के दौरान सोनू छत पर पहुंचा। जहां उसने दो मजिला से नीचे छलांग लगा दी। सड़क पर गिरने से गंभीर रूप से घायल हो गया। यह देख घर में मौजूद परिजन दौड़े और आनन-फानन उसे इलाज के लिए नगर के एक निजी अस्पताल लेकर पहुंचे। जहां हालत गंभीर होने पर जिला अस्पताल रेफर कर दिया गया। जहां बुधवार को उसकी इलाज के दौरान मौत हो गई। मौत की सूचना पर परिजन में कोहराम मच गया। मौत पर मां ममता, पिता बसंतलाल और पत्नी आशा समेत सभी परिजन युवक की मौत से सदमे में हैं। दोपहर को जब सोनू का शव घर लाया गया तो घर में कोहराम मचा।

## एक्सप्रेस खबरें...

### गंगा घाट पुलिस ने दुष्कर्म में फरार चल आरोपी को हिरासत में लिया

जन एक्सप्रेस | उजाव | शुक्लागंज। गंगाघाट कोतवाली क्षेत्र के चंपापुरवा मनसुख खेड़ा निवासी दुष्कर्म और पारको के आरोपी प्रकाश सूरज निषाद को गंगाघाट कोतवाली पुलिस ने धर दबोचा। कोतवाली प्रभारी अनुराग सिंह ने बताया कि प्रकाश सूरज निषाद के खिलाफ कोतवाली में पॉक्सो और दुष्कर्म का मुकदमा दर्ज किया गया था और वह इस मामले में फरार चल रहा था। पुलिस पिछले कुछ समय से उसकी तलाश कर रही थी। गुरुवार को पश्चिमी चौकी इंजांच कृष्णाकान्त को मुखबिर से सूचना मिली कि प्रकाश सूरज निषाद चंपापुरवा में छिपा हुआ है। इस सूचना के आधार पर पुलिस टीम ने दक्षिण देकर उसे हिरासत कर लिया। पुलिस ने प्रकाश सूरज निषाद को गिरफ्तार कर उसके खिलाफ दर्ज मुकदमे के आधार पर आवश्यक कार्रवाई कर उसे कोर्ट में पेश किया गया है।

### कबड्डी बालिका वर्ग में द वंडर यूथ क्लब ने ट्राफी पर किया कब्जा

जन एक्सप्रेस | बस्ती | कुदरहा ब्लॉक के राघव रामबदन शिवा सरस्वती विद्यापीठ के परिसर में युवा कल्याण एवं प्रौद्योगिक विकास दल विभाग द्वारा आयोजित उत्तर प्रदेश ग्रामीण खेल लीग के तहत खंड स्तरीय खेलकूद प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। कार्यक्रम का शुभारंभ मुख्य अतिथि ब्लाक प्रमुख अनिल दुबे व विशिष्ट अतिथि भाजपा पिछड़ा मोर्चा के जिलाध्यक्ष ब्रह्मदेव यादव देव ने मां सरस्वती के चित्र पर माल्यार्पण व दीप प्रज्वालित कर किया। ब्लाक प्रमुख अनिल दुबे ने लोगों को संबोधित करते हुए कहा कि युवा कल्याण विभाग ग्रामीण क्षेत्र के बच्चों में छिपी प्रतिभा निखारने का काम कर रही है। इसके लिए प्रदेश सरकार गांव में युवक मंगल दल का गठन कर बच्चों को खेल के प्रति जागरूक कर रही है। विशिष्ट अतिथि भाजपा पिछड़ा मोर्चा जिलाध्यक्ष ने कहा कि पढ़ाई के साथ ही साथ खेल अवश्य खेलना चाहिए। स्वस्थ शरीर में ही स्वस्थ मस्तिष्क का विकास होता है। खेल जगत में पश्चिमी बच्चों का कैरियर सवर रहा है। 100 मीटर दौड़ प्रतियोगिता में राजेश यादव ने प्रथम स्थान प्राप्त किया। वहीं 800 मीटर दौड़ में संगीता प्रथम स्थान प्राप्त कर बाजी मारी। लंबी कूद बालिका वर्ग में रंजिता व ऊंची कूद में खुशी ने जीत हासिल की। कबड्डी बालिका वर्ग में द वंडर यूथ क्लब की टीम जीत दर्ज कर ट्राफी पर कब्जा किया। कार्यक्रम आयोजन क्षेत्रीय युवा कल्याण अधिकारी राधा गुप्ता ने आए हुए अतिथियों का स्वागत कर आभार व्यक्त किया।

# राहुल जानबूझकर सांसदों के पास गए, वह नेता प्रतिपक्ष बनने के लायक नहीं: शिवराज चौहान

जन एक्सप्रेस/एजेसी। नई दिल्ली

बाबा साहेब आंबेडकर के अपमान से संबंधित मुद्दे पर सत्ता पक्ष और विपक्ष के बीच आद संसद भवन परिसर में धक्का-मुक्की हो गई। इस दौरान भाजपा सांसद प्रताप सारंगी और मुकेश राजपूत घातल हो गए। उन्हें इलाज के लिए अस्पताल ले जाया गया। भाजपा ने इस धक्का-मुक्की के लिए राहुल गांधी को जिम्मेदार ठहराया। इसके साथ ही पार्टी के सांसद बांसुरी स्वराज और अनुराग ठाकुर संसद मार्ग थाने में राहुल के खिलाफ शिकायत दर्ज कराई। हालांकि, इसके जवाब में कांग्रेस सांसद संसद मार्ग थाने पहुंचे। उन्होंने भाजपा के खिलाफ शिकायत दर्ज कराई। इस बीच केंद्रीय मंत्री शिवराज चौहान ने इस मामले पर प्रतिक्रिया दी। उन्होंने कांग्रेस पर सदन के भीतर अभ्युत्थान करने का आरोप लगाया। भाजपा नेता ने बताया कि राहुल गांधी जानबूझकर सांसदों के पास गए। वे गुंडे जैसा व्यवहार कर रहे थे। उन्होंने



बताया कि इस मामले में भाजपा उचित कार्रवाई करेगी। इसके साथ ही उन्होंने कहा कि राहुल गांधी नेता प्रतिपक्ष बनने के लायक नहीं हैं।

## शिवराज सिंह चौहान ने की प्रेस कॉन्फ्रेंस

कांग्रेस के आरोपों पर केंद्रीय मंत्री शिवराज चौहान ने कहा, 'मल्लिकार्जुन खरेगे और राहुल गांधी ने अभी प्रेस कॉन्फ्रेंस की। हमें लगा

कि वे आज जो कुछ भी किया उसके लिए माफी मांगेंगे। लेकिन उन्होंने ऐसा नहीं किया। मुझे समझ नहीं आया कि उन्होंने प्रेस कॉन्फ्रेंस क्यों की? उनकी प्रेस कॉन्फ्रेंस में उनका अहंकार झलक रहा था। उनका व्यवहार देख रहा था। लेकिन आज उन्होंने (राहुल गांधी) जो किया वह सभ्य समाज के लिए अकल्पनीय है। आज जब भाजपा सांसद मकर द्वार पर विरोध कर रहे थे, तो राहुल गांधी वहां

## भाजपा करेगी उचित कार्रवाई

प्रेस कॉन्फ्रेंस को संबोधित करते हुए शिवराज सिंह चौहान ने कहा, 'फहमारे सांसदों ने शिकायत दर्ज कराई। भाजपा इस मामले में उचित कार्रवाई करेगी। उन्होंने आगे कहा, राहुल गांधी गुंडे जैसा व्यवहार कर रहे थे। उन्होंने वहां धक्का-मुक्की की। हमारे विरुद्ध सांसद प्रताप सारंगी गिर गए और उन्हें सिर पर चोट लगी। वे आईसीयू में भर्ती हैं और उनका इलाज जारी है। वे बेहोश थे। उनका एमआरआई स्कैन कराया जा रहा है। क्या संसद में तर्क की जगह बाहुबल का इस्तेमाल होगा? हमारी आदिवासी सांसद फांगनोन कोन्याक ने जो कुछ भी कहा, हम उससे दुखी हैं। उन्होंने राज्यसभा के सभापति से इसकी शिकायत की। उनके साथ अनुचित व्यवहार किया गया। सभापति ने बताया कि वह रोते हुए उनके पास पहुंची। उन्होंने आगे कहा, 'कृपया हो गया है राहुल गांधी और कांग्रेस को। आज जो संसद में हुआ उसकी कल्पना भी नहीं की जा सकती है। अशालीन, अशोभनीय और गुंडागर्दी से भरा व्यवहार किया गया जिसकी सभ्य समाज कल्पना भी नहीं कर सकता। उन्होंने धमना नहीं मांगी। मुझे तो समझ ही नहीं आया कि उन्होंने प्रेस कॉन्फ्रेंस क्यों की। उस प्रेस कॉन्फ्रेंस में भी उनका अहंकार झलक रहा था।

आ गए। सुरक्षाकर्मियों ने उन्हें अंदर जाने के लिए दूसरी जगह का इस्तेमाल करने को कहा। लेकिन वे जानबूझकर वहां आए। केंद्रीय मंत्री पियूष गोयल के साथ प्रेस कॉन्फ्रेंस को संबोधित करते हुए शिवराज सिंह चौहान ने कहा, आज जब भाजपा सांसद मकर द्वार पर विरोध कर रहे थे, तो राहुल गांधी वहां

# इंदिरापुरम में हुक्काबार संचालित करते मालिक और मैनेजर गिरफ्तार

जन एक्सप्रेस। गाजियाबाद

गाजियाबाद थाना इंदिरापुरम के शक्ति खंड 2 में अवैध हुक्काबार में छाप मारकर पुलिस ने बार मालिक और मैनेजर को पकड़ा है। पुलिस ने मोक से काफी मात्रा में हुक्का के प्रयोग में होने वाली वस्तुओं की भी बरामदगी किया है। कोतवाली इंदिरापुरम क्षेत्र अंतर्गत शक्तिखंड 2 में डी मॉल के पास रात्रि गस्त के दौरान टी.ओ.डी. क्लब में सच अभियान किया जिसमें मोक पर हुक्का संचालित होते पाया गया। जबकि इसके वैधानिक लाइसेंस मांगा गया तो मालिक रौनक सिंह और मैनेजर आकाश दिखा नहीं पाए। जिसके बाद पुलिस ने हुक्का बार और हुक्का प्लेट सहित अन्य अवैधानिक पदार्थ जप्त करते हुए दोनों मालिक और मैनेजर को हिरासत में लिया।

## प्रदेश के टॉप थाना तो थाने का टॉप इलाका शक्ति खंड

प्रदेश के सबसे टॉप थानों में शुमार



है। जहां के क्षेत्र में तैनाती को लेकर सत्ता के गलियारों तक की पहुंच रखने वाले अधिकारी ही पाव जमा पाते हैं। इसका कारण बढ़ती हुई आबादी और आधुनिकता की होड़ में दिल्ली की टक्कर देने वाली जकरतों की उपलब्धता। नोएडा और दिल्ली के नजदीकी इसके प्रभुत्व को और बढ़ा देता है। नशे और आधुनिकता की होड़ में इंदिरापुरम में खूब बार और पब संचालित हो रहे हैं। लेकिन आशीर्वाद के बाद यह

आशीर्वाद की श्रेणी बंदी हुई है। कुछ राजनीतिक है तो कुछ पुराने माहिर खिलाड़ी जिनकी पहुंच तथाकथित मठाधीश की भूमिका में शासन प्रशासन की घोंस दिखा अपना वर्चस्व स्थापित किए विभाग के तथाकथित अधिकारी की। जिसके कारण गलियों चौबारों तक यह धंधा फल फूल रहा है। जिसके यहां छाप पड़ा वह गिरफ्त में जो नहीं पकड़ा जा रहा वह भाग्यशाली बना बैठ है।

# केजरीवाल-आतिशी को सुप्रीम राहत, मानहानि मामले में कार्यवाही पर चार हफ्ते की रोक बढ़ाई



जन एक्सप्रेस/एजेसी। नई दिल्ली

सुप्रीम कोर्ट ने दिल्ली के वर्तमान और पूर्व मुख्यमंत्रियों आतिशी और अरविंद केजरीवाल के खिलाफ अपराधिक मानहानि मामले की कार्यवाही पर रोक लगाते हुए अपने अंतिम आदेश को बढ़ा दिया। इन दोनों पर 2018 में राष्ट्रीय राजधानी में मतदाता सूची से मतदाताओं के नाम कथित रूप से हटाए जाने पर टिप्पणी करने का आरोप है। शिकायत दर्ज कराने वाले भाजपा नेता राजीव बब्बर ने जवाब दाखिल करने के लिए समय मांगा तो न्यायमूर्ति ऋषिकेश रॉय और न्यायमूर्ति एसवीएन भट्टी की पीठ ने उन्हें चार सप्ताह का समय दे दिया। इससे पहले, शीर्ष अदालत ने दिल्ली पुलिस और

शिकायतकर्ता को नोटिस जारी कर मामले में उनसे जवाब मांगा था। इस बीच, शीर्ष अदालत ने कहा कि मानहानि मामले में निचली अदालत में कार्यवाही स्थगित रहेगी। आतिशी और केजरीवाल ने दिल्ली हाईकोर्ट के 2 सितंबर के आदेश को शीर्ष अदालत में चुनौती दी है। उन्होंने 2018 में मतदाता सूची से कुछ समुदायों से संबंधित 30 लाख मतदाताओं के नाम कथित रूप से हटाए जाने पर टिप्पणी की थी। इससे पहले दिल्ली हाईकोर्ट ने निचली अदालत में लंबित मानहानि की कार्यवाही को चुनौती देने वाली आतिशी, केजरीवाल और अन्य की याचिका को सितंबर में खारिज कर दिया था। कोर्ट ने कहा था कि आरोप प्रथम दृष्टया अपमानजनक थे,

## केजरीवाल ने दावा किया था कि भाजपा ने अग्रवाल समाज के 50 फीसदी वोट लिस्ट से कटवा दिए हैं

बता दें कि यह मामला 2018 में उस सामने आया था, जब केजरीवाल सीएम थे। उन्होंने दिसंबर 2018 को सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म पर एक पोस्ट में कहा था कि अग्रवाल समाज के दिल्ली में आठ लाख वोट हैं। इसमें से करीब चार लाख वोट भाजपा ने कटवा दिए हैं। केजरीवाल ने दावा किया था कि भाजपा ने अग्रवाल समाज के 50 फीसदी वोट लिस्ट से कटवा दिए हैं। उन्होंने ये भी दावा किया था कि ये वोट पहले भाजपा के थे, लेकिन नोटबंदी और जीएसटी की वजह से ये लोग नाराज थे। इस पर भाजपा नेता राजीव ने केजरीवाल के बयान को पार्टी की साख को नुकसान पहुंचाने वाला बताया था। उन्होंने केजरीवाल के साथ ही आम आदमी पार्टी के अन्य नेताओं सुशील कुमार गुप्ता और मनोज कुमार के खिलाफ मानहानि का मुकदमा दर्ज कराया था।

जिनका उद्देश्य भाजपा को बदनाम करना और अनुचित राजनीतिक लाभ प्राप्त करना था।

## धक्का-मुक्की की घटना पर भड़के उपराष्ट्रपति बोले, अनुकरणीय आचरण का प्रदर्शन करें सांसद

जन एक्सप्रेस/एजेसी। नई दिल्ली

उपराष्ट्रपति जगदीप धनखड़ ने गुरुवार को कहा कि सांसदों को अनुकरणीय आचरण का प्रदर्शन करना चाहिए। धनखड़ की टिप्पणी आज हुई उस घटना को लेकर आई है। जिसमें संसद परिसर में बाबासाहेब आंबेडकर से संबंधित मुद्दे पर विपक्ष और सत्तापक्ष के सदस्यों ने कथित तौर पर धक्का-मुक्की की थी। इसमें भारतीय जनता पार्टी के दो सांसद - प्रताप सारंगी और मुकेश राजपूत चोटिल हो गए, जिन्हें अस्पताल में भर्ती करना पड़ा। उपराष्ट्रपति धनखड़ ने आगाह किया कि अगर संसद लोगों की समस्या का समाधान करने में विफल होकर केवल संवाद, बहस और चर्चा का केंद्र रह जाती है, तो यह अप्रसंगिक हो जाएगा और हमारे लोकतांत्रिक मूल्यों पर इसका गंभीर असर होगा। संसद परिसर में भारतीय जन सेवा के परिवेक्षाधीन अधिकारियों के एक



समूह को संबोधित करते हुए धनखड़ ने कहा कि राष्ट्रवाद के प्रति दृढ़ प्रतिबद्धता और राष्ट्रीय हित को हर चीज से ऊपर रखना जरूरी है। राज्यसभा के सभापति ने कहा कि अगर राष्ट्रीय सुरक्षा या विकास के मुद्दों को राजनीतिक चरम से देखा जाता है, तो हम संविधान की अपनी शपथ के प्रति सच्चे रहने में विफल हो जाते हैं। उपराष्ट्रपति ने आगे कहा कि, सांसदों को अनुकरणीय आचरण का प्रदर्शन करना चाहिए। यदि संसद संवाद, बहस और चर्चा का केंद्र नहीं बन पाती है, तो वह लोगों के मुद्दों को संबोधित करने में विफल रहती है।

# एक दिन आप बनेंगे सीएम, मेरी शुभकामनाएं आपके साथ : फडणवीस



जन एक्सप्रेस/एजेसी। मुंबई

महाराष्ट्र के सीएम देवेंद्र फडणवीस ने डिप्टी सीएम अजित पवार को लेकर बड़ी बात कही है। उन्होंने गुरुवार को शीतकालीन सत्र के दौरान विधानसभा में अजित पवार से कहा कि आज एक दिन जरूर सीएम बनेंगे। मेरी शुभकामनाएं आपके साथ हैं। आपको स्थायी डिप्टी सीएम कहा जाता है। लेकिन आप सीएम बनेंगे। वह नामपुर में चल रहे शीतकालीन सत्र के दौरान राज्य विधानमंडल के दोनों सदनों में अपने संयुक्त संबोधन के लिए राज्यपाल के धन्यवाद प्रस्ताव पर विधान सभा में बहस का जवाब दे रहे थे। इस दौरान देवेंद्र फडणवीस ने यह भी कहा कि वे और उनके दोनों डिप्टी सीएम 24x7 घंटे शिफ्ट में काम करेंगे। उन्होंने कहा कि अजित पवार सुबह काम करेंगे क्योंकि वह जल्दी उठते हैं। मैं दोपहर 12 बजे से आधी रात तक काम करूंगा। वहीं, शिंदे की ओर

## देश में कोई नेता नहीं हो पाया इतनी बार डिप्टी सीएम

अजित पवार एनसीपी के ऐसे नेता हैं, जिन्हें महाराष्ट्र में पांच बार डिप्टी सीएम बनने का अवसर मिला है। उन्हें चार बार यह अवसर उनके चाचा और महाराष्ट्र की राजनीति के दिग्गज शरद पवार ने दिलाया था। पांचवीं बार अजित ने यह रुतबा चाचा शरद पवार की पार्टी एनसीपी से बगावत करके हासिल किया था। गौरतलब है कि महाराष्ट्र में अब तक आठ बार उप मुख्यमंत्री बनाए गए हैं। इसमें आधे से अधिक बार के उपमुख्यमंत्री अजित पवार ही हैं। अजित पवार की पार्टी को एकनाथ शिंदे सरकार के विभाग बंटवारे में 10 मंत्रालय मिले थे। इस बार भी उन्हें भरोसा है कि भाजपा उतना पुरा मान रखेगी।

## विधानसभा के चुनाव में भाजपा ने जीतीं 132 सीटें

बता दें कि हाल ही में हुए विधानसभा चुनाव में नागपुर दक्षिण पश्चिम निर्वाचन क्षेत्र से निर्वाचित देवेंद्र फडणवीस तीसरी बार मुख्यमंत्री बने। महाराष्ट्र के राज्यपाल सीपी राधाकृष्णन ने देवेंद्र फडणवीस, एकनाथ शिंदे, अजित पवार को पद की शपथ दिलाई। महाराष्ट्र की 288 सदस्यीय विधानसभा के चुनाव में भाजपा के 132 सीट जीतने के साथ ही देवेंद्र फडणवीस मुख्यमंत्री पद के प्रबल दावेदार बनकर उभरे हैं। महायुक्ति के षटक दलों-भाजपा, शिवसेना और राकापा के पास विधानसभा में कुल मिलाकर 230 सीटें हैं।

इशारा करके सीएम देवेंद्र ने कहा कि वे पूरी रात झूटी पर रहते हैं। आप सभी जानते हैं कौन। शिंदे जी देर तक काम करने के लिए जाने जाते हैं। चाचा शरद पवार की छाया से निकलकर अजित पवार अब

महाराष्ट्र में राजनीतिक हैसियत रखने लगे हैं। अजित पवार ने 5 दिसंबर को छठवां बार डिप्टी सीएम पद की शपथ ली थी। इस बार उनकी पार्टी एनसीपी के 41 उम्मीदवार चुनाव जीते हैं।

जन एक्सप्रेस/एजेसी। नई दिल्ली

राजधानी में मौसमी दिशाओं में बदलाव आने के साथ ही कोहरे व स्मॉग की मार लोगों पर पड़ रही है। मौसम विभाग ने तीन दिन के लिए घने से घना कोहरे का येलो अलर्ट जारी किया है। वहीं, पहाड़ों से आने वाली हवाओं ने ठंड बढ़ा दी है। सुबह-शाम के साथ दोपहर में भी ठंडी हवाएं कंपकपी बढ़ रही हैं। गुरुवार को दिल्ली में न्यूनतम तापमान 5 डिग्री सेल्सियस दर्ज किया गया। यह सामान्य से तीन डिग्री कम है। जबकि सबसे ठंडा इलाका नरेला रहा। यहां न्यूनतम तापमान 4.5 डिग्री सेल्सियस रहा। उधर, सुबह साढ़े सात बजे तक सफरदर्जन एयरपोर्ट में दृश्यता 250 मीटर दर्ज की गई। जबकि पालम में 600 मीटर दृश्यता रही। सुबह कोहरे व स्मॉग का असर देखने को मिला। इससे सबसे अधिक परेशानी वाहन चालकों को हुई। मौसम विभाग का पूर्वानुमान है कि शुक्रवार को कुछ स्थानों पर सुबह स्मॉग और घने से घना कोहरे रहने की संभावना है। शाम व रात में स्मॉग-धुंध का अनुमान है। ऐसे



## परिवहन से होने वाले प्रदूषण की हिस्सेदारी सबसे अधिक

आईआईटीएम के मुताबिक, शुक्रवार को हवा पूर्व दिशा से चलने का अनुमान है। इस दौरान हवा 4 किलोमीटर प्रतिघंटे से चलेगी। वहीं, शाम को हवा पश्चिम दिशा से चलेगी। शनिवार को भी हवा दक्षिण-पूर्व दिशा से चल सकती है। डिसिजन स्पॉट सिस्टम (डीएसएस) के मुताबिक हवा में ट्रांसपोर्ट से होने वाले प्रदूषण की हिस्सेदारी 13.182 फीसदी, कड़ा जलने से होने वाले प्रदूषण की हिस्सेदारी 1.238 फीसदी रही। वहीं, वॉलेंटेशन इंडेक्स 3800 घनमीटर प्रति सेकंड रहा। 24 घंटे के भीतर वॉलेंटेशन इंडेक्स 3000 घनमीटर प्रति सेकंड रहने का अनुमान है। साथ ही मिविसग डेथ 980 मीटर दर्ज की गई।

में अधिकतम और न्यूनतम तापमान क्रमशः 23 और छह डिग्री सेल्सियस के आसपास रहेगा। गुरुवार को लोगों को अच्छी-खासी ठंड का अहसास हुआ। दिन के समय कुछ देर के लिए

सूरज के दर्शन हुए, लेकिन शाम ढलने से पहले ही कुहासा सा छा गया। वहीं, हवा की गति कम होने से कोहरे के साथ लोगों को स्मॉग से राहत नहीं मिली। हालांकि, शाम होते ही ठंडी

## गैस चैंबर बनी राजधानी, स्मॉग की चादर में लिपटी

राजधानी गैस चैंबर में तब्दील हो गई है। आसमान में स्मॉग की चादर लिपटी है। ऐसे में यहां सांस लेना दूभर हो गया है। सबसे अधिक परेशानी सांस के मरीजों के साथ बुजुर्गों व बच्चों को हो रही है। हवा की गति कम होने के साथ ही वायु गुणवत्ता अति गंभीर श्रेणी में दाखिल हो गई है। इलाकों में वायु गुणवत्ता सूचकांक (एवयूआई) 500 के करीब पहुंच गया है। केंद्रीय प्रदूषण नियंत्रण बोर्ड (सीपीसीबी) के मुताबिक, गुरुवार को एवयूआई 451 दर्ज किया गया। इसमें बुधवार के मुकाबले 6 अंकों की वृद्धि हुई है, जोकि अति गंभीर श्रेणी है। सीपीसीबी का पूर्वानुमान है कि शुक्रवार को भी कमोबेश वही स्थिति रहने की आशंका है। रात के समय स्मॉग छाया रहेगा। इससे हवा गंभीर श्रेणी में बनी रहेगी। गुरुवार को सुबह से ही स्मॉग छाया रहा। दिन में हल्की धूप निकली, लेकिन आसमान में स्मॉग की मोटी चादर लिपटी रही। इससे धूप पूरी तरह से नहीं छिली। दिन में ही शाम जैसा आसमान हो गया। वजीरपुर, जहांगीरपुरी, आनंद विहार सहित 29 इलाकों में वायु गुणवत्ता गंभीर श्रेणी में रही। सीपीसीबी का पूर्वानुमान है कि शुक्रवार को भी कमोबेश वही स्थिति रहेगी। भारतीय उष्णदेशीय मौसम विज्ञान संस्थान (आईआईटीएम) के मुताबिक, हवा उतर-पूर्व दिशा की ओर से चली। इस दौरान हवा की गति आठ किलोमीटर प्रतिघंटे रही। हालांकि, शाम को हवा की चाल बार किलोमीटर प्रतिघंटे रही। इससे प्रदूषण कम और संघन हो गया। ऐसे में लोगों को स्मॉग का सामना करना पड़ा। विशेषज्ञों का कहना है कि प्रदूषकों के फैलाव के लिए मौसम संबंधी स्थितियां बेहद प्रतिकूल होने से स्थिति बिगड़ रही है।

हवाओं ने ठंडक का अहसास कराया। ऐसे में दिन का तापमान सामान्य से एक डिग्री अधिक के साथ 23 डिग्री सेल्सियस दर्ज किया गया। नरेला में न्यूनतम तापमान अन्य केंद्र के

मुताबिक सबसे कम दर्ज किया गया। यहां न्यूनतम तापमान 4.5 डिग्री सेल्सियस रहा। वहीं, पूरना में 5.1, आया नगर में 5.2 डिग्री सेल्सियस दर्ज किया गया।

# बदलापुर दुष्कर्म मामला: बॉम्बे हाईकोर्ट ने कहा, बेटे की गलती की सजा माता-पिता को नहीं मिलनी चाहिए

जन एक्सप्रेस/एजेसी। मुंबई

बॉम्बे हाईकोर्ट ने कहा कि बदलापुर यौन उत्पीड़न मामले में मृत आरोपी के माता-पिता को दंडित नहीं किया जाना चाहिए। वे आरोपी नहीं हैं। उन्हें उस गलती की सजा नहीं मिलनी चाहिए, जो उनके बेटे ने की। अदालत ने महाराष्ट्र सरकार से यह भी पूछा कि क्या सरकार उनके आश्रय और रोजगार की व्यवस्था कर सकती है? न्यायमूर्ति रेवती मोहिते डरे और न्यायमूर्ति पृथ्वीराज चव्हाण को बारी खंडपीठ ने मामले में आरोपी के माता-पिता से बातचीत की। आरोपी

की इस साल सितंबर में पुलिस के साथ मुठभेड़ में मारा गया था। आरोपी को अगर सच में ठाणे जिले के बदलापुर में एक स्कूल के शौचालय में दो नाबालिग बच्चियों के साथ पर यौन उत्पीड़न करने के आरोप में गिरफ्तार किया गया था।

## मां-बाप को घर से निकाला, नहीं मिल रही नौकरी

आरोपी के माता-पिता ने अदालत को बताया कि उनके बेटे की गिरफ्तारी के बाद से उन्हें हर जगह निशाना बनाया जाता है और वे बदलापुर में अपने घर में भी नहीं रह पा रहे हैं। उन्होंने



अदालत को बताया, हमें हमारे घर से निकाल दिया गया है। हम कल्याण रेलवे स्टेशन पर रह रहे हैं। हमें कोई नौकरी भी नहीं मिल पा रही है। हमारे पास पैसे नहीं हैं। इस पर पीठ ने सरकारी वकील हितें वेनागावकर से

पूछा कि क्या राज्य सरकार या किसी गैर सरकारी संगठन के माध्यम से माता-पिता की किसी प्रकार की कोई मदद की जा सकती है। पीठ ने कहा, वे (माता-पिता) आरोपी नहीं हैं। यह उनकी गलती नहीं है। उन्हें क्यों भुगतना चाहिए? उन्हें उस चीज के लिए दंडित नहीं किया जाना चाहिए, जिसका आरोप उनके बेटे पर लगाया गया है। अदालत ने कहा कि माता-पिता को सरकार और आम जनता के गुस्से का सामना नहीं करना चाहिए। पीठ ने कहा, क्या किया जा सकता है? क्या उन्हें उनकी सरकार की मदद से कहीं पुनर्वासित नहीं किया जा सकता? कोई एनजीओ उन्हें नौकरी या आश्रय दिलाने में मदद कर सकता है। उन्हें जीवित रहने और आजीविका कमाने में सक्षम होने की आवश्यकता है। अदालत ने मामले की अगली सुनवाई 13 जनवरी को करेगी।